

„Radost naviještanja Krista – evangelizacija u postkršćanskoj eri“

Teološko-katehetski odjel Sveučilišta u Zadru i Zadarska nadbiskupija organizirali međunarodni znanstveni simpozij na kojemu su izlagači iz Italije, Slovenije, Bosne i Hercegovine i Hrvatske razmatrali najaktualnija pitanja u vremenu postmoderne, odnosno postkršćanskoj eri

Priopćenje povodom izrečenih neistina od strane Predsjednika Srbije

Zrin je vjekovna katolička župa, ali je danas jedina župa Sisačke biskupije u kojoj nema niti jednog katolika jer su je prije 75 godina razorili partizani i pobunjeni Srbi. Stoga je to mjesto strašnog stradanja Hrvata, a ne Srba - Spomenik bl. Alojziju Stepincu biskupija će podići ispred sisačke katedrale

Osnovan Hrvatski savez za nedjelju

U organizaciji Franjevačkog instituta za kulturu mira, Zaklade Konrad Adenauer i Hrvatskoga katoličkog sveučilišta održana je konferencija „Društveni i gospodarski aspekt slobodne nedjelje“

Državno natjecanje iz vjeronauka u Poreču

Najuspješniji među 20 ekipa u konkurenciji osnovnih škola bili su učenici OŠ Antuna Augustinčića iz Zaprešića, a među srednjim školama najbolji su bili natjecatelji iz Srednje škole Lovre Montija iz Knina

Domovinske vijesti

Predstavljen zbornik radova o Albi Vidakoviću
Nagrada „Judita“ mons. dr. Dragi Šimundži
Split: Otvoreni 28. Marulićevi dani
Nadbiskupijski susret mladih u Bakru
7. dječji Kranjčić u Križevcima
Održana Zlatna harfa Zadarske nadbiskupije
Četvrti biskupijski susret ministranata na Lapadu
Koncert „Progledaj srcem“ u Ciboni
Đurđevac: 13. festival Dobroga Pastira
Hodočašće mladih u zagrebačku katedralu
Priopćenje Caritasa Zagrebačke nadbiskupije
Služba Božja pokrenula biblioteku Umnici Franjevačke provincije
Presvetog Otkupitelja
Izv. prof. dr. Vladimir Dugalić izabran za dekana KBF-a u Đakovu
Biskup Košić blagoslovio početak radova na Caritasovom domu bl. Alojzija Stepinca za najpotrebnije

Crkva u Hrvata

Don Boris Vidović obranio doktorat iz psihologije
Tradicionalni 27. hrvatski folklorni festival u Heusenstammu
Vjerske zajednice na prvoj crti obrane mira

Inozemne vijesti

Pravoslavni patrijarsi uputili žurni poziv na mir na Bliskome istoku
Papa u Alessanu i Molfetti
U Meksiku ubijen svećenik
Papa zaredio 16 svećenika

Prilog dokumenti

Krštenje - znamen kršćanske vjere
Isus ozdravlja kao pastir koji polaže svoj život

Domovinske vijesti

Predstavljen zbornik radova o Albi Vidakoviću

Zagreb, 18.4.2018. (IKA) - Institut za crkvenu glazbu Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Katoličko društvo Ivan Antunović iz Subotice priredili su u srijedu 18. travnja na KBF-u predstavljajući knjige „Vidakoviću u čast“. Riječ je o zborniku radova s Međunarodnoga znanstvenog simpozija održanog prigodom 100. obljetnice rođenja i 50. obljetnice smrti Albe Vidakovića (1. listopada 1914. – 18. travnja 1964.). Predstavljajući su nazočili profesori i studenti KBF-a i ICG, kao Subotičani koji žive u Zagrebu. Poseban prilog dale su tri studentice iz prve generacije ICG.

Večeras je u našem spomenu, u našoj zahvalnosti i u traženju nadahnuća mo Albe Vidaković čiji je život bio ispunjen hvalom Gospodinu i čije umijeće iskazivanja hvale i pjesme prepoznajemo kao divan dar Crkvi u našem narodu. Danas, 18. travnja, spomendan je prelaska Nebeskome Ocu mo Albe Vidakovića, prvoga predstojnika Instituta za crkvenu glazbu KBF-a. Danas je spomendan prelaska Nebeskomu Ocu i njegova nasljednika u predstojničkoj službi mo Anđelka Milanovića. Bili su kolege iz studentskih dana, prijatelji, sustvaratelji glazbenoga života u našoj Crkvi poslije II. svjetskoga rata, a Gospodin je čudesnim promislom htio da započeto djelo Instituta za crkvenu glazbu mlađi kolega započne, a stariji nastavi i vodi punih 25 godina, rekao je uvodno predstojnik Instituta za crkvenu glazbu i pročelnik Katedre liturgike KBF-a dr. fra Ante Crnčević.

Današnje djelovanje Instituta za crkvenu glazbu u okviru KBF-a i u okviru Sveučilišta u Zagrebu rođeno je iz onoga zrna hrabrosti kada je fakultet bio daleko od Sveučilišta, a glazba daleko od teološkoga promišljanja. Utemeljenje ICG još prije nego je Drugi vatikanski koncil u svojoj konstituciji Sacrosanctum concilium preporučio da se prema prilikama u mjesnim Crkvama osnuju povjerenstva za sakralnu glazbu, te da se glazbenicima i pjevačima u Crkvi pruži ispravna liturgijska pouka, pokazuje smjelost onih koji su zagovarali osnivanje ICG i uložili trud i njegovo osnivanje i sastavljanje njegova nastavnoga programa, dodao je dr. Crnčević.

U ime izdavača zbornika Katoličkog društva „Ivan Antunović“ okupljenima se obratio njegov predsjednik svećenik Subotičke biskupije i profesor kanonskoga prava na FTI u Zagrebu dr. vlč. Ivica Ivanković Radak. O djelovanju i glazbenom stvaralaštvu mo Albe Vidakovića govorio je profesor s Katedre liturgike, skladatelj, dirigent mo Miroslav Martinjak. U osvrtu na sam zbornik naglasio je kako on govori o uglavnom svim aspektima djelovanja Vidakovića. Detaljno je tu opisan životopis, istaknut je njegov skladateljski opus, etnomuzikologija koju je Vidaković obrađivao. „U ovoj maloj, ali vrijednoj knjizi sadržan je Vidaković, iako mislim da nije još sve izrečeno o njemu. Taj marni crkveni glazbenik koji je svoju glazbenu djelatnost razgranao na više područja. Bio je to relativno kratak, ali vrlo plodan život, a da ga je Gospodin poživio duže opus njegova djelovanja i rada bio bi znatno veći. Vidaković nije bio samo vrsni poznavatelj glazbe, nego i teologije. Znao je jasno objasniti odnos glazbe i liturgije, rekao je Martinjak. Nadalje je naglasio da je Vidaković često citirao crkvene dokumente o crkvenoj liturgijskoj glazbi i u njima nalazio nadahnuće. K tomu, često je citirao papu Pija X. i njegov moto proprio „Inter pastoralis officii sollicitudines“, a osobito rečenicu da „crkvena glazba ima ista svojstva što ih

ima i sama liturgija, tj. svetost i prikladnost umjetničkog oblika“, a iz toga izvire i općenitost crkvene glazbe. Zato je snažno naglašavao da se toga dokumenta imaju držati svi crkveni glazbenici. Ovaj zbornik i radovi u njemu žele pokazati da je Albe Vidaković u našem glazbenim i svećeničkim krugovima na cijeni i da nije zaboravljen, a preko svojih glazbenih ostvarenja živi u našem narodu i u liturgijskim slavljinama kao živa pjesma u čast Gospodinu, živom i uskrslom, rekao je Martinjak.

Orguljašica i studentica iz prvoga naraštaja studenata/diplomanata Instituta za crkvenu glazbu 1963.-1967. Josipa Polić, prof., s prisutnima je podijelila sjećanje na Albu Vidakovića. Govorila je i o početku ICG koji je bio namijenjen redovnicama, no ona se prijavila na prijavni ispit na preporuku s. Anđele Rukavina, OP. Istaknula je, kako je na prijemnom ispitu bilo njih 49, a primljeno je njih 25 zbog ograničenosti kapaciteta.

Na kraju je sam sadržaj zbornika predstavio orguljaš subotičke katedrale i dirigent katedralnog zbora „Albe Vidaković“, te urednik Zbornika mo Miroslav Stantić.

Zbornik sadrži devet znanstvenih radova u kojima su dotaknuta gotova sva polja djelovanja, te okolnosti u kojima je Vidaković živio i radio, te dva sjećanja iz pera rođakinje Albe Ivankovića Jasne Ivančić i Josipa Mioča, kao njegova učenika i pjevača u katedralnom zboru u Zagrebu.

Znanstvenici su svojim radovima u zborniku ukazali na visoke znanstvene, pedagoške i skladateljske potencijale Albe Vidakovića i istaknuli kako je njegova bogata glazbena i znanstvena baština i danas poticaj za daljnja proučavanja i glazbene produkcije, rekao je Stantić.

U programu je sudjelovao Mješoviti zbor Instituta za crkvenu glazbu pod ravnanjem Danijele Župančić, prof.

Priopćenje povodom izrečenih neistina od strane Predsjednika Srbije

Zrin je vjekovna katolička župa, ali je danas jedina župa Sisačke biskupije u kojoj nema niti jednog katolika jer su je prije 75 godina razorili partizani i pobunjeni Srbi. Stoga je to mjesto strašnog stradanja Hrvata, a ne Srba - Spomenik blaženom Alojziju Stepincu biskupija će podići ispred sisačke katedrale

Sisak, 19.4.2018. (IKA) – Povodom gaženja i oskrvnjenja hrvatske zastave te divljanja ratnog zločinca i zastupnika u zgradi Narodne skupštine Srbije, u kojoj su u povijesti ubijena tri Hrvata: Stjepan Radić, Antun Radić i Đuro Basariček, 18. travnja oglasio se predsjednik Srbije te iznio niz neistina. Budući da je spomenuo župu Zrin koja se nalazi na području Sisačke biskupije, Biskupijski ordinarijat u Sisku daje sljedeće priopćenje koje potpisao mons. Marko Cvitkušić, generalni vikar:

„Zrin je vjekovna katolička župa, ali je danas jedina župa naše biskupije u kojoj nema niti jednog katolika jer su je prije 75 godina razorili partizani i pobunjeni Srbi. Stoga je to mjesto strašnog stradanja Hrvata, a ne Srba. Dakle, stanje je potpuno obrnuto. Zrin je mjesto gdje su hrvatski ljudi doživjeli agresiju i genocid, masovna ubojstva, mučenja, zarobljavanja, progon, razaranja crkvi, škola i hrvatskih domova. Taj su identitet željeli uništiti ubojice 1943. godine kada je ubijen svaki treći Zrinjanin, 291 nevin civil, a preostali stanovnici, žene i djeca su raseljeni, uglavnom u Slavoniju. Sve kuće, škole, crkve, svi gospodarski objekti su spaljeni, a da bi etničko čišćenje Hrvata iz Zrina bilo

konačno, imovina im je svima bila oduzeta i do danas im nije vraćena. Sisačka biskupija odlučila je stoga u Zrinu uz temelje srušene župne crkve sagraditi spomen-crkvu s imenima svih pobijenih Zrinjana. Tu ne namjeravamo, za sada, podizati nikakve druge spomenike. Spomenik našem blaženiku Alojziju Stepincu biskupija će podići ispred katedrale jer je on blaženik Katoličke Crkve i zbog naše zahvale za njegova nebrojena dobročinstva. Time mi želimo poručiti svima da ne dopuštamo da nam bilo tko na ovom svijetu blati naše svetinje i ponižava svijetlu uspomenu nadbiskupa kojemu svoje živote imaju zahvaliti i mnogi Srbi, osobito kozaračka djeca koju je on spašavao.

Nagrada „Judita“ mons. dr. Dragi Šimundži

Split, 19.4.2018. (IKA) – U sklopu 28. Marulićevih dana, znanstvenog, književnog i izdavačkog programa, Društvo hrvatskih književnika dodijelilo je 19. travnja u povodu Dana hrvatske knjige mons. dr. Dragi Šimundži nagradu „Judita“ za najbolje djelo iz hrvatske književne baštine u 2017. godini – za knjigu Marko Marulić pjesnik i didaktičar (Književni krug Split). Nagradu „Judita“ uručio je Đuro Vidmarović, predsjednik Društva hrvatskih književnika. U obrazloženju Povjerenstva nagrade „Dana hrvatske knjige“ između ostalog se ističe: „Šimundžina knjiga/monografija vrijedan je i prepoznatljiv doprinos u razumijevanju složene tematike Marulićeve književne pojave. U njoj je sabrano autorovo višedesetljetno akribično bavljenje problematikom Marulićeva književnog doprinosa aspektu njegove etičke i estetičke dimenzije, čime je bitno proširen Marulićev recepcijski horizont i značenje te znakovito p/osviještena kako njegova, tako i pripadnost hrvatskoga nacionalnog bića europskom kulturnom prostoru“. Na kraju obrazloženja koje je obradio prof. dr. Ivan Bošković napisano je: „I kao cjelina i u svojim dijelovima, monografija Marko Marulić pjesnik i didaktičar bitno proširuje i obogaćuje dosadašnje spoznaje o 'ocu hrvatske književnosti'. Iznova se naglašava njegova iznimnost i književna veličina, ali dodatno osvjetljava duboka ukorijenjenost u biblijsku misao kao najdublji intertekst europske civilizacije te rječito govori u prilog osobite povlaštenosti u našoj i europskoj kulturi. Marulić pjesnik i didaktičar ovom se knjigom iznova potvrđuje velikim hrvatskim i europskim pjesnikom, moralistom i filozofom, a njezin autor, dr. don Drago Šimundža, pouzdanim i argumentiranim tumačem njegove književnosti, što je motiviralo Povjerenstvo u odluci da mu se dodijeli ovogodišnja nagrada 'Dani hrvatske knjige' - nagrada 'Judita'“.

Križ SHKM-a preuzela Zagrebačka nadbiskupija

Đakovo, 19.4.2018. (IKA/TU) – Đakovačko-osječku nadbiskupiju i grad Đakovo posjetili su 19. travnja povjerenik za pastoral mladih Zagrebačke nadbiskupije vlč. Ivan Valentić i tajnica Ureda za mlade Hrvatske biskupske konferencije Ivana Čogelja, kako bi preuzeli Križ Susreta hrvatske katoličke mladeži kao idući domaćini Susreta. Povjerenik Valentić i tajnica Čogelja posjetili su i Ured za mlade Đakovačko-osječke nadbiskupije u Vikarijatu Osijek. Potom su se u Đakovu susreli s đakovačko-osječkim nadbiskupom Đurom Hranićem, koji ih je srdačno dočekao i pokazao im prostore Nadbiskupskog doma, a potom su se zadržali i u đakovačkoj prvostolnici. U kapelici Nadbiskupskog doma vlč. Valentić slavio je misu te na kraju posjeta, uz pomoć bogoslova đakovačkog Sjemeništa, preuzeo Križ SHKM-a. Križ će biti u Zagrebačkoj nadbiskupiji sve do SHKM-a 2020. godine.

Osnovan Hrvatski savez za nedjelju

U organizaciji Franjevačkog instituta za kulturu mira, Zaklade Konrad Adenauer i Hrvatskog katoličkog sveučilišta održana je konferencija „Društveni i gospodarski aspekt slobodne nedjelje“

Zagreb, 19.4.2018. (IKA) - U organizaciji Franjevačkog instituta za kulturu mira, Zaklade Konrad Adenauer i Hrvatskog katoličkog sveučilišta 19. travnja održana je konferencija „Društveni i gospodarski aspekt slobodne nedjelje“. Tom prigodom osnovan je Hrvatski savez za nedjelju, kojem je pristupilo 14 članova među kojima su predstavnici vjerskih zajednica, akademskih ustanova, sindikata i udruga.

U pozdravnim govorima okupljenima su se obratili dr. Željko Tanjić, rektor Hrvatskoga katoličkog sveučilišta, fra Bože Vuleta, predsjednik Franjevačkog instituta za kulturu mira i dr. Michael Lange, direktor Zaklade Konrad Adenauer. Potom je Boris Ljubičić predstavio vizualni identitet Hrvatskoga saveza za nedjelju koji je on sam oblikovao. U programu Konferencije kojom je moderirala Ivana Brstilo-Lovrić, sudjelovali su Ljubo Jurčić, Marin Strmota, Hannes Kreller i Željko Ivančević.

O gospodarskom aspektu slobodne nedjelje, odnosno o relaciji radnog vremena u trgovini i makroekonomskoj efikasnosti govorio je Ljubo Jurčić. Istaknuo je kako osobna potrošnja dominantno ovisi o dohotku ljudi. Analizirajući modele potrošnje stanovništva kazao je da u tim analizama postoje razlike u nijansama, uglavnom kod definicije dohotka, ali radno vrijeme se nikad nije pojavilo kao varijabla (element) koja bi mogla utjecati na osobnu potrošnju. Rad trgovina (i drugih nenužnih djelatnosti) neradnim danima ne utječe pozitivno na ekonomske aktivnosti, ali utječe negativno na kvalitetu života pojedinca, obitelji i društva. Zabrana rada neradnim danima, prije svega, trgovinama nije utjecala na gospodarski razvoj. To potvrđuju primjeri iz hrvatskog okruženja: Slovenija, Austrija, Njemačka, Italija, Danska, itd. Samo je privid da se gospodarska aktivnost povećava produženjem radnog vremena na neradne dane: nedjelja i blagdani, jer je potrošnja određena, ne radnim vremenom trgovina (izvan uobičajenog radnog vremena, koji se također kroz povijest potvrdilo kao optimalno), nego raspoloživim dohotkom ljudi i njihovim preferencijama.

O demografskom aspektu slobodne nedjelje govorio je Marin Strmota te istaknuo da visina stopa nataliteta i fertiliteta ima višeznačne implikacije na cjelokupni gospodarski i društveni razvoj jedne zemlje. Posebno je ugrožen položaj žene na tržištu rada, jer se usklađivanje zaposlenosti i obiteljskoga života pokazalo kao preduvjet svih promjena vezanih uz društveni položaj žena. Također, važna je i uloga institucija u oblikovanju fertilitetnoga ponašanja pojedinaca i parova. Posebno je analizirao važnost sektora trgovine u demografskom smislu u Hrvatskoj budući da je najveći apsolutni i relativni rast zaposlenosti žena između 2004. i 2008. godine zabilježen u trgovini, posebno u trgovini na malo. S obzirom na iznos prosječne neto plaće u nekim sektorima, a u sektoru trgovine ispodprosječnu plaću primalo je 74% zaposlenih, postavlja se pitanje ekonomske smislenosti scenarija uvećanih nadnica za rad nedjeljom.

Gost iz Njemačke Hannes Kreller, donedavni predsjednik Katoličkoga radničkoga pokreta i vrlo aktivni član u Njemačkom savezu za slobodnu nedjelju, govorio je o brojnim aktivnostima koje je njihov Savez poduzimao kako bi nedjelja bila neradna. Učinkovitost se pokazala u suradnji s različitim organizacijama. Njemački ustavni sud donio je 2009. odluku kojom je nedjelja ustavom zaštićeno pravo. U završnom dijelu izlaganja ukazao je na problematiku rada

nedjeljom od strane velikih koncerna koji se zalažu za rad nedjeljom samo kako bi potisnuli male trgovce s tržišta.

O društveno-političkom aspektu iz europske perspektive bilo je riječi u izlaganju Željka Ivančevića. On je analizirao percepciju Hrvatske iz Bruxellesa, koja se glede regulative rada nedjeljom pokazala kao loš učenik. Praksa reguliranja rada nedjeljom u članicama Europske unije je prepuštena zakonodavstvima svake pojedine zemlje i iskustva su raznolika. Ne postoje regulatorna ograničenja sa razine Europske unije koja bi primoravala Hrvatsku na snižavanje prava radnika na slobodnu nedjelju, a ne postoje relevantni gospodarski pokazatelji niti kompetentne znanstvene analize da bi rad trgovina nedjeljom izravno i značajno utjecao na važne gospodarske pokazatelje na nacionalnoj razini. Hrvatska ima pravo i obvezu definirati svoja pravila vezana za radno vrijeme trgovina i uvjete za rad nedjeljom sukladno tradiciji i najvišim standardima zaštite prava radnika. Zbog svega navedenog, kazao je Ivančević, izuzetno je važno stvaranje šireg društvenog pokreta kakav je Hrvatski savez za nedjelju, koji bi trebao u vrlo specifičnoj situaciji u kojoj se nalazi Hrvatska, osigurati podršku izravno uključenih u problematiku rada nedjeljom.

Nakon izlaganja uslijedila je rasprava u kojoj se još jednom aktualiziralo pitanje rada nedjeljom i izrazila podrška novoosnovanom Hrvatskom savezu za nedjelju.

Split: Otvoreni 28. Marulićevi dani

Mons. dr. Drago Šimundža predvodio misu u crkvi Sv. Frane Split, 19.4.2018. (IKA) - U Zavodu Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u Splitu svečano su u znaku 450. obljetnice prvog izdanja Hektorovićeve „Ribanja i ribarskog prigovaranja“ 19. travnja otvoreni 28. Marulićevi dani s međunarodnim znanstvenim, književnim i izdavačkim programom, koji će se održavati u Splitu do 21. i na Šolti 22. travnja. Na danima će sudjelovati 24 maruloga od toga četiri iz inozemstva, SAD i Švicarske.

Manifestaciju su otvorili akademik Nenad Cambi, te voditelj Centra za proučavanje Marka Marulića „Marulianum“ pri splitskom Književnom krugu dr. Bratislav Lučin i akademik Tonko Maroević. Program je počeo prigodnom izložbom. Predsjednik DHK-a Đuro Vidmarović zatim je uručio nagrade Dana hrvatske knjige „Judita“ i „Slavić“, dok nagrada „Davidias“ ove godine nije dodijeljena. Nakon kraće stanke priređena je „Pjesnička posveta: Hrvatski pjesnici Marulićevu Splitu“ na kojoj su pjesnici članovi Društva hrvatskih književnika čitali svoje pjesme, a zatim je na Trgu braće Radića, na kojem se nalazi Marulićev spomenik, položen vijenac. U crkvi Sv. Frane, u kojoj je otac hrvatske književnosti Marko Marulić, Splitsanin, vrhunski europski intelektualac, kulturni vjernik sudjelovao u misi, slavio Boga i susretao se s njim posebno u pričesti te na izričitu želju bio pokopan, služena je za njega te za sve pisce, umjetnike i kulturne djelatnike Splita i okolice koncelebrirana misa koju je uz fra Žarka Mule i fra Nikolu Matu Rošićia predvodio mons. dr. Drago Šimundža.

Na početku propovijedi mons. Šimundža govorio je o misi, koja je u biti najvažnija molitva jer je izravno to molitva Kristove žrtve i našega bremenitog i vječnog života. „To je zapravo smisao uskrsnog vremena, a i naše kulture i civilizacije, to je temeljna oznaka našega povijesnog identiteta“, kazao je propovjednik, te istaknuo kako je možda današnjem svijetu, mladim naraštajima i nama starijima doista potrebno dati taj impuls optimizma, svijest o sebi, o svom identitetu, svom narodu i o svojoj kulturi. „Kultura je širok pojam, ona je opća, sveopća dimenzija ljudskog bića, povijesti“. Dr. Šimundža zatim je govorio o

percepciji splitskog Marulića, velikana toga grada, našeg naroda, misleći na Marulića kao temeljne osovine naše civilizacije i kulture, i ukazao kako smo mi na svome i da ostajemo vjerni sebi, vjerni svojoj civilizaciji i kulturi, univerzalnim vrednotama „koje su s nama i u nama, i mi u njima“. „Krist je temelj vjernosti, apsolutne stvarnosti, po njemu se sve zbiva, u njemu smo i mi spašeni i otkupljeni, njegovo uskrsnuće usmjerenje je našega života i jamstvo našega uskrsnuća. Te misli i poruka neka nam dade malo optimizma da u ovom modernom vremenu budemo i stvarno otvoreni prema vrijednostima koje je ovaj grad, naš narod, naša Crkva itekako sačuvala i danas ih nama daje, a mi koliko možemo nosimo u sebi i živimo oko sebe. Neke tako bude“, zaključio je mons. Šimundža

Nakon mise, uz prigodan govor predsjednika Društva prijatelja kulturne baštine – Split Ede Šegvića položen je vijenac na Marulićev grob, a svećenici su izmolili molitvu za sve pokojne znanstvenike, književnike i umjetnike koji su živjeli i djelovali u Splitu.

Međunarodni znanstveni simpozij „Radost naviještanja Krista – evangelizacija u postkršćanskoj eri“

Dvodnevni skup u organizaciji Teološko-katehetskoga odjela Sveučilišta u Zadru i Zadarske nadbiskupije Zadar, 19.4.2018. (IKA) - „Radost naviještanja Krista – evangelizacija u postkršćanskoj eri“ tema je dvodnevnoga međunarodnog znanstvenog simpozija koji je počeo u

četvrtak 19. travnja u svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru. Teološko-katehetski odjel Sveučilišta u Zadru i Zadarska nadbiskupija organizatori su tog simpozija koji je okupio trinaest teoloških znanstvenika, odnosno jedanaestero izlagača iz Italije, Slovenije, Bosne i Hercegovine i Hrvatske. Taj simpozij odabirom deset tema/predavanja obrađuje najaktualnija pitanja u vremenu postmoderne, odnosno postkršćanskoj eri kad kršćanstvo više nije dominantno u tumačenju svijeta. Simpozij je dio trogodišnjeg ciklusa prema planu uprave Teološko-katehetskoga odjela na zadarskom sveučilištu na čelu s pročelnikom prof. dr. Elvisom Ražovom.

Zadarski nadbiskup Želimir Puljić sudionicima je istaknuo potrebu stvaralačkog dijaloga i misionarske zauzetosti te je podsjetio na međunarodni simpozij „Misijsko i evangelizacijsko poslanje Crkve u suvremenom multikulturalnom i multikonfesionalnom društvu“ (25. i 26. svibnja 2017. g.), koji je na Sveučilištu u Zadru bio organiziran u suradnji s Papinskim sveučilištem Urbaniana u Rimu povodom 25. obljetnice teološko-katehetskoga studija u Zadru u demokratskoj Hrvatskoj.

Prisutne je pozdravila i Nedjeljka Balić Nižić, prodekanica Sveučilišta u Zadru, istaknuvši da je u suočavanju s izazovima u globaliziranom svijetu poticanje duhovnosti i humanističkog načina života neophodno za razvoj civiliziranog društva; doprinos u rješavanju teškoća suvremenog društva nudi i taj simpozij.

Prvoga dana održana su četiri izlaganja. O temi „Postkršćanska era – značenje i sadržaj“ govorio je prof. dr. Carmelo Dotolo iz Rima, predavanje „Diktatura relativizma i evangelizacija“ priređeno u suradnji s mag. theol. Josipom Vrsaljkom izložio je doc. dr. Elvis Ražov, „Novi izazovi evangelizacije: dijalog, milosrđe, poslanje“ doc. dr. Tadej Stegu iz Ljubljane te „Svijet kao sakrament – posvećenost kršćana za očuvanje stvorenoga“ doc. dr. Andrej Šegula iz Ljubljane.

Zašto se kršćanstvo čini udaljenim od života i kulture, upitao je dr. Dotolo, upozorivši kako se kršćanstvo često smatra samo važnim spomenikom kulture, a da njegovi odgovori ne

mijenjaju način života. „Raste potreba za vjerovanjem, ali se smanjuje potreba za crkvenom pripadnošću. Raste interes za istočnjačku duhovnost i religije. S druge strane, naša liturgija živi se na pasivan način”, rekao je dr. Dotolo, istaknuvši da kršćanstvo može pomoći formaciji subjekata prema većoj odnosnosti, osjećaju jedno za drugoga. „Kršćanstvo može biti relevantna ponuda u razvoju općeg dobra. Ima dobre šanse jer može pokazati sliku zrelog čovjeka koji ne živi u strahu. Kršćanstvo ne želi negirati suvremenost nego na kritičan način pridonijeti razvoju suvremenosti”, poručio je dr. Dotolo.

Temeljem poruka iz nagovora, predavanja koje je Joseph Ratzinger izložio od 2005. g. do kraja svog pontifikata, dr. Ražov razlagao je značenje Ratzingerova pojma „diktatura relativizma” i u kakvoj je vezi s evangelizacijom. Predavač je istaknuo kako se imati jasnu vjeru utemeljenu na vjerovanju Crkve često etiketira kao fundamentalizam. Relativizam kao prepuštanje raznim vjetrovima nauka čini se kao jedini pristup sukladan modernim vremenima. Istaknuvši da je mjera odrasle vjere duboko ukorijenjena u prijateljstvo s Kristom koje otvara za dobro i postaje mjerilo razlikovanja pravoga od krivoga, prijevera od istine, dr. Ražov rekao je da je prijateljstvo s Kristom dano da bi se dijelilo drugima, a primljena vjera da se posvjedoči drugima služeći spasenju duša. Upozorio je na redukciju religijskog vjerovanja koja vodi do odvajanja vjere od života, življenja kao da Boga nema, do individualističkog pristupa vjeri suprotnog katoličkom osjećati s Crkvom, koje samo zadržava izvanjske crkvene veze bez cjelovitog unutarnjeg obraćenja Kristovom zakonu. Predavač je podsjetio na Ratzingerovo upozorenje kako kršćani dolaze u napast prilagođavanja duhu vremena. Benedikt XVI. kaže da izazovu sekularizma Crkva treba odgovoriti aktivnijim misijskim djelovanjem u svijetu i za svijet. „Benedikt XVI. smatra da pogotovo vjernici laici imaju osobitu odgovornost u tom smislu. Potreban je snažniji osjećaj unutarnje povezanosti između evanđelja i naravnog zakona te traganja za autentičnim ljudskim dobrom, otjelovljenim u dobrim civilnim zakonima i osobnim moralnim odlukama. U društvu koje s pravom vrednuje osobnu slobodu, Crkva treba promovirati obranu istina kršćanske objave, sklad vjere i razuma, zdravo razumijevanje slobode kao oslobođenje grijeha i slobode za autentični i ispunjen život. Evanđelje treba propovijedati i naučavati kao cjeloviti način života, nudeći privlačne ali istinite odgovore na ljudske potrebe, intelektualno i praktično. Biti spreman raspravljati i baviti se idejama zastranjenja, znati na njih odgovoriti”, istaknuo je dr. Ražov. Naglasio je da diktatura relativizma ne priznaje ništa kao konačno. „Ništa nije određeno, a kao posljednje mjerilo ima samo vlastiti ja i svoje želje. Svako ponašanje koje se temelji na vjeri Crkve etiketira se kao fundamentalizam, što u konačnici dovodi do sakaćenja uma a onda i uspona diktature. Prohtjevi i mišljenja koja nisu utemeljena na zdravom razumu nameću se drugima u ime tolerancije i slobode te postaju najgora diktatura”, rekao je dr. Ražov, istaknuvši da je za Benedikta XVI. diktatura relativizma prijateljski miru. „Stoga poziva na spoznavanje cijele istine koja se otkriva kroz umovanje prosvijetljeno vjerom, koje onda afirmira naravni zakon kao odraz Božjeg vječnog zakona, po kojem se tek može živjeti u pravoj slobodi”, poručio je dr. Ražov.

Dr. Stegu istaknuo je da je i poziv na svetost u suvremenom svijetu o čemu papa Franjo promišlja u svojoj novoj pobudnici tema evangelizacijskog poslanja Crkve. Pred velikim izazovima evangelizacije mora se naviještati Radosnu vijest. Sve apostolske pobudnice pape Franje već u naslovu govore o radosti kršćanskog života i poziva,

istaknuo je predavač: „Evanđelji Gaudium” – Radost evanđelja (2013.), „Amoris laetitia” – Radost ljubavi (2016.) i „Gaudete et exultate” – Radujte se i kličite (2018.) koje se može shvatiti kao ključ za sve što Papa govori u svoje prve dvije pobudnice. „Evanđelji Gaudium bavi se životom Crkve koja vapi za obnovom i osvježenjem s ciljem da bi njeno temeljno evangelizacijsko poslanje postalo učinkovitije i plodnije, kako bi se opet otkrila ljepota i radost evanđelja. Zato treba podsjetiti što Crkva jest, što je svrha i poslanje Crkve”, rekao je dr. Stegu, istaknuvši misao pape Franje da Crkva mora biti mjesto besplatnog milosrđa gdje se svi mogu osjećati prihvaćenim i voljenim, da im je oprosteno i da su potaknuti živjeti prema evanđelju. „Crkva nije sama sebi svrhom. Od svih kršćana traži se da prihvate poziv izaći iz vlastite udobnosti i imaju hrabrosti poći na periferije koje trebaju svjetlo evanđelja. Crkva koja izlazi zajednica je misionara koji preuzimaju inicijativu, koji se uključuju, daju ploda i raduju se. Takva zajednica osjeća neiscrpnu želju da pruži milosrđe. To je plod vlastitog iskustva beskrajnog Očeva milosrđa”, podsjetio je na Papine poticaje dr. Stegu, dodavši da Crkva treba biti tamo gdje najviše nedostaje svjetla i života Uskrsloga. „Da bi kršćani mogli evangelizirati, najprije moraju sami biti evangelizirani. Znači da moraju sami doživjeti duboku radost evanđelja. Radost evanđelja ispunja svakoga koji susretne Isusa. Oni koji prihvate njegovu ponudu spasenja oslobođeni su od grijeha, žalosti. S Kristom radost se uvijek rađa”, naveo je misli pape Franje dr. Stegu, istaknuvši da su radost, evanđelje i evangelizacija usko povezani pojmovi. Evangelizirati uključuje dijalog s državom, društvom, s drugim vjerama i ljudima koji ne pripadaju nijednoj vjeri. Također, evangelizacija prati znanstveni napredak kako bi se poštovala najveća vrijednost čovjeka na svim etapama njegovog života. Dr. Stegu istaknuo je i da je evangelizacija povezana s otajstvom Božjeg milosrđa. Papa kaže, gdje je prisutna Crkva, treba biti vidljivo Božje milosrđe, Crkva treba pokazati suosjećajnu ljubav. Evangelizacijsko poslanje za papu Franju je prosljeđivanje iskustva, osobnog susreta uskrsloga Gospodina. Tako se prevladava teoretska paradigma i ostvaruje se prostor susreta, dijalog, podjela osobnog iskustva Božje ljubavi koja mora imati zajedničarsku dimenziju. To je prijelaz od informativnog k odnosnom modelu. „Bog se otkriva čovjeku u odnosu s ljudima. Čovjek odgovara Bogu time što mu se predaje. Krist traži navjestitelje evanđelja koji ne navješćuju samo riječima nego vlastitim životom koji je nazočnost Božje promjene. Nije da imam poslanje, nego ja jesam poslanje u ovom svijetu. Obilježeni smo za to poslanje da donosimo svjetlo, blagoslivljamo, dižemo, liječimo, oslobađamo”, istaknuo je poticaje pape Franje dr. Stegu.

Dr. Šegula predstavio je napore Crkve uložene u podizanje svijesti o ekologiji, o čemu govori i enciklika „Laudato si” pape Franje koji poziva na ekološko obraćenje. „Crkva je dio ovog svijeta i ispunjava svoje poslanje u njemu. Crkvi nije svejedno u kakvom okolišu i svijetu žive vjernici”, rekao je dr. Šegula. Podsjetio je na encikliku pape Ivana XXIII. „Mir na zemlji” upućenu svim ljudima dobre volje. I papa Pavao VI. ukazao je na dramatičnost nekontroliranog čovjekova djelovanja. Nepromišljenim iskorištavanjem prirodnih dobara riskira da ih uništi i da sam postane žrtvom tog razaranja. Također je u organizaciji FAO za prehranu i poljoprivredu UN-a taj Papa govorio o mogućoj istinskoj ekološkoj katastrofi pod utjecajem industrijske civilizacije. Sv. Ivan Pavao II. u svojoj prvoj eniklici „Otkupitelj čovjeka” ukazuje na čovjeka koji u prirodi i okolišu ne vidi ništa doli priliku za iskorištavanje, upotrebu i potrošnju. Više puta je pozivao na ekološko obraćenje. Dr. Šegula istaknuo

je kako je uništenje okoliša ozbiljno jer je Bog zemlju povjerio čovjeku i treba je zaštititi od uništenja. „Benedikt XVI. rekao je kako je prirodni okoliš ranjen našim neodgovornim ponašanjem. Ranjeno je i društveno okruženje. Stvoreni svijet je izložen pogibelji, samo trošimo. Uništenje stvorenoga započinje tamo gdje više ne priznajemo nijedan autoritet iznad nas, nego gledamo samo sebe“, podsjetio je dr. Šegula na upozorenja Benedikta XVI. Istaknuo je kako, unatoč svemu, papa Franjo nije pesimist. Ljudi se mogu uzdići, izabrati dobro i krenuti iznova. Potreban je odgoj za novi početak. „U procesu osvješćivanja, kao kršćani pozvani smo moliti za milost obraćenja, da živimo odgovornije, da odvojimo vrijeme za biti u prirodi, u stvorenome, meditirati o ljepoti prirode i sjaju Božjeg stvaranja, čime dolazimo do ponovnog otkrivanja slike Stvoritelja“ potaknuo je dr. Šegula, istaknuvši da treba naviještati ljubav za sve stvoreno jer je Bog s ljubavlju stvorio čovjeka i svijet. „Sv. Franjo Asiški nas u svom Hvalospjevu stvorova podsjeća da je naš zajednički dom poput sestre s kojom dijelimo zajednički dom i poput dobre majke koja nas prima u svoje naručje. Neka naš odnos prema stvorenome bude uvijek više Božji, više bratski, više sestrinski“, poručio je dr. Šegula.

Đakovo: Započeo projekt digitalizacije „Glasnika/Vjesnika“

Đakovo, 20.4.2018. (IKA/TU) - Sporazumom o zajedničkoj suradnji između Nadbiskupskog ordinarijata Đakovačko-osječke nadbiskupije i Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Đakovu, koji je potpisan 20. travnja, započeo je projekt digitalizacije svih brojeva „Glasnika Đakovačke i/li Bosanske i Srijemske biskupije“, odnosno današnjeg „Vjesnika Đakovačko-osječke nadbiskupije i Srijemske biskupije“, ovisno o naslovima pod kojima je neprekidno izlazio od 1873. godine.

Glavni je nositelj projekta Nadbiskupski ordinarijat Đakovačko-osječke nadbiskupije, a sunositelj Katolički bogoslovni fakultet u Đakovu. Sporazum o suradnji na projektu digitalizacije potpisan je od strane đakovačko-osječkog nadbiskupa Đure Hranica i dekana KBF-a, prof. dr. Ivice Raguža. Voditeljem projekta digitalizacije imenovan je doc. dr. Boris Vulić, glavni i odgovorni urednik „Vjesnika“, a administratoricom Projektnog tima Ankica Landeka, dipl. theol. i dipl. knjižničar, voditeljica Središnje nadbiskupijske i fakultetske knjižnice.

Cilj suradnje potpisnika Sporazuma kreiranje je digitalnog časopisa „Glasnika/Vjesnika“ kako bi se zaštitili vrijedni izvornici „Glasnika/Vjesnika“, jednog od najstarijih časopisa s obzirom na kontinuirano izlaženje u Republici Hrvatskoj, ali i učinili dostupnijima omogućavanjem pretraživanja svih njegovih sadržaja i korištenjem istih, što je važan preduvjet za nova polja istraživanja našega crkvenoga, društvenoga i povijesnog konteksta.

Projekt digitalizacije časopisa odvijat će se u tri faze. Prva faza obuhvaća skeniranje „Glasnika/Vjesnika“. U drugoj će se fazi instalirati digitalni portal, koji će se u trećoj fazi učiniti trajno dostupnim javnosti, uz redovno ažuriranje i zaštitu digitalnog repozitorija. Plan dovršetka digitalizacije „Glasnika/Vjesnika“ predviđen je za 2022. godinu, kad će se obilježiti 150. godina izlaženja toga časopisa.

Nadbiskup Puljić na svečanoj sjednici povodom Dana Zadarske županije

Nadbiskup je podsjetio na susret francuskog predsjednika Emmanuela Macrona s francuskim biskupima u kulturnom centru sv. Bernarda u Parizu prije desetak dana, kada je pozvao katolike i Crkvu u Francuskoj da pružaju svoj doprinos u društvu putem „svoga dara stoljetne mudrosti, osobite zauzetosti za one koji su u potrebi, kao i dara borbe za slobodu i dostojanstvo čovjeka“

Zadar, 20.4.2018. (IKA) - Na proslavi obilježavanja Dana Zadarske županije u petak 20. travnja sudjelovao je i zadarski nadbiskup Želimir Puljić. Na svečanoj sjednici Županijske skupštine održanoj u dvorani za predavanje Poliklinike Opće bolnice Zadar, nadbiskup Puljić poželio je da trajne duhovne i moralne vrijednosti oblikuju naš društveni život. „Crkva kao Majka i Učiteljica diljem Europe, od Hrvatske do Francuske i svijeta, ima zadaću i obvezu čuvati duhovne darove i otajstva koja je primila od Gospodina. A svojim navještajem, svjedočanstvom i evangelizacijom, pomagati ljudima u formiranju ispravne savjesti i u oplemenjivanju vlastitog srca. To onda pomaže i vodi k oblikovanju pravednijih i moralnijih struktura. Zbog toga Crkva ne može ostati po strani kad je u pitanju čovjek, njegova sloboda, njegovo dostojanstvo i njegovo vječno spasenje“, istaknuo je mons. Puljić, poželjevši da se „sadašnjost i budućnost Zadarske županije izgrađuje i oplemenjuje vrijednostima koje smo baštinili od naših otaca, da trajne i neprolazne duhovne i moralne vrednote prožimaju i oblikuju sve strukture našeg društvenog života“.

Nadbiskup je podsjetio na susret francuskog predsjednika Emmanuela Macrona s francuskim biskupima u kulturnom centru sv. Bernarda u Parizu prije desetak dana. „Posebice je bio uočljiv predsjednikov 40-minutni govor u kojem je pozvao katolike i Crkvu u Francuskoj neka pružaju svoj doprinos u društvu putem „svoga dara stoljetne mudrosti, osobite zauzetosti za one koji su u potrebi, kao i dara borbe za slobodu i dostojanstvo čovjeka“. Neobično je bilo također da Macron, u izrazito sekulariziranoj državi, koja je zapravo bila glavni kočničar da u Ustav Europe uđu Bog i kršćanstvo, poziva francuske kršćane neka se „uključe u političkim i drugim debatama“, jer „Francusku i Europu pogađa ne samo ekonomska kriza, nego i ona idejna, kriza relativizma i nihilizma, pa je nužno čuti glas katolika, glas vjera kao dio stoljetnoga predanja koji je potreban u sadašnjoj europskoj i francuskoj raspravi“. Usto, bilo je znakovito čuti predsjednika zemlje koju se ističe kao predvodnicu sekularizma u Europi, govoriti da „svrha sekularizma nije iskorijeniti duhovnost iz društva“, već „ne biti slijep pred važnošću duhovne dimenzije koju katolici ulažu u moralni, intelektualni, obiteljski, profesionalni i društveni život“, istaknuo je mons. Puljić.

Naglasio je i potrebu zaštite obitelji te da vrijednosti obitelji krasi i županijsku zajednicu. Naime, ovih poukrsnih dana u liturgiji čitanja su tekstovi iz Djela Apostolskih u kojima se otkriva što je bilo glavno obilježje prve kršćanske zajednice. „Luka je to prikazao kao 'postojanost u zajedništvu'. Takvom je obliku najbliži onaj koji nalazimo u obitelji, jer je ona obilježena zajedništvom stola te stjecanjem i raspodjelom materijalnih dobara. Obiteljski stol je mjesto gdje suslonici jedni s drugima razgovaraju. Komunikacija se odvija riječima i neverbalno, a njezini članovi vode brigu jedni o drugima, pa se Luka služi rječnikom obitelji. Obitelji imaju biti glavnom brigom Crkve i društva. Isus se rodio u obitelji pa je tako posvetio sve obitelji. Nije htio Crkvu kao masu, organizaciju, kao neku nadgradnju društva. Svojim rođenjem u obitelji želio je neka njegovi budu „zajednica braće i sestara“ (Mt 23, 8), zajednica stola i dobara, zajednica

međusobne ljubavi. U tom vidu, Djela Apostolska izvješćuju kako je „u mnoštvu onih koji su prigrlili vjeru, bilo jedno srce i jedna duša" te kako „nitko od njih nije zvao svojim ništa od onoga što je imao, nego im sve bijaše zajedničko" (Dj 4, 32). U tom opisu osjećamo obiteljsko ozračje i obilježja vrijednosti koje bi trebale resiti svaku obitelj, svaku gradsku, županijsku i narodnu zajednicu" rekao je mons. Puljić te je svim žiteljima, zadarskom županu Božidaru Longinu i suradnicima diljem županije čestitao Dan Županije.

Stručni skup „Skrb o žrtvama obiteljskog nasilja"

U organizaciji Caritas Zagrebačke nadbiskupije povodom obilježavanja 10. obljetnice rada Caritasove kuće za žrtve obiteljskog nasilja

Zagreb, 20.4.2018. (IKA) - Stručni skup „Skrb o žrtvama obiteljskog nasilja" u povodu 10. obljetnice rada Caritasove kuće za žrtve obiteljskog nasilja održan je u petak 20. travnja u Nadbiskupijskom pastoralnom institutu na Kaptolu u organizaciji Caritas Zagrebačke nadbiskupije.

Kroz desetljeće rada Caritasova kuća za žrtve obiteljskog nasilja skrblila je za 404 žrtve. Osim Caritas Zagrebačke nadbiskupije i Caritasove kuće, o žrtvama obiteljskog nasilja govorili su predstavnici Odjela za maloljetničku delinkvenciju PU zagrebačke, Centara za socijalnu skrb, Poliklinike za zaštitu djece i mladih Grada Zagreba, Caritasovog Obiteljskog savjetovišta, a svjedočanstvo je iznijela i bivša korisnica.

Prema podacima Ministarstva unutarnjih poslova o zabilježenom stanju, kretanju i obilježjima slučajeva nasilja u obitelji tijekom 2017. godine zabilježeno je 13.153 prekršaja nasilničkog ponašanja u obitelji. Promatrajući odnos počinitelja i žrtve, najčešći počinitelji bili su bračni, izvanbračni te bivši partneri. Službene informacije Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku navode kako su centri za socijalnu skrb tijekom godine 2016. zaprimili ukupno 5255 obavijesti policije o intervenciji u obitelji, a u njihovoj evidenciji je ukupno zabilježeno 7852 slučajeva nasilja u obitelji, od čega je prema djeci počinjeno njih 1032, prema djeci i odraslima članovima 2583, a prema odraslim članovima obitelji 4237. Najveći broj počinitelja nasilja u obitelji je muškog spola.

U Kući za žrtve obiteljskog nasilja s korisnicama rade socijalna radnica, psihologinja i obiteljska savjetnica, a osigurava im se cjelovita psihosocijalna pomoć, provode se edukativne i kreativne radionice, radno-okupacijske aktivnosti, te aktivnosti sportskog, kulturnog i duhovnog sadržaja, izleti, ljetovanja, zimovanja te mogućnost dodatnog obrazovanja.

U suradnji sa Zagrebačkom županijom, Kuća za žrtve obiteljskog nasilja provodi projekt „Obrazovanjem do sigurnosti" kroz koji se korisnice dodatno obrazuju za zanimanja tražena na tržištu rada: njegovateljice, gerontodomačice, dadilje, pomoćne kuharice, pomoćne slastičarke, samostalne knjigovotkinje, računalne operaterke te informatičarke. Tim projektom bilo je obuhvaćeno 19 korisnica. U suradnji sa Zagrebačkom županijom proveden je i projekt „I sadašnjost ima smisla" kojim je obuhvaćeno 15 žena i 19 djece.

Kuća za žrtve obiteljskog nasilja sudjelovala je u EU projektu „Sigurno do posla s Dugom" u suradnji s Domom za djecu i odrasle žrtve obiteljskog nasilja „Duga-Zagreb". Također surađuje i s brojnim udrugama, lokalnom zajednicom, lokalnom župom, zdravstvenim i obrazovnim ustanovama.

Državno natjecanje iz vjeronauka u Poreču

Poreč, 20.4.2018. (IKA) - U Poreču je od 18. do 20. travnja održano državno natjecanje iz vjeronauka pod geslom „Kršćani na putu dijaloga". Na ovogodišnjoj Vjeronaučnoj olimpijadi sudjelovalo je 40 ekipa, 20 ekipa osnovnih i 20 ekipa srednjih škola, iz svake nadbiskupije ili biskupije barem po jedna ekipa, a iz nekih biskupija i više. Na svečanom otvorenju u Kongresnoj dvorani hotela Pical skup su pozdravili ravnatelj porečke Srednje škole Mate Balota Krešimir Bronić, porečki gradonačelnik Loris Peršurić, predstojnica Ureda za vjeronauk u školi s. Blaženka Valentina Mandarić i ravnateljica Agencije za odgoj i obrazovanje Jadranka Žarković Pečenković.

Porečki i pulski biskup Dražen Kutleša istaknuo je riječi gesla „Kršćani na putu dijaloga" i važnost pomoći koju nam netko pruži u traženju puta, često i na putu života, govoreći nam „Kreni sa mnom". Dijalog je temelj komunikacije, a potrebno je nadasve znati slušati drugoga. No, današnje društvo je uređeno tako da čovjek želi samo govoriti, a kada drugi govori ne sluša ga. Treba naučiti drugoga slušati i prihvatiti ga onakvim kakav jest. Za ekumenizam su temeljne tri stvari, podsjetio je biskup, znati opravdati razlog svoje nade, da to obrazloženje bude blago i da se drugoga ne ponizi svojim znanjem već da ga se zadivi i potakne na želju za znanjem. Najvažnije je da svi moramo svojim životom pokazati ono što vjerujemo i ono što govorimo, zaključio je biskup te proglasio Vjeronaučnu olimpijadu otvorenom. Predsjednik Državnog povjerenstva Zvonimir Lončar zahvalio je natjecateljima na trudu koji su već uložili da bi stigli do državne razine te izrazio nadu da je njihovo sudjelovanje na natjecanju posljedica rada koji je prožet istinoljubivošću, ljubavlju, a prije svega poniznošću.

Sudionici državnog natjecanja iz vjeronauka okupili su se u porečkoj bazilici 19. travnja na koncelebriranoj misi koju je u povodu prve obljetnice smrti biskupa Antuna Bogetića predvodio biskup Kutleša.

Natjecanje je završeno 20. travnja proglašenjem poretka i pobjednika. Prvo mjesto na ljestvici osnovnih škola osvojili su: Jelena Horvat, Ivan Bjelivuk, Vedran Hlupić i Maja Kantolić iz Osnovne škole Antuna Augustinčića iz Zaprešića koji su se pripremali pod vodstvom mentora Ilije Nikolića. Drugo mjesto osvojili su učenici OŠ Antuna Mihanovića iz Slavenskog Broda: Petar Ilak, Lucija Mahovne, Ema Pavlović i Karmela Starčević pod vodstvom mentorice Nade Golić. Treći su bili učenici OŠ Srdoči iz Rijeke: Dominik Plješa, Filip Pogač, Borna Bistrotić i Filip Terzić s mentorom Borisom Barbarićem.

U kategoriji srednjih škola najbolji su bili učenici Srednje škole Lovre Montija iz Knina: Matea Babić, Antonijo Hromić, Ante Batić i Petra Čarić, koje vodi mentor Mario Preden. Drugo mjesto osvojili su natjecatelji iz Gimnazije Karlovac: Karla Movre, Marija Lukačić, Laura Katharina Jurić i Ana Katić, pod vodstvom mentora Tomislava Šegine. Treće mjesto osvojili su pak predstavnici biskupije domaćina, učenici Gimnazije Pula: Nikolina Otočan, Marina Possi, Ana Družeta i Anto Sedlić s mentorom Kazimirom Berljavcem.

Prvoplasiranima u obje kategorije medalje i nagrade uručio je biskup Kutleša, drugoplasiranima tajnik Državnog povjerenstva Tomislav Tomasić a trećeplasiranima Vojmil Žic, predstavnik Glasa Koncila i uredništva Malog koncila. Svim ostalim natjecateljima priznanja je uručio predstojnik Katehetskog ureda Porečke i Pulske biskupije vlč. Luka Pranjčić, a Anita Vranić, ispred Nacionalnog katehetskog ureda, uručila je prigodna priznanja ravnatelju škole domaćina Broniću, tajniku Tomasiću te predstojniku Pranjčiću.

Završetak Međunarodnog simpozija „Radost naviještanja Krista – evangelizacija u postkršćanskoj eri“

Zadar, 20.4.2018. (IKA) - Dvodnevni međunarodni znanstveni simpozij „Radost naviještanja Krista – evangelizacija u postkršćanskoj eri“ završio je u petak 20. travnja u dvorani Nadbiskupskog sjemeništa Zmajević u Zadru, a organizirali su ga Teološko-katehetski odjel Sveučilišta u Zadru i Zadarska nadbiskupija. Nakon četiri izlaganja prvog dana, tog drugog dana održano je šest predavanja. Plenarno izlaganje „Dijalog i prihvaćanje: narodi, religije i Crkva u susretu. Izazov univerzalnog bratstva“ održao je prof. dr. Edoardo Scognamiglio iz Napulja. Dr. Josip Jozić iz Sarajeva govorio je o temi „S onu stranu optimizma: o nadi u post-optimističkom vremenu prema Evangelii Gaudium“. O temi „Evangelizatori 'u Duhu' Evangelii Gaudium“ izlagao je doc. dr. Richard Ravlič, „Kršćanska obitelj u službi evangelizacije“, doc. dr. Klara Čavar i lic. teol. Vikica Vujica, „Rani odgoj i evangelizacija“, doc. dr. Diana Nenadić Bilan i lic. catech. Marijana Mohorić. Dr. Hrvoje Kalem održao je predavanje „Vjera kao povjerenje: doprinos evangelizacije humanizaciji naših odnosa“. Na kraju je održana i rasprava koja je dodatno razmotrila pojedine teme simpozija.

Dr. Scognamiglio istaknuo je da je zauzetost za dijalog dio poslanja Crkve i njen doprinos na putu bratstva među narodima. Upozorivši da je snaga terorizma u njegovoj nepredvidljivosti da nas straši, naglasio je da „onaj tko sebi uzima život ubijajući druge nije musliman niti pripadnik ijedne druge vjere. Teroristi su robovi njihove koncepcije svijeta. Njihova vjera nije vjera u Boga, nego u njih same. Religijski terorizam nema nikakve veze s vjerom“. Kršćanski odgovor na zlo je poticaj „Ljubite vaše neprijatelje“ (Mt 5,44) i „Na zlo odgovorite dobrim“ (Rim 12,21). „Teroristički čin ne treba nas udaljavati od dijaloga i prihvaćanja. Kršćanin ne može ne dijalogizirati jer Krist je utjelovljena riječ. Naš odgovor na zlo i terorizam je razapeti Krist“, istaknuo je dr. Scognamiglio. Govoreći o odnosu religije i nasilja, upozorio je na moguće manipulacije religije slikom o Bogu. „Kad religija postaje nasilje znači da je pala u idolatriju i da je stvorila neku vlastitu sliku o Bogu. Tada ona više nije religija. Zadaća župa i biskupija nije samo da katehiziraju i daju nauk, nego da stvaraju radionice mira“, rekao je predavač, istaknuvši potrebu otvorenosti očiju, uma i srca. Odgovor na mogući strah od drugoga je u 18. poglavlju Knjige Postanka, gdje se opisuje kako Abraham prihvaća tri čovjeka stranca koji mu dolaze ususret. Ta tri stranca znak su Božjeg blagoslova. To je gostoprimstvo. Pobjediti nasilje možemo samo stvarajući mir, rekao je dr. Scognamiglio, istaknuvši susret svetog Franje s egipatskim sultanom. Sv. Franjo nije donio nauk, dogme, nego je donio nešto puno važnije - dar mira.

Dr. Jozić rekao je da „kršćanska nada nije očekivanje ispunjenja, možda i zato što očekivanja prođu“. Prema Evangelii Gaudium, problem današnjeg vremena je naglašeni individualizam, kriza identiteta i opadanje žara ili gorljivosti. „Ti pojmovi uključuju bezizlaznost, neotvorenost i temelje se na čistom ljudskom čekanju, a ne na nadi“, rekao je dr. Jozić, ukazavši i na apsurd u radu: „Puno je aktivizma i zauzimanja, ali to zauzimanje nije nošeno gorljivošću, nego taštinom u sebe-pokazivanju. Zato se iščekuje da se ostvari samo ono što je individualna volja, ali bez radosti evanđelja. To je onda radost taštine, a ona ide samo za projektima u kojima se vide uspjesi i rezultati. Taština ne prihvaća težinu realnosti svijeta, težinu konflikta koji može biti blagoslovan, ne podnosi kritiku i očituje se i u fizičkoj nestrpljivosti čekanja“ upozorio je dr. Jozić. Govoreći o vjerskom fundamentalizmu kao obliku nadanja koji izvanjski sliči na

posvemašnje predanje Bogu, rekao je da fundamentalizam nije vjera nego bolest vjere, pokušaj stavljanja sebe na mjesto Boga i pokušaj utjecanja na tijek povijesti, kao da je povijest u ljudskim rukama. „Enciklika pokazuje eshatološki oblik nade, da ovim svijetom ne upravlja čovjek nego onaj čije kraljevstvo nije od ovoga svijeta. Enciklika stavlja naglasak na izvore kršćanske nade: angažman bez egoizma, komunikacija temeljena na susretu, zajednice koje njeguju zajedništvo a ne konkurentnost, prihvaćanje proročkih glasova bez diskvalifikacije drugoga, aktivnost koja uključuje težinu križa i umor poslije posla koji ne izaziva gorčinu, nego ga slatko i radosno doživljavamo zbog urađenog posla“, poručio je dr. Jozić.

Dr. Ravlič opisao je odrednice pape Franje: evangelizacija kao misijska preobrazba Crkve i poosobljeni pastoral. Od duhovnih pretpostavki evangelizacije istaknuo je radost, Duha Svetog i Mariju. Premda koristi izraz nova evangelizacija, papa Franjo tom pojmu ne daje prednost, jer je za njega svaka autentična evangelizacija uvijek nova. Papa kaže: „Svaki put kad se trudimo vratiti izvoru i ponovno otkriti izvornu svježinu evanđelja, javljaju se novi putovi, kreativne metode s različitim oblicima izraza, riječi bremenite novim značenjem za današnji svijet“. Papa Franjo evangelizaciju stavlja u kontekst redovitog pastoraala koji je pastoral u preobrazbi. Zahtijeva pomak od „pastorala očuvanja“, oblik personalnog misijskoga djelovanja od osobe do osobe. Interpersonalne odnose papa Franjo smatra glavnim nositeljima evangelizacije. Prema Franjinu poimanju evangelizatora u Duhu, to nisu stručnjaci nego svaki krštenik, neovisno o položaju u Crkvi i stupnju vjerske izobrazbe. Evangelizacija nije moguća bez djelovanja Duha Svetoga čijem se djelovanju evangelizatori trebaju otvoriti bez straha, istaknuo je dr. Ravlič.

Dr. Čavar govorila je o obitelji kao subjektu evangelizacije i sudjelovanju obitelji u trostrukoj Kristovoj službi: proročkoj, svećeničkoj i kraljevskoj. „Trebalo naglasiti da je subjekt evangelizacije obitelj, ne njeni pojedini članovi, nego obitelj kao zajednica osoba. Crkva je 2000. g. postala svjesna da je obitelj subjekt evangelizacije zato što živimo u krizi odnosa. Ljudski odnosi su postali hladni pa moramo aktualizirati ulogu obitelji. Ona je bitna jer se način evangelizacije u obitelji prakticira kroz emocije, primjerom i svjedočenjem. To je puno učinkovitije nego ikoli drugi oblik evangelizacije“, naglasila je dr. Čavar. Na tragu Drugoga vatikanskog sabora, za obitelj se primjenjuje pojam kućne Crkve. „Papa Franjo ističe potrebu za izraženijim i prisutnijim obiteljskim duhom u svijetu jer su odnosi formalni, racionalni, anonimni, prepuštaju samoći i odbačenosti sve više ljudi. Zato je obiteljski duh vrlo bitan. Obitelj može ponuditi humaniju perspektivu jer predstavlja viziju ljudskog odnosa izgrađenu na savezu ljubavi, temelji se na vjernosti, suradnji i poštovanju. Papa ističe da je obiteljski duh ustav Crkve i treba biti prisutan u cijeloj Crkvi“, istaknula je dr. Čavar. Govoreći o pastirskoj i kraljevskoj službi koja je služba služenja, predavačica je upitala gdje postoji bolji primjer služenja nego u obitelji, gdje se živi služenje iz ljubavi. „Obitelj pomaže da u svakoj osobi vidimo sliku Božju. Obitelj je aktivni subjekt u izgradnji društva, ima svoju suverenost i ne može biti tretirana kao objekt. Bori se za pravedne zakone koji promiču život, dostojanstvo i pravo svih njegovih članova“, istaknula je dr. Čavar. Naglasivši da se prvi susret s vjerom i molitvom u obitelji ne zaboravlja, poručila je: „Ako ste iskusili vjeru u obitelji, nikakvi skandali i oluje ne mogu izbrisati iskustvo vjere i iskustvo Boga koje smo doživjeli i osjetili u krugu obitelji“.

Dr. Bilan i prof. Mohorić interdisciplinarnim pristupom

razlagali su odgoj duhovnosti kod djeteta: psihološko pedagoški, antropološki i teološko katehetski pristup djetetu. Povezali su pojam evangelizacije i rane dobi. Prof. Mohorić tumačila je sintagmu „dječja teologija“ koja je razvijena na njemačkom govornom području. U suvremenoj teologiji počelo se govoriti o teologiji djetinjstva s procesom kanonizacije sv. Male Terezije. „Tu je crkveno učiteljstvo nanovo otkrilo duhovnost malenosti ili teologiju djetinjstva. O tome postoje spisi papa Benedikta XV. i Pija XI. I drugi pape i teolozi time su se bavili: Guardini, Balthasar, Rahner“, rekla je prof. Mohorić, istaknuvši kako „suvremena teologija potvrđuje da je rana dob potrebna evangelizacije u procesu integralnog razvoja osobnosti prema evanđeoskoj viziji i u suglasju s mogućnostima razvoja dječje duhovnosti“. Istaknula je da smo u dosadašnjoj praksi ne bavi previše s djecom predškolske dobi jer se smatra da će oni dovoljnu i ispravnu duhovnu formaciju moći steći tek s početkom školske dobi. „Zato povezujemo procese kršćanske inicijacije s razrednom nastavom. Katehetska znanost to ne potvrđuje i kaže da treba početi puno ranije s kršćanskom formacijom djece, da je to evangelizacija u pravom smislu te riječi i da se ne odnosi samo na vrtiće, nego i na poslanje Crkve. Treba postojati odgojni savez u kojem u centru treba biti dijete, njegovo dobro. Župa i predškolska ustanova trebali bi poslužiti obitelji da ostvari to svoje poslanje“, istaknula je prof. Mohorić, podsjetivši kako papa Franjo kaže da je taj savez razoren zbog pokopanog međusobnog povjerenja. „Zadaca Crkve je obnoviti to povjerenje i poslužiti obitelji. Danas još donekle cirkulira suradnja između obitelji i predškolskih ustanova, ali puno je manja između Crkve i obitelji te crkvenih i predškolskih ustanova ukoliko nisu katoličke. Budući da su u krizi generacijski odnosi, trebalo bi pomoći da se oni obnove unutar obitelji, između obitelji jedne familije te na široj crkvenoj i društvenoj razini“, potaknula je prof. Mohorić, istaknuvši da crkvena tradicija ima jako lijepu i bogatu praksu odgoja u ranoj dobi koja je zaboravljena. Treba je obnoviti prema suvremenim načelima jer su tu krije duhovnost malog puta na koju smo svi pozvani.

Dr. Kalem rekao je da je objekt evangelizacije sve što je ljudsko, što služi čovjeku. Ona nastoji iznutra preobraziti i učiniti novim čovječanstvo. Cilj evangelizacije je predložiti vjeru preko obnove ljudske egzistencije, dati joj kvalitetu i dubinu, ponuditi modele odnosa s Bogom, s drugima i s ambijentom u kojem se živi. „Takva evangelizacija otkriva čovjeka kao relacionalno biće i čini ga sposobnim za bratstvo i solidarnost, ne samo unutar vlastite nacionalne, etničke, kulturne ili religiozne skupine, nego na univerzalnoj razini. Stoga je među prvim doprinosima kršćanstva humanizaciji ljudskih odnosa kultura suživota i međukulturalni dijalog“, rekao je dr. Kalem, istaknuvši da kršćanstvo može ponuditi i ono evanđeosko: bezuvjetnu ljubav koju Isus naviješta i pokazuje prema svima, oprost, postupanje prema svakom s jednakim dostojanstvom i poštovanjem, pravednost koja nadilazi samu sebe, ljubav prema onima koji nas ne podnose, dijeljenje dobara sa siromašnima. „Kršćanski gledano, nije dovoljna samo kultura suživota i dijaloga, treba i nešto više. Nužni su solidarnost i suosjećajnost vidljivi u Isusovu načinu života, osobito u primjeru milosrdnog Samarijanca. Isusov mesijanski pogled u susretu s drugima ne vidi prvo njihov grijeh i pad, nego njihovu patnju, bol i muku. Taj stil ruši društveno kulturalne logike i površne običaje. To je agape logika koja je snaga kršćanstva“, istaknuo je dr. Kalem. Govorio je i o kulturi gostoljubivosti koja očituje dubinu naše ljudskosti i pokazuje se kao implicitna vjera. To je darivanje samog sebe drugome. Otvara čovjeka susretu s

drugim i poziva na odgovornost za druge, što je i kriterij vjernosti Bogu. „Model i paradigma u procesu evangelizacije je Isus koji je otvoren prema svim ljudima, sposoban preobraziti život i usmjeriti ga prema dubini i oslobađajućem odnosu između Boga i čovjeka. Bog Isusa Krista ne prezire ono što je stvorio. U Isusu je poruka koja nadilazi otuđenje i egoizam čineći nas bližnjima drugim ljudima. Tako pokazuje put prema humanizaciji naših odnosa“, poručio je dr. Kalem.

Nadbiskupijski susret mladih u Bakru

Bakar, 21.4.2018. (IKA) - „Mi želimo uzdići Isusa“ pjevale su stotine mladih Riječke nadbiskupije ulicama grada Bakra u subotu 21. travnja na Nadbiskupijskom susretu mladih. Riječ je o najvažnijem događaju za mlade Riječke nadbiskupije u ovoj Pastoralnoj godini, a koji je za cilj imao okupiti mlade kako bi u zajedništvu mogli jačati svoju vjeru u Isusa Krista i biti Njegovi svjedoci u ovome svijetu. Program je počeo u Domu kulture „Matija Mažić“ u Bakru pozdravnim govorima povjerenika za mlade Riječke nadbiskupije vlč. Marka Šarića, župnika župe sv. Andrije ap. u Bakru Nikice Jurića te predstavnika Grada Bakra. Usljedio je glazbeno-scenski prikaz koji je za cilj imao osvijestiti i samu temu susreta – „SupertalenTi“, a koji su izveli Riječki evangelizacijski tim i Zbor mladih Riječke nadbiskupije. Također, mladi su u prijedopnevnom dijelu bogatog i raznovrsnog programa čuli svjedočanstvo vjere bogoslova Josipa Pende.

Nakon jutarnjeg dijela i zajedničkog ručka, ulicama grada Bakra održala se igra „Traganje za blagom“. Osmislili su je članovi Organizacijskog odbora susreta, a mladi sa svojim vjeroučiteljima rado su u njoj sudjelovali. Vrhunac susreta bilo je svečano euharistijsko slavlje u crkvi Sv. Andrije ap., kojemu je prethodila procesija ulicama grada Bakra. Misu je predslavio riječki nadbiskup i metropolit Ivan Devčić u zajedništvu sa svećenicima Riječke nadbiskupije.

Nadbiskup je mladima poručio da smo svi „pastiri“ u društvu, oni koji druge vode Isusu. „Zato je potrebno zagledati se u svoje srce i zapitati jesmo li 'dobri pastiri', jesmo li dostojni voditi druge i brinuti se o drugima. Svetog Andriju je do Isusa odveo brat Petar, a što mi činimo da brata i sestru vratimo na Isusov put? Kakvi smo svjedoci vjere i osjećamo li se odgovornima za druge?“ U nastavku je upozorio da su mnogi mladi odabrali život koji grade kao kulu od karata ili kao kuću na pijesku. Milost je vjera i trebamo se zapitati što činimo za takve mlade. Isus želi da budemo njegovi svjedoci i da težimo biti pastiri najprije vlastite duše, po uzoru na Isusove riječi: 'Ja sam pastir dobri'. Neka ovaj susret pomogne da u suvremenom svijetu možete reći – „Ja sam pastir dobri“, kazao je mons. Devčić.

Na kraju nadbiskup se prisjetio prvoga Nadbiskupijskog susreta mladih koji se prije 15 godina održao u Bakru, a koji je okupio više od tisuću mladih. Bio je to susret u ozračju iščekivanja pastirskog pohoda Svetoga Oca Rijeci. Tih dana Duh Sveti zahvatio je srce jednog policajca koji je bio u službi dočeka i boravka pape Ivana Pavla II. u našem gradu. Taj policajac danas je naš svećenik, rekao je nadbiskup. Mlade je potaknuo da prihvate Božji poziv te da mole za nova duhovna zvanja. Pohvalio je rad Ureda za mlade Riječke nadbiskupije i podržao događanja koja se održavaju u Centru za mlade „Bl. Miroslav Bulešić“.

Zahvalnu riječ nadbiskupu i svim sudionicima uputio je povjerenik za mlade Riječke nadbiskupije vlč. Marko Šarić. Na kraju mise nadbiskupu Devčiću uručena je majica Nadbiskupijskog susreta koju je on s radošću prihvatio.

7. dječji Kranjčić u Križevcima

Križevci, 21.4.2018. (IKA) - U Hrvatskome domu u Križevcima u subotu 21. travnja održana je, kao dio Godine križevačkoga župnika na glasu svetosti Stjepana Kranjčića, završna svečanost 7. susreta hrvatskoga dječjega duhovnoga stvaralaštva „Stjepan Kranjčić“ za književno i likovno stvaralaštvo učenika osnovnih škola u Republici Hrvatskoj. Tom su prigodom dodijeljene nagrade autorima najuspješnijih radova, likovni su radovi prikazani na prigodnoj izložbi „Ruža svijeta“, dio književnih radova javno je izveden, a najširi je izbor radova po žanrovima (poezija, proza, igrokazi) objavljen u zborniku „Čuvarica srca moga“. Nakon toga je dr. Nada Babić u križevačkoj Osnovnoj školi Ljudevita Modeca održala radionicu „Literarni i dramski pristup novozavjetnom tekstu“ za mentore, a učiteljice s. Pija Herman i Lucija Martinčić za učenike. Susret je završen posjetom knjižnici i muzeju križevačke grkokatoličke katedrale. U žanru poezije prvu je nagradu stručnog ocjenjivačkog suda za pjesmu „Litanije novog doba“ osvojila učenica 8. razreda Katoličke osnovne škole u Požezi Magdalena Čerušak (mentorica Romana Thür). Druga je nagrada za pjesmu „Bezgrešno začće“ pripala Hani Boban (mentorica Romana Thür), učenici 8. razreda Katoličke osnovne škole u Požezi. Treću je nagradu osvojila učenica 2. razreda Osnovne škole Tomaša Gorićanca iz Male Subotice Leona Drvenkar (mentorica Ljiljana Rinkovec) za pjesmu „Mama“. Nagrade za poeziju učenicama i mentorima u ime pokrovitelja „Glasa Koncila“, koji je i nakladnik zbornika najuspješnijih radova, uručio je glavni urednik Maloga koncila Vojmil Žic. U žanru proze prvu je nagradu stručnog ocjenjivačkog suda za priču „Crveni karanfili Majčine ljubavi...“ osvojio Fabijan Vođinac (mentor Josip Galović), učenik 6. razreda Osnovne škole „Josip Kozarac“ iz Slavenskog Šamca. Drugu je nagradu za rad „Majka ili majčinstvo?“ osvojila Hana Čukelj (mentorica Marica Balog), učenica 7. razreda Osnovne škole Sesvete, dok je treća nagrada pripala Petru Šarkanju (mentor Mario Šimudvarac), učeniku 6. razreda Osnovne škole Belec za rad „Gradnja utvrde Belegrad“. Nagrade za prozu u ime izdavačke kuće „Školska knjiga“ uručio je Mirko Markota.

U žanru igrokaza prvu nagradu stručnog ocjenjivačkog suda osvojila je učenica 8. razreda Osnovne škole Visoko kraj Novog Marofa Anita Platnjak (mentor Tibor Martan) za igrokaz „Majka propovjednika“. Druga nagrada za igrokaz „Sretan broj male Ive“ pripala je Suzani Kunović (mentor Mario Šimudvarac), učenici 6. razreda Osnovne škole Belec, a treću nagradu za igrokaz „Najljepša mama“ osvojila je učenica 4. razreda Osnovne škole Retkovec iz Zagreba Iva Krešić (mentorica Dinka Mock). Nagrade za igrokaz u ime izdavačke kuće „Verbum“ uručila im je Dubravka Cimić-Mores. Prvu nagradu za likovno stvaralaštvo stručnog ocjenjivačkog suda za rad „Majka“ osvojila je Helena Marčec (mentorica Ljiljana Rinkovec), učenica 2. razreda Osnovne škole Tomaša Gorićanca iz Male Subotice. Drugu nagradu za likovno stvaralaštvo za rad „Majka Terezija“ osvojio je Đulijano Horvat (mentorica Barbara Horvat), učenik 8. razreda Osnovne škole Jože Horvata iz Kotoribe, dok je treću nagradu za rad „Šetnja s majkom“ osvojila Nina Grdan (mentorica Milica Herceg), učenica 1. razreda Osnovne škole Berek. Nagrade za likovno stvaralaštvo u ime Galerije hrvatske sakralne umjetnosti i televizije „Laudato“ iz Zagreba uručila je Kristina Pasarić.

Više je učenika i njihovih mentora dobilo dodatne nagrade Naklade Ljevak koje je uručila Ruža Kraljik i Ogranka Matice hrvatske Križevci predvođenog predsjednicom mr. Renatom Husinec.

Susret su u ime organizatora predvodili ravnatelj Osnovne

škole Ljudevita Modeca Dražen Bokan i predsjednica Udruge za promicanje znamenitih Križevčana „Dr. Stjepan Kranjčić“ dr. Tanja Baran te koordinatorice natječaja i Susreta Martina Valec-Rebić i Danijela Zagorec, okupljene su pozdravili predsjednik Gradskog vijeća Grada Križevaca Marko Katanović i pročelnica Upravnog odjela za obrazovanje, kulturu, znanost, sport i nacionalne manjine Koprivničko-križevačke županije Ana Mušlek, a nazočili su viša savjetnica u Agenciji za odgoj i obrazovanje Ivona Nakić-Vojnović, provincijal Hrvatske kapucinske provincije fra Jure Šarčević, prodekan Fakulteta filozofije i religijskih znanosti prof. dr. Anto Gavrić, ravnatelj Katoličke osnovne škole u Požezi Želimir Žuljević i križevački župnik Stjepan Soviček. Pokrovitelji završnoga susreta 7. „Dječjeg Kranjčića“ bili su Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Grad Križevci, Koprivničko-križevačka županija, Školska knjiga i Prigorski Media d. o. o., a doprinos organizaciji Susreta dale su križevačke župe sv. Ane te BDM Žalosne i sv. Marka Križevčanina, Red sestara bazilijanki hrvatske viceprovincije, Glazbena škola Alberta Štrige, Pučko otvoreno učilište i roditelji djece Osnovne škole Ljudevita Modeca.

Završnog je svečanosti prethodio natječaj koji je bio otvoren od 15. listopada do 15. prosinca 2017. godine. Organizatori Osnovna škole Ljudevita Modeca i Udruga za promicanje znamenitih Križevčana „Dr. Stjepan Kranjčić“ predložili su da tema ovogodišnjega natječaja bude Majka/majka. U Križevce je na natječaj pristigao 241 književni te 189 likovnih radova iz ukupno 89 škola s područja cijele Republike Hrvatske. Na književni natječaj javilo se 215 učenika iz 79 škola te 19 učenika koji su se na natječaj javili samostalno. Natječaj je obuhvaćao tri žanra (poezija, proza, igrokazi) te je pristiglo 159 pjesmama, 72 prozna rada i 10 igrokaza. Na likovni natječaj javilo se 176 učenika iz 59 škola te 12 učenika koji su se na natječaj javili samostalno. Stručno ocjenjivačko povjerenstvo za književni natječaj u sastavu: Sonja Tomić (predsjednica), Nada Babić i Vojmil Žic te stručno ocjenjivačko povjerenstvo za likovni natječaj u sastavu: Sonja Tomić (predsjednica), Tomislav Buntak i Vojmil Žic, nakon što je pročitale i pogledale radove bez znanja o identitetu autora, odlučilo je da će na završnoj svečanosti u Križevcima u subotu 21. travnja 2018. nagrađena biti 24 rada, i to 18 književnih i 6 likovnih radova (3 glavne i 4 dodatne nagrade u žanru poezije, 3 glavne i 3 dodatne nagrade u žanru proze, 3 glavne nagrade i 2 dodatne u žanru igrokaza, 3 glavne i 3 dodatne nagrade u kategoriji likovnih radova), 18 će književnih radova biti javno izvedeno, a 31 likovni rad bit će izložen na prigodnoj izložbi „Ruža svijeta“. Za objavu u zborniku „Čuvarica srca moga“ stručno je povjerenstvo izabralo 65 književnih i 31 likovni rad.

Susret hrvatskoga dječjega duhovnoga stvaralaštva „Stjepan Kranjčić“ jedini je natječaj i susret za dječje duhovno književno i likovno stvaralaštvo na nacionalnoj razini u Republici Hrvatskoj za djecu osnovnih škola. Nazvan je prema križevačkom župniku na glasu svetosti Stjepanu Kranjčiću koji je i sam pisao književne radove katoličke tematike. Organizatori su raspisali natječaj na krilima uspješnoga natječaja i književnoga susreta za duhovnu književnost na nacionalnoj razini za odrasle - Susreta hrvatskoga duhovnoga književnoga stvaralaštva „Stjepan Kranjčić“ koji će ove godine biti održan deseti put. Dječjim susretom „Stjepan Kranjčić“ želi se potaknuti stvaranje suvremenih dječjih duhovnih književnih (poezija, proza, igrokazi) i likovnih radova protkanih kršćanskim vrednotama. Detaljnije se o svemu može doznati na internetskoj stranici www.djecji.kranjic.hr.

Održana Zlatna harfa Zadarske nadbiskupije

Zadar, 21.4.2018. (IKA) - Zlatna harfa Zadarske nadbiskupije, smotra dječjih župnih zborova, održana je u subotu 21. travnja u katedrali Sv. Stošije u Zadru. Tema ovogodišnje Harfe je „Dođite, kličimo Gospodinu!“ iz 95. psalma „Poziv na Božju hvalu“. Nastupilo je oko petsto djece iz dvanaest zborova, s jednom pjesmom koju su izvukli iz košarice i još jednom pripremljenom. To su župa Rođenje BDM iz Benkovca s voditeljicom s. M. Leopoldinom Đurić (pjesma: Kirie eleison), Sv. Roko iz Bibinja (voditeljica s. Anica Marija Cvitković, pjesma Agnus Dei), Sv. Stošija, Biograd (s. Anka Špralja, Kliči Bogu sva zemljo), Sv. Mihovil, Galovac (Marija Burčul, Dođite, kličimo Gospodinu I.), debitanti na Harfi, Sv. Luka, Kolan (Martina Šupraha, Ja sam s vama), Uznesenje BDM, Pag (Antony Buljanović i Sanja Dobrijević, Dođite, kličite Bogu svom), Sv. Petar, Ploče (Lucija Stipčević), Sv. Josip, Plovanija (Nataša Pirc, Dođite, kličimo Gospodinu II.), Bezgrešno začće BDM, Puntamika (s. Marija Beroš, Dođi, Gospodine!), Sv. Ante, Smiljevac, (Ivana Knežić i Iris Vicković, Sanctus), Presveto Srce Isusovo, Voštarnica (s. Beatrica Bakić, Dođite, kličimo Bogu svom) i Kraljica mira, Zemunik (s. Vladislava Terzić, Dođi k nama, Obećani).

Program tijekom Harfe prigodno je vodio mr. don Gašpar Dodić, predstojnik Katehetskog ureda Zadarske nadbiskupije. Sudionike Harfe nazvao je „raspjevani Katekizam“, raspjevanim navjestiteljima silnih Božjih djela i njegove vječne ljubavi prema ljudima, koji pjevanjem na misi očituju što kršćani vjeruju. „Glazba može i treba uzdizati narav k Bogu. Za Židove i kršćane pjevanje i glazba imaju karakter, značenje odgovora. Odlučujuće je temeljno iskustvo: Bog je dobar! Vjernici doživljavaju Božju milost i vjernost u njegovim velikim djelima: u stvaranju, sklapanju Saveza, u pozivu na obraćenje, ponuđenom oprostjenju, pomirenju, u Božjem obećanju. Čitava povijest vodi do cilja, ispunjenje u slavi. Židovi i kršćani pjevaju jer su dirnuti u nutrini bezuvjetnom Božjom naklonošću. Ispravno shvaćenom pjevanju i muziciranju zato pripada određeno mjesto u spasenjskom dijalogu između Boga i čovjeka, Stvoritelja i stvorenja, Spasitelja i spašenoga. Inicijativa počinje uvijek od Boga! Ona izaziva divljenje i ta zadivljenost povezuje zadivljene“, rekao je don Gašpar, istaknuvši da je pjevanje kao izričaj te zadivljenosti istovremeno verbalno i neverbalno očitovanje. „Verbalno jer se doživljena velika djela Božja daju pripovijedati, a neverbalno jer se zadivljenost ne može izraziti u riječima. Verbalne i muzikalne komponente zajedno optimalno djeluju. Pjevanje je zajednički izražajni oblik saveza - vjere. Oni koji pjevaju pokazuju kome vjeruju, što vjeruju i kako vjeruju. To vrijedi za Stari i Novi savez, za cijelu povijest spasenja. Boga treba slaviti i njemu zahvaljivati, jer njegova milost traje vječno. Vječna je ljubav njegova“, poručio je don Gašpar. Čestitao je i izrazio veliko priznanje i zahvalnost pjevačima i njihovim voditeljima, za njihovo postojano vježbanje i učenje liturgijskih pjesama, za redovito sudjelovanje pjesmom na nedjeljnim i blagdanskim misama u njihovim župama.

Prije nastupa zborova, svečano misno slavje u zadarskoj katedrali predvodio je fra Stipica Grgat, pročelnik Povjerenstva za Zlatnu harfu. Fra Stipica je ohrabrio djecu govorom o daru vjere i prijateljstvu s Uskrslim Gospodinom. Pohvalio je zadarsku Zlatnu harfu, istaknuvši da na njoj djeca pjevaju liturgijske pjesme a ne bilo kakve šansone, za što se zalaže i fra Stipica kao povjerenik Zlatne harfe.

Četvrti biskupijski susret ministranata na Lapadu

Dubrovnik, 21.4.2018. (IKA) - Četvrti biskupijski susret ministranata održan je u subotu 21. travnja u župi sv. Mihajla na Lapadu. Okupilo se 80-ak ministranata od 5. do 8. razreda osnovnih škola iz osam župa Dubrovačke biskupije: Sveta obitelj Nova Mokošica, sveti Spas Mokošica, Velika Gospa Rožat, sv. Mihajlo - Lapad, sv. Andrija - Pile, sv. Petar - Boninovo, sv. Srđ i Bah Pridvorje te sv. Marija Mandaljena iz Mandaljene.

Susret je počeo okupljanjem ministranata, nakon čega je uslijedio kviz znanja koji se sastojao od tri dijela. Tema kviza bila je „Sakramenti služenja“ a ministranti su se na župama o sakramentima ženidbe i svetog reda pripremali knjižicom koja je za taj kviz posebno priređena. Pobjednička ekipa bila je župa sv. Spasa Mokošica, drugo mjesto osvojila je župa sv. Petra - Boninovo, a treće župa Svete obitelji iz Nove Mokošice.

Usljedila je misa koju je predvodio generalni vikar Dubrovačke biskupije don Hrvoje Katušić, uz koncelebraciju don Marina Lučića, pročelnika Vijeća za pastoral zvanja. Generalni vikar Katušić u propovijedi se prisjetio vremena dok je on sam bio ministrant te kako je također sudjelovao na biskupijskim susretima ministranata. Rekao je kako su prijatelji te zajednička druženja bila razlog zašto je odlučio postati ministrant. Istaknuo je kako biti ministrant znači imati prijatelje, zabavljati se, ići na izlete, igrati društvene igre, ali ono što je najvažnije biti ministrant znači služiti. Bit ministriranja je spremnost služiti u prvom redu oko oltara, ali ne samo oko oltara nego i svojoj braći i sestrama, svojim prijateljima. Poručio je ministrantima da im ovaj susret bude poticaj da prepoznaju kako je za biti ministrant važno služiti te da to svojim srcem prihvate. „Ako budemo spremni služiti i darivati se Gospodinu tada to naše ministriranje ostaje za cijeli život. Mi nećemo biti ministranti sa 30 ili 40 godina, ali taj odnos prema Gospodinu i odnos prema drugima je ono što ostaje za cijeli život“.

Na kraju propovijedi don Hrvoje naglasio je kako biti ministrant ne znači da će ta osoba jednog dana postati svećenik ili redovnica, neki možda hoće, ali većina neće. „Biti ministrant znači da trebate moliti za duhovna zvanja. Ako ste vi prvi suradnici vašem župniku onda ste vi stvarno pozvani moliti za vašeg župnika. Ako ste vi već oni koji poslužuju oko oltara onda vi trebate moliti da Bog pošalje nove službenike oltara“.

Nakon mise uslijedio je zajednički ručak na igralištu iza crkve, a potom su ministranti imali priliku pokazati svoje sportske talente u nogometu, stolnom tenisu i šahu. Na samom početku sportskog dijela programa, pridružio im se i dubrovački biskup Mate Uzinić, koji im je poželio sportski uspjeh te blagoslovio sve prisutne.

Pobjednik stolnoteniskog turnira bio je Đivo Vidojević iz župe sv. Petra - Boninovo, drugo mjesto osvojio je Toni Baletić iz župe sv. Andrija, a treće Božo Šiša iz župe sv. Srđa i Baha, Pridvorje. Najuspješniji u šahu bili su Iva Dolina i Andrea Vuić iz župe sv. Spasa Mokošica. Drugo mjesto su osvojili Ivan i Vlaho Mujo iz župe sv. Srđ i Bah Pridvorje, a treće Andrija Cetinić i Marin Hozić iz župe Boninovo. Nogometni turnir osvojila je župa Sv. obitelji, Nova Mokošica. Drugo mjesto pripalo je župi sv. Andrije, a treće župi sv. Petra Boninovo.

Biskupijski susret ministranata ove godine održan je u Tjednu molitve za duhovna zvanja u organizaciji Vijeća za pastoral zvanja Dubrovačke biskupije.

Koncert „Progledaj srcem” u Ciboni

Zagreb, 22.4.2018. (IKA) - Koncert „Progledaj srcem” u produkciji Laudato televizije (LTV), održan je u subotu 21. travnja u dvorani Cibona u Zagrebu. Okupio je 6500 sudionika iz svih dijelova Hrvatske, BiH, Njemačke i Austrije. Na dvoipolsatnom koncertu, dvadeset i devet pjesama izvelo je trinaest izvođača, koji okupljaju 125 glazbenika. Dva tjedna unaprijed rasprodane karte podrška su daljnjem razvoju LTV-a.

Prvi izvođači bili su dvanaest članova zajednice Cenacolo. Izveli su plesnu koreografiju na pjesmu 'Nitko kao Ti'. Na scenu su zatim stupili Marin Periš i Josip Kežić, voditelji koncerta. Rekli su kako su „karte tražene kao suho zlato, znak je to da raste Laudato”. Prema pitanjima koja su proteklih dana zatrpala Laudato, Ksenija Abramović, direktorica LTV-a, kaže da se pokazala potražnja za barem još dvije tisuća ulaznica. Stoga je izvjesno da će se sljedeći, peti 'Progledaj srcem' dogodne održati u velikoj dvorani zagrebačkog Doma sportova, čiji je kapacitet između deset i dvanaest tisuća mjesta.

Publiku je zatim mash upom animirao Scifidelity Orchestra: Down by the River, Oh happy day, Amazing Grace, Joshua fit the battle i When the Saints. Splitski sastav VIS Mihovil izveo je 'Odlučio sam slijediti Krista' i 'Djeluj kroz mene'. Publika je osobito reagirala i snažnim pjevanjem iznijela pjesme 'Ime ti je Sveti' i 'Spasenja moć' koje je izveo Zvonimir Kalić.

Marin Periš i Josip Kežić izveli su pjesmu 'Isus Krist je rek'o'. Tragom obraćenja Ante Casha, autora pjesme 'Vakula je reko', Periš je rekao kako je obratio/obradio tu njegovu pjesmu. Na tu je glazbenu matricu Periš napisao stihove kao „Kada umrem bit ću živ, jer ja više nisam kriv. Otkupio me križ i znam da bit ću rođen za nebo – Isus Krist je reko”.

Fra Ivan Matić i sestre Palić pjevali su 'Brate moj' i 'Prečisto srce Marijino'. Još jednu pohvalu Majci otpjevale su sestre Palić s pjesmom 'Reci Marijo' i 'Voda izvire'. Mia Dimšić izvela je 'Svake slave dostojan’.

Don Ivan Filipović, duhovnik zajednice Cenacolo u Hrvatskoj, u prigodnoj meditaciji iznio je Hvalospjev Laudato TV-u, povežavši njegovo djelovanje s nazivom koncerta i potrebom čovjeka, a to je – gledati srcem. „Kad Laudato TV pogledam srcem, onda vidim da je netko sklopio ruke i pogledao u nebo, da se netko stavio na koljena, uzeo krunicu u ruke i zagledao se Gospi u oči. Vidim da je netko imao hrabrosti svoju egzistenciju staviti pod znak pitanja, povjerovati u Božju providnost i reći u srcu Bogu, 'Ništa nije nemoguće'” poručio je don Ivan. Istaknuvši da je najljepše gledati Isusovim očima, jer one vide istinu, ali su i oči milosti, poželio je da se čovjek pogleda srcem i zagrlji svoj život. „Kad gledaš srcem, vidimo da je svijet uistinu drugačiji. Ljudi su drugačiji. Ljudi su puno bolji nego što se piše i govori. Kad gledaš srcem, život je puno ljepši”, poručio je don Ivan. Dirljivu zahvalu uputio je Kseniji Abramović, direktorici LTV-a, poručivši joj da nije sama. „S tobom smo. Lijepo je što postojiš i lijepo je što postoji Laudato TV. Hvala ti i Bogu što ima hrabrih ljudi, za sve milosti koje spušta na našu domovinu” poručio je don Ivan.

Fra Marin Karačić izveo je pjesme 'Obećanje' i 'Ti si mene prvi ljubio', VIS Veritas Aeterna Split 'Sva djela Gospodnja' i 'Divan si' a SKAC zbor Zagreb 'Agnus Dei' i 'Kad sve utihne’.

Vrhunac večeri bio je nastup sastava Božja pobjeda. Njihove vrhunske interpretacije pjesama 'Suhe kosti', 'Dubine' i 'Krovovi' p(ri)otresle su dvoranu. U dvorani se dodatno uzburkalo na pjesme 'Silan Bog' i 'Jerihonske zidine', a izveli su ih Ante Cash i Rafael Dropulić Rafo.

Svu raskoš svoga predanja i snage publika je potvrdila i na prvom bisu u pjesmi 'Gospode, trebam Te'. Drugi bis bio je u znaku izvedbe raznih gesti i pokreta publike i izvođača s pjesmom 'Pjevaj, pjevaj Gospodu svom’.

Izvođače je pratio orkestar sastavljan od osamnaestero članova pod vodstvom Gorana Kovačića. Koncert su obogatile i prateće prigodne uspomene koje su posjetitelji mogli nabaviti, čime su podržali rad LTV-a. To je tisuću plavih i žutih majica s natpisom gesla LTV-a 'Dobro mijenja sve' i nazivom koncerta 'Progledaj srcem' u svim veličinama, pa i za djecu.

Laudato je ove godine osobito darivala zajednica Cenacolo. Samoinicijativno su u svojim radionicama izradili petsto keramičkih šalica i magneta s natpisima 'Dobro mijenja sve', 'Progledaj srcem' i LTV. Sva donacija od njihove nabave prilog su za rad LTV-a.

Na koncertu koji je sabrao duboke emocije mogao se nabaviti i CD s pjesmama s prošlogodišnjeg, trećeg koncerta 'Progledaj srcem'. Ksenija Abramović zahvaljuje svim izvođačima, orkestru, posjetiteljima i donatorima, a nadasve Bogu. „Poziv i dalje stoji svim ljudima dobre volje: Pomozite nam oživjeti našu Hrvatsku, jer Dobro mijenja sve! Budite naši saveznici u dobru!” potiče Abramović zahvalna svima na podršci.

Veliko priznanje koncertu dolaskom je izrazio predsjednik HBK zadarski nadbiskup Želimir Puljić. Među uzvanicima su bili i provincijali kapucinski fra Jure Šarčević, dominikanski fra Slavko Slišković, isusovački o. Dalibor Renić, zatim mons. Janusz Blachowiak, tajnik nuncijature, mons. Fabijan Svalina, ravnatelj Hrvatske katoličke mreže, mons. Antun Sente ml., rektor Nacionalnog svetišta sv. Josipa i vlč. Anđelko Katanec, izaslanik zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića. Među posjetiteljima bili su i Stipe Zeba, izaslanik zagrebačkog gradonačelnika Milana Bandića, Marijana Petir, hrvatska zastupnica u Europskom parlamentu, Robert Kurbaša, Radojka Šverko, Marija Husar i Toni Cetinski.

Snimku koncerta 'Progledaj srcem' može se pogledati na Laudato TV-a na svetkovinu Duhova, 20. svibnja, u 14.30 sati.

Svjetski dan molitve za duhovna zvanja u Đakovu

Đakovo, 22.4.2018. (IKA/TU) - Za nedjelju Dobrog Pastira i 55. svjetski dan molitve za duhovna zvanja, zajednica đakovačkoga Bogoslovnog sjemeništa pripremala se trodnevnicom. Prvi dan trodnevne pripreve, u četvrtak 19. travnja, bogoslovi su u katedrali predvodili molitvu krunice, a euharistijsko slavlje, koje je pjevanjem animirao Zbor bogoslova, predvodio je preč. Mato Gašparović, ekonom Sjemeništa.

Drugi dan trodnevne nastavljen je u sjemenišnoj kapelici jutarnjom molitvom i misom, koju je prevodio preč. Gašparović. Uvečer istoga dana bogoslovi su, zajedno s milosrdnim sestrama Svetog Križa i mladima katedralne župe, sudjelovali na euharistijskom klanjanju u samostanskoj crkvi Presvetog Srca Isusova. Klanjanje je prevodio vlč. Marin Putilin, đakovački župni vikar, a nakon pobožnosti upriličeno je zajedničko druženje.

Molitvena priprava nastavljena je i posljednji dan trodnevne, u subotu 21. travnja, također u đakovačkoj prvostolnici. Krunicu i misu pjevanjem i animacijom poticale su kandidatice i sestre Družbe milosrdnih sestara Svetog Križa, a euharistijsko slavlje predvodio je vlč. Marin Putilin.

Na središnji dan proslave 55. svjetskog dana molitve za duhovna zvanja svi bogoslovi pohodili su različite župe

Nadbiskupije (Cerna, Garčin, Gradište, Ilača, Nijemci, Osijek 5, Retkovci, Slobodnica, Svilaj, Valpovo, Vinkovci 5, Vinkovci 7, Vladislavci, Vukovar 3) gdje su se družili s vjernicima, napose ministrantima i mladima, te su upoznali župnike i liturgijsko-pastoralni život pojedinih župnih zajednica. U sklopu pastoralnog pohoda župama (tzv. actio pastoralis), bogoslovi su svjedočili o vlastitom pozivu, vodili različite kateheze te animirali euharistijska slavlja i klanjanja moleći s cijelom Crkvom za nova i sveta svećenička i redovnička zvanja.

Mons. Štambuk u Sumartinu na Braču

Ne možemo prihvatiti nastojanja koja izokreću Božju sliku čovjeka, nastojanja koja iskrivljuju ljudsku prirodu

Sumartin, 22.4.2018. (IKA) – Apostolski administrator Hvarsko-bračko-viške biskupije mons. Slobodan Štambuk pohodio je u Nedjelju Dobroga Pastira, 22. travnja, župu sv. Martina biskupa u Sumartinu na Braču koja je povjerena na upravljanje franjevcima splitske provincije Presvetoga Otkupitelja. Slavio je nedjeljnu euharistiju u zajedništvu s tamošnjim župnikom fra Jakovom Prcelom i fra Milanom Jašićem. U liturgijskom slavlju asistirao je đakon Hvarske biskupije Toni Aviani.

Mons. Štambuk u homiliji je podsjetio je da je Sumartin kroz svoju povijest imao svoje odlučne svećenike i dobre pastire kojima je, kako je rekao, „na srcu bio vjerski i kulturni život“. Nedjelja Dobroga Pastira prigoda je da se sjetimo tih svećenika i dobrih pastira te ih uključimo u naše molitve. Ova je nedjelja poticaj da promislimo koliko smo spremni slušati naše pastire, koliko ih volimo te zavrijeduju li našu pozornost. Pođimo za pastirima, slušajmo ih i prihvatimo. Prepoznamo glas i govor svojih pastira, istaknuo je, uz ostalo, mons. Štambuk. Govor o pastirima Crkve vjernicima je približio iznijevši podatak da na otoku Braču ima oko 20.000 ovaca te bi stoga, dodao je, slika i uloga pastira otočkim vjernicima trebala biti bliska.

U nastavku homilije ukazao je vjernicima na važnost slavlja sakramenata za vjernički život i vjernost Bogu. U tom kontekstu podsjetio je i na opasnosti kojima je izložena današnja obitelj. Kako gledati na obiteljsku problematiku o kojoj se u posljednje vrijeme govori u medijima? Izgleda da je važno da bude onako kako Europa želi. Ali tko je to Europa? Moramo li baš svaku stvar iz Europe potpisivati? Imamo li pravo misliti svojom glavom, imati svoj stav, zadržati svoje dostojanstvo? Pozvani smo poštovati prirodne razlike, ali ne možemo i nećemo prihvatiti sve ono što se naziva brakom i roditeljstvom. Ne možemo prihvatiti nastojanja koja izokreću Božju sliku čovjeka, nastojanja koja iskrivljuju ljudsku prirodu. Radi se o bombi koja je opasnija od bilo koje druge bombe jer čovjeka iznutra uništava, a kad je čovjek iznutra uništen što je od njega ostalo, poručio je, između ostaloga, mons. Štambuk. Potaknuo je vjernike da u obiteljima budu ljudski i kršćanski povezani te se molitvom Bogu bore protiv zla kojemu su izloženi.

U tijeku misnoga slavlja mons. Štambuk podijelio je posljednji put, i to u funkciji apostolskoga administratora, sakrament potvrde kandidatima kojih je bilo sedmero. Nadolazeće krizme u dijecezanskim župama bit će obavljene poslije biskupskoga ređenje mons. Petra Palića, imenovanoga hvarskoga biskupa, 30. travnja u Hvaru.

U prigodnoj poruci domaći župnik izrazio je zahvalnost mons. Štambuku na njegovim pastirskim pohodima i porukama upućenima vjernicima u župi Sv. Martina u Sumartinu. „Neka vas dragi Bog čuva i prati na vašemu životnom putu“, poručio je franjevac Prcela.

Zagrebački Poljičani proslavili blagdan sv. Jure, svoga nebeskoga zaštitnika

Misno slavlje u crkvi Sv. Katarine predvodio vojni biskup Jure Bogdan

Zagreb, 22.4.2018. (IKA) - Zagrebački Poljičani okupljeni oko Udruge zagrebačkih Poljičana „Sveti Jure“, zajedno s brojnim prijateljima Poljica i ove su se godine našli u velikom broju na proslavi blagdana svoga sveca zaštitnika sv. Jure, koji se slavi 23. travnja, a Poljičani su ga proslavili dan ranije. Proslava je, kao i svih godina dosad, počela misom koju je u crkvi Sv. Katarine na Gornjem gradu predslavio vojni biskup Jure Bogdan, također Poljičanin, rodom iz Gornjega Doca. U tijeku mise pjevao je mješoviti pjevački zbor zagrebačkih Korčulana, Poljičana, Omišana i Trogirana, pod ravnanjem maestra Tončija Petkovića i uz glazbenu pratnju na orguljama Vedrane Stecca, koji su poznatu Pučku misu skladatelja maestra Šime Marovića, izvanrednoga profesora i pročelnika Katedre za liturgiku Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Splitu i kapelnika stolne crkve Sv. Dujma u Splitu.

„U sivilu života u kojemu se svakodnevno susrećemo s poteškoćama koje pritišću naš osobni i društveni život – od krize obitelji i odgoja do problema nezaposlenosti i iseljavanja – možda nas koji put obuzima malodušje, pogotovo kad doživimo institucionalna i javna obezvrjeđenja naših temeljnih kršćanskih i nacionalnih vrednota, pa od života ne očekujemo neke velike stvari nego se zadovoljavamo malim radostima usred sive svakodnevice. Ipak, ova Akademska crkva Sv. Katarine u kojoj smo se danas okupili govori nam o jednom sasvim drukčijem životnom stavu, govori nam o nadi i ustrajnosti usred beznađa, o vjeri i poštenju usred bezdušnosti i osrednjosti, o ljubavi i životu usred patnje i sebičnosti“, istaknuo je, među ostalim, u propovijedi mons. Bogdan, stavivši sv. Juru (Jurja), kojega su stari Poljičani davno počeli slaviti kao svoga nebeskoga zaštitnika, kao uzor koji nam i danas može i treba poslužiti kao primjer čestita, hrabra i poštena čovjeka koji se kao kršćanin nije povukao u svoja četiri zida, nego je hrabro svjedočio svoju vjeru izabravši mučeništvo i ostajući do kraja vjeran svojoj kršćanskoj vjeri. „Protivnik nam se čini poput zmaja kojega je teško svladati, kao zlo koje nam se izvana nameće, nešto što nadilazi snage pojedinca. Sveti Jure pobijedio je zmaja, ali ne svojom snagom, nego snagom Uskrsloga Gospodina. I mi, braćo i sestre, možemo pobijediti zmajevе koji nam prijete, ako dopustimo da uskrsli Krist uđe u naš život i da nas ispuni svojim Svetim Duhom“, istaknuo je mons. Bogdan, koji je posebno pozvao majke i očeve da budu čvrsti u obrani svoga majčinskoga i očinskoga identiteta i do kraja, uz pomoć Božju, predani odgovornoj zadaći odgoja svoje djece.

Nakon mise u crkvi Svete Katarine svečanost je nastavljena u prostorijama Udruge zagrebačkih Poljičana „Sveti Jure“ u zagrebačkoj Ilici, gdje je održana redovita godišnja skupština Udruge, koja se, kao i cijela proslava, i ove godine održala pod pokroviteljstvom Gradske skupštine Grada Zagreba, na kojoj je ponovno za predsjednika Udruge, odnosno Velikoga kneza zagrebačkih Poljičana, izabran Jakov Radović, paleontolog, stručnjak poznat i izvan granica Domovine, među ostalim i kao idejni začetnik Muzeja krapinskih neandertalaca.

Nedjelja Dobrog Pastira u Dubrovniku

Dubrovnik, 22.4.2018. (IKA) - Na Nedjelju Dobrog Pastira i 55. svjetski dan molitve za duhovna zvanja, 22. travnja, dubrovački biskup Mate Uzinić predvodio je koncelebrirano euharistijsko slavlje u dubrovačkoj katedrali Gospe Velike na kojem se molilo za nova, ali i za postojeća, duhovna zvanja. Na misi je sudjelovao i dio dubrovačkih bogoslova, a pročelnik Vijeća za pastoral zvanja Dubrovačke biskupije i katedralni vikar don Marin Lučić najavio je seminar koji može pomoći mladima u razlučivanju toga koje je njihovo životno zvanje i područje u koje ih Bog zove djelovati. U propovijedi biskup Uzinić govorio je o tri značajke dobrog pastira: tko polaže svoj život za ovce; tko poznaje ovce i ovce poznaju njega te dobri pastir je slobodan činiti ono što čini, ništa ne čini zato što mora nego zato što hoće a pri tom ga ne motivira interes nego ljubav. Objašnjavajući evanđeosku prisposobu o dobrom pastiru u koju je i sam Isus uveo primjer suprotan od primjera dobrog pastira a to je primjer najamnika, biskup je kazao: „I pastir i najamnik čine isti posao, ali način na koji to čine je različit. Pastir to čini tako da su mu važnije ovce nego on sam sebi. Najamnik to čini zato što je važan sam sebi, a ovce su samo sredstvo. Kada dođe vuk odnosno opasnost najamnik bježi, a pastir ne bježi, on daje život. On je hrabri pastir, onaj koji se ne boji darovati, onaj koji želi služiti, njegov interes nije plaća nego dobro ovaca.”

Tumačeći drugu značajku, biskup je kazao kako ta slika poznavanja pastira i ovaca preneseno na odnos crkvenih pastira i vjernika nije tek prepoznavanje koje se temelji na sjećanju i dobroj memoriji poput međusobnog prepoznavanja crta lica, imena ili životne situacije nego je to prepoznavanje po ljubavi. „Pastir prepoznaje ovce svoje jer ih ljubi”, istaknuo je biskup Uzinić, govoreći dalje u terminima evanđeoske slike pastira i ovaca, „i zato osjeća i suosjeća s njima, zna njihove potrebe, osjeća njihove žalosti i radosti. 'Ovce' osjećaju da su ljubljene. Zato i 'ovce' prepoznaju pastira.”

Treća značajka povezuje prve dvije i čini jedinstvenu sliku dobrog pastira, a to je sloboda u kojoj pastir sve to čini. On želi biti dobri pastir i želi se dati do kraja za svoje ovce. Biskup je to povezao s Kristovim vazmenim otajstvom muke, smrti i uskrsnuća te kazao kako dobri pastir kroz svoje bezgranično davanje onima kojima se daje potiče i njih da sami sebe darivaju drugima.

Ove tri značajke najbolje opisuju Isusa koji za sebe kaže da je dobri pastir, ali je to i model za one koji su pozvani biti dobri pastiri, kazao je biskup. Slika dobrog pastira je prvenstveno model za one koji su u Crkvi pozvani nastaviti Isusovo poslanje kroz duhovni poziv bilo kao svećenici bilo kao posvećene osobe. Zato molitva za duhovna zvanja „ne uključuje samo molitvu za još više duhovnih zvanja” jer se ne smijemo zaustaviti samo na brojkama, naglasio je dubrovački biskup, nego u molitvu trebamo „uključiti molitvu za one koji jesu i oni koji žele biti duhovno zvanje - da svi oni u Isusu Kristu vide model prema kojemu će oblikovati svećenički i redovnički život”. Da ne budu bilo kakvi pastiri nego da budu dobri pastiri u davanju i žrtvovanju sebe u ljubavi kako je Isus, Dobri Pastir, to činio. Biskup Uzinić također je pozvao vjernike da mu se pridruže u molitvi za takva svećenička zvanja. „Bolje da nas nema nego da budemo bilo kakvi pastiri ili da budemo najamnici umjesto da budemo dobri pastiri”, kazao je, uz ostalo, dubrovački biskup. Slika dobrog pastira nije samo model za svećenike, redovnike i redovnice nego i model prema kojemu svaki kršćanin treba oblikovati svoj život dajući se iz ljubavi drugima oko sebe, a o čemu govore i tri objašnjene značajke.

Durđevac: 13. festival Dobroga Pastira

Durđevac, 22.4.2018. (IKA) - Na 4. vazmenu nedjelju Katolička Crkva ujedinjuje se u molitvi za postojeća i nova duhovna zvanja. Tradicionalni doprinos Varaždinske biskupije i njezinog Ureda za pastoral duhovnih zvanja i ministranata jest Festival Dobroga Pastira. Tako je u nedjelju 22. travnja u župnoj crkvi Svetog Jurja mučenika u Durđevcu održan 13. po redu Festival Dobroga Pastira. Pod geslom „Srce Isusovo, dobrote i ljubavi puno!” festival je okupio soliste i zborove mladih iz Varaždinske biskupije, ali i šire, okupljene u molitvi za duhovna zvanja.

Organizaciju festivala vodio je po deseti puta vlč. Siniša Dudašek, povjerenik za pastoral duhovnih zvanja za Varaždinsku biskupiju, koji je u toj župi prije 19 godina kao mladi kapelan započeo svoj svećenički hod. „Picoki i ova župa će mi uvijek biti u srcu i dragom sjećanju. Današnji festival ima geslo 'Srce Isusovo, dobrote i ljubavi puno!' Stoga želimo moliti pjesmom, a kaže se - 'tko pjeva dvostruko moli'. Želimo da upravo taj litanjski zaziv dobrote i ljubavi bude prisutan u svima onima koji su u duhovnim zvanjima, ali i u onim mladićima i djevojkama koje Gospodin poziva da mu se otvore. Tom molitvom oblačimo ovo svečano noćno ruho, a Gospodin neka vidi po našim potrebama”, kazao je vlč. Dudašek.

Festival je otvorio varaždinski biskup Josip Mrzljak. „Molitva nije samo onda kada izgovaramo neku molitvu, već je molitva i ovo vrijeme koje ćemo provesti ovdje i slušati one koji pjevaju. To je također naša molitva za duhovna zvanja. Drago mi je čuti kako se u Durđevcu bude nova duhovna zvanja. U Varaždinskoj biskupiji imali smo dvije malo sušne godine, ali evo već ove godine ćemo imati petoricu mladomisnika, iduće isto toliko nadamo se, kao što se i nadamo da će broj duhovnih zvanja rasti. Vjerujem da su duhovna zvanja plod ovakvih susreta i molitve koji se događaju upravo na nedjelju Dobroga Pastira. Zato ćemo danas biti zajedno i moliti se Dobromu Pastiru za duhovna zvanja, za one koji su potrebni Crkvi i našem hrvatskom narodu. Uvijek smo u potrebi onih koji znaju uputiti dobru riječ svakom čovjeku”, poručio je biskup Mrzljak.

Ukupno je u župnoj crkvi u Durđevcu nastupilo 14 izvođača. Dječji zbor sv. Jurja mučenika iz Durđevca publici se predstavio pjesmom „Djeluj kroz mene”. Odličan mladi dvojac Luka Kapitančić i Luka Rasinec nastupio je sa skladbom „Povedi me”, dok je Zbor mladih „Ime ljubavi” župe sv. Nikole biskupa iz Koprivnice pjevao „Litanije Presvetom Srcu Isusovu”. Ženski vokalni sastav Durđevčice predstavio se narodnom pjesmom „Veseli se o Marija”, Zbor mladih „Ashiri” župe sv. Jeronima iz Zagreba pjevao je „Gospodu mom”, a Zbor mladih župe Maruševac pjesmom je poručio „Nemoj se bojati”. Zbor mladih „Benedictus” iz župe Kloštar Podravski razveselio je okupljene skladbom „Gle, koliko sam te ljubio”, Zbor mladih „Svih svetih” iz župe Podravske Sesvete izveo je pjesmu „On je ljubav koja ljubi”, dok su domaćini Zbor mladih „Juventus Christi” iz župe Durđevac odabrali skladbu „Stvoren za nebo”.

Da ljubav prema Bogu može brisati barijere između kršćana pokazali su članovi Vokalno-instrumentalnog sastava Adventističkog učilišta u Maruševcu koji su svojim notama poručili „Gospodine, trebam te!”, svestrani Roko Žaja i Sarah Tomić pjevali su „Srce Kralja moga”, a muški oktet sv. Jurja iz Durđevca predstavio se pjesmom „Kristov put”. Zanimljivost tog okteta je da u njemu pjevaju dvojica svećenika, domaći župnik Marko Rac te bivši župni vikar u Durđevcu, danas na istoj službi u Vidovcu, Marijan Kovačić. Poseban pljesak zaslužio je Tamburaški sastav sestara milosrdnica iz Zagreba, koji djeluje tek od studenoga prošle godine, izvevši skladbe „Prignimo koljena” i „Veselim se

svi i Bogu kličimo". Na kraju je tradicionalno nastupio Zbor mladih Varaždinske biskupije, ove godine s pjesmama „Krovovi" i „Jahve, Jahve". Nakon podjela zahvalnica, na samom kraju su svi izvođači, zajedno s publikom i organizatorima, otpjevali „Krist na žalu. Kroz program festivala vodila je novinarka, voditeljica i urednica na Hrvatskom katoličkom radiju Tanja Popec.

Hodočašće mladih u zagrebačku katedralu

U ulaznoj procesiji animatori Zagrebačke nadbiskupije unijeli su križ Susreta hrvatske katoličke mladeži čime je označen početak priprema za idući SHKM kojem će 2020. godine domaćin biti Zagreb

Zagreb, 22.4.2018. (IKA) - Na nedjelju Dobroga Pastira, 22. travnja, kada se posebno moli za duhovna zvanja, mladi vjernici iz cijele Zagrebačke nadbiskupije hodočastili su u zagrebačku katedralu. Hodočašće je započelo euharistijskim klanjanjem koje je predvodio vlč. Jakov Rađa, povjerenik za pastoral duhovnih zvanja i promotor kršćanskih poziva, te bogoslovi Nadbiskupskoga bogoslovnog sjemeništa. Posebno se molilo za nova duhovna zvanja, ali i za sve svećenike, redovnike i redovnice.

Nakon klanjanja uslijedilo je euharistijsko slavlje koje je predvodio zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić u zajedništvu sa svećenicima iz cijele nadbiskupije. U ulaznoj procesiji animatori Zagrebačke nadbiskupije unijeli su križ Susreta hrvatske katoličke mladeži, čime je označen početak priprema za idući SHKM kojem će 2020. godine domaćin biti Zagreb. Vlč. Ivan Valentić, povjerenik za pastoral mladih, uputio je riječi pozdrava u ime svih mladih hodočasnika te zamolio kardinala Bozanića da moli za sve mlade, te da će oni moliti za njega. Misu je pjesmom uveličao Nadbiskupijski zbor mladih.

U propovijedi kardinal Bozanić naglasio je kako čovjek samo spoznavajući Boga može spoznati sebe, svoje poslanje i smisao svoga života. „Jedino s Bogom i u Bogu mi spoznajemo svoju veličinu. Čovjek je najveći u trenutku kad može stati pred Boga i osjetiti da je u miru s Njime." Naglasio je kako je Isus put i usmjerenje u životu svakog vjernika: „On nas poznaje rako da daje život za nas. Potpuno se daje za nas. Nije pastir koji udara štapom i prisiljava svoje ovce. On je na početku, zove nas i poštuje našu slobodu. Zove nas, ne zbog sebe, nego zbog nas jer zna da je naša sreća samo s Njime."

Kardinal Bozanić posebno se osvrnuo na molitvu za duhovna zvanja: „Danas molimo za duhovna zvanja, za one koji žele slijediti Isusa. Tko je spreman dati život za drugoga, može slijediti Isusa. Svatko tko daje po Njegovu primjeru, taj prima i to osjeća već u ovozemaljskom životu. Tko želi usmjeriti sve prema sebi, taj gubi. Svi koji se odlučuju za svećenički ili redovnički poziv moraju slijediti Isusov primjer i na taj način biti slični Njemu, Dobrom Pastiru."

Kardinal je najavio i službeni početak priprema za Susret hrvatske katoličke mladeži koji će se 2020. godine održati u Zagrebu. „Unošenje križa SHKM-a znak je da želimo započeti s ozbiljnom pripremom za taj susret. Susret hrvatske katoličke mladeži u Zagrebu poziv je svim mladima da se još više uključe u Isusov program i u ono što On od nas želi. Povjeravam vama mladima da pripremite i organizirate veliki susret!"

Na kraju je nadbiskup poručio mladima da se usude činiti više dobra u svojoj sredini, da budu ustrajni i da trenucima slabosti dođu u katedralu do Stepinčeva groba moliti blaženikov zagovor.

Na kraju mise kardinal se zahvalio svećenicima koji otvaraju

prostor mladima u župama te omogućuju da budu svjedoci rasta novog naraštaja vjernika. „Uvijek otvarajte prostor mladima. Tu pomažu i naši animatori koji se godinama formiraju. To nije naše djelo, to Duh Sveti djeluje" , zaključio je kardinal Bozanić.

Nakon završetka euharistijskog slavlja mladi su, zajedno s Kardinalom, na Stepinčevu grobu molili za njegovu kanonizaciju. Hodočašće je završilo u dvorištu Nadbiskupskog bogoslovnog sjemeništa koncertom na kojem je nastupio Nadbiskupijski zbor mladih, bogoslovski Ben(d) Sirah te Božja slava bend, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Biskup Mrzljak predvodio slavlje Jurjeva u Maruševcu

Maruševac, 23.4.2018. (IKA) - Na spomendan svetog Jurja, 23. travnja, varaždinski biskup Josip Mrzljak pohodio je župu svetog Jurja mučenika u Maruševcu gdje je, povodom proslave patrona župe, predvodio euharistijsko slavlje. Prije samog euharistijskog slavlja okupljene je pozdravio domaći župnik Krunoslav Milovec, te zahvalio biskupu Mrzljaku na pohodu i predvođenju misnog slavlja. Uz biskupa Mrzljaka i domaćeg župnika na slavlju su se okupili svećenici iz Ivanečkoga dekanata, kao i drugi svećenici Varaždinske biskupije, između ostalih, fra Bono Zvonimir Šagi, počasni građanin općine Maruševac.

U propovijedi biskup je podsjetio kako se još uvijek nalazimo u vazmenom vremenu kada na poseban način želimo učvrstiti svoju vjeru u uskrsglog i živog Isusa koji je sada među nama. Da bismo to mogli vjerovati, potrebno je otvoriti oči vjere, kazao je biskup Mrzljak. „Na temelju vjere svjedoka i mi možemo vjerovati. Kada su Isusovi učenici vidjeli njegov prazan grob, povjerovali su kako se obistinilo ono o čemu je Isus govorio da će treći dan uskrsnuti. To je vjera prvih kršćana, male zajednice od 12 učenika i nekoliko prijatelja. No, to je jezgra, sjeme koje je posijano i koje raste 20 stoljeća. I mi smo dionici te vjere i tih svjedoka koji su svjedočili o tome da je Isus živ. Prvi kršćani sastajali su se po kućama, tijekom prva tri stoljeća bilo im je zabranjeno okupljanje, no usprkos teškoćama, ta zajednica je rasla. Tek početkom 4. stoljeća Crkva dobiva slobodu, a ljudi se mogu sastajati. Upravo u to vrijeme živi i sveti Juraj o kome ne znamo puno, ali o njemu su ispričane mnoge legende, kao oustalom i drugim svecima iz toga vremena. No, sveti Juraj i njegovo svjedočanstvo nose poruku vjere koja kroz povijest nije izbljedita. Svetog Jurja na slikama često vidimo kako kopljem ubija zmaja. Znamo kako zmajevi postoje samo u pričama, ali u prenesenom značenju takva slika je jaka poruka - Juraj se boreći sa zmajem bori protiv zla, grijeha i onoga što čovjeka zavodi na krivi put. Bori se protiv onoga 'zmaja' koji nastaje u čovjeku kada si umišljamo da sebe možemo staviti na Božje mjesto. Sveti Juraj kao da želi potvrditi ono što smo čuli u evanđelju, kako čovjek treba uzeti svoj križ i ići za Isusom, za onim kojem vjerujemo. U našim životima taj 'zmaj' može biti laž, kleveta, korupcija ili podmetanje. Mogli bismo nabrajati puno zala, zmajeva', protiv kojih se treba boriti. Promatrajući svetog Jurja možemo vidjeti kako za nas ima jednu suvremenu poruku", poručio je biskup Mrzljak.

Na kraju misnog slavlja svima je još jednom zahvalio župnik Milovec, dok je načelnik općine Maruševac Damir Šprem biskupu Mrzljaku uručio plaketu koja je za izniman doprinos razvoju općine dodijeljena Varaždinskoj biskupiji na svečanoj sjednici Općinskog vijeća u povodu Dana općine.

Priopćenje Caritasa Zagrebačke nadbiskupije

Opovrgava se napise u pojedinim medijima kako je Caritas Zagrebačke nadbiskupije, odnosno Caritasova Sigurna kuća za žrtve nasilja, među onim ustanovama koje će imati najviše koristi od ratifikacije Istanbulske konvencije - Ugovor s resornim Ministarstvom potpisan je prije deset godina te se stoga nikako ne može govoriti da su to sredstva koja je Caritas dobio ili dobiva zahvaljujući nedavno ratificiranoj konvenciji

Zagreb, 24.4.2018. (IKA) – Caritas Zagrebačke nadbiskupije uputio je priopćenje vezano uz napise u pojedinim medijima kako je Caritas Zagrebačke nadbiskupije, odnosno Caritasova Sigurna kuća za žrtve nasilja, među onim ustanovama koje će imati najviše koristi od ratifikacije Istanbulske konvencije. U priopćenju se ističe: Caritas Zagrebačke nadbiskupije temeljem Ugovora o međusobnim odnosima sklopljenim 18. veljače 2007. godine s tadašnjim Ministarstvom zdravstva i socijalne skrbi pruža uslugu privremenog smještaja djece i odraslih osoba žrtava obiteljskog nasilja. Temeljem navedenog Ugovora Caritas korisnicima osigurava: privremeni boravak, prehranu, održavanje osobne higijene, brigu o zdravlju i pružanje psihosocijalne potpore. Osim navedenog za korisnike Sigurne kuće Caritas organizira edukativne i kreativne radionice, radno-okupacijske aktivnosti, te aktivnosti sportskog, kulturnog i duhovnog sadržaja, izlete, ljetovanja, zimovanja te mogućnost dodatnog obrazovanja.

S korisnicima radi stručni tim sastavljen od socijalne radnice, psihologice i obiteljske savjetnice, koji svakodnevno surađuju s nadležnim centrima za socijalnu skrb, policijskim službama, zdravstvenim službama, zavodom za zapošljavanje, ustanovama za obrazovanje djece i odraslih te ostalim srodnim institucijama. Rad s korisnicima provodi se u skladu s propisima RH i stručnim standardima.

Kroz proteklih 10 godina rada kroz Sigurnu kuću prošle su 404 žrtve obiteljskog nasilja. Nakon napuštanja Caritasove Sigurne kuće, većina korisnica nastavlja samostalan život (31,68%) ili se vraća u primarnu obitelj – roditeljsku kuću (18,63%), njih 22,36 pronađe neko treće rješenje, dok ih se 27,33% vraća suprugu/partneru.

Prije napuštanja Sigurne kuće za svaku se korisnicu radi procjena potreba i mogućnosti nastavka pružanja pomoći od strane Caritasa. Sukladno tomu, iako to nije obavezan, Caritas pomaže korisnice i nakon napuštanja Sigurne kuće i to kroz savjetodavnu pomoć, novčanu i materijalnu pomoć, pomoć u opremanju i uređenju stana/kuće, pomoć u opremanju školske djece i traženju stipendija za njihovo školovanje.

Sredstvima koja Caritas prima temeljem navedenog Ugovora od strane Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku kroz takozvani sustav „glavarina“ (3200 kn po korisniku mjesečno) financira se stručni rad s korisnicima, hrana i higijena, režijski troškovi i plaće stručnog tima.

Kao što smo prethodno naveli, Ugovor s resornim Ministarstvom potpisan je prije deset godina te se stoga nikako ne može govoriti da su to sredstva koja je Caritas dobio ili dobiva zahvaljujući nedavno ratificiranoj konvenciji Vijeća Europe o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji, takozvanoj Istanbulske konvenciji.

Služba Božja pokrenula biblioteku Umnici Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja

Svi su oni, u povijesnom razdoblju u kojem su živjeli, nastojali pisanom riječju odgojiti nove generacije ne samo novih svećenika-franjevaca, nego i ostalih vjernika te na taj način pridonijeti kulturnom i znanstveno razvoju naše domovine. Nažalost, brojni su s vremenom utonuli u zaborav i to ne samo šire znanstvene i kulturne javnosti, nego i one crkvene i franjevačke, ističe glavni i odgovorni urednik časopisa Služba Božja ddr. fra Ivan Macut

Split, 24.4.2018. (IKA) - Glavni i odgovorni urednik časopisa Služba Božja ddr. fra Ivan Macut u suradnji s upravom Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja osmislio je i pokrenuo novu biblioteku unutar Službe Božje pod nazivom Umnici Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja. O svrsi ove biblioteke glavni urednik piše:

„Franjevci provincije Presvetog Otkupitelja uz vrijedni pastoralni rad bili su itekako angažirani u znanstvenom i intelektualnom radu. Kroz stoljetnu povijest Provincije među njezinim članovima bilo je istaknutih teologa, filozofa, povjesničara, jezikoslovaca, književnika i onih koji su se bavili drugim područjima znanosti. Svi su oni, u povijesnom razdoblju u kojem su živjeli, nastojali pisanom riječju odgojiti nove generacije ne samo novih svećenika-franjevaca, nego i ostalih vjernika te na taj način pridonijeti kulturnom i znanstveno razvoju naše domovine. Nažalost, brojni su s vremenom utonuli u zaborav i to ne samo šire znanstvene i kulturne javnosti, nego i one crkvene i franjevačke.

Biblioteka koju pokrećemo ima za cilj ponajprije otkriti te istaknute i vrijedne intelektualne radnike Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja kroz njezinu povijest, obraditi ih te njihov život, misao i djela iznijeti pred oči naše kulturne i znanstvene javnosti. Pojedini, koji će ući u ovu biblioteku, do sada nisu bili na znanstven i sustavan način obrađivani ili je to bilo učinjeno površno i djelomično. Poneki su, nadalje, već ranije vrlo dobro obrađeni. Ipak, to nas ne priječi da i njih uključimo u ovu biblioteku, ponovno pročitamo njihova djela te ih na sustavan i znanstven način obradimo. Posao je to koji zahtijeva puno strpljenja i truda, ali smo uvjereni kako će ne samo crkvena, nego i naša društvena i akademska zajednica na taj način biti obogaćena životima i znanstvenim doprinosima ovih svijetlih likova našega naroda“.

Prva knjiga koja je u sklopu ove biblioteke izašla nosi naslov „Petar Grabić. Nova revija – vjeri i nauci“. Knjiga sadrži ukupno 344 stranice i sastavljena je od dva dijela. U prvom su dijelu na sustavan način prikazani život i djelo fra Petra Grabića, dok je u drugom dijelu donesen cjelokupan bibliografski popis časopisa koji je upravo Grabić pokrenuo i bio mu dugogodišnji glavni urednik pod naslovom „Nova revija. Vjeri i nauci“. Knjigu su recenzirali prof. dr. Marko Trogrlić te doc. dr. Marijo Volarević. Uz knjigu je završen i projekt digitaliziranja cjelokupnog časopisa Nova revija i kao takav snimljen na DVD te je od sada uz detaljan bibliografski popis u knjizi uvelike olakšan posao svakom zainteresiranom istraživaču hrvatske teološke misli prve polovice 20. stoljeća.

Biblioteka Umnici Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja u skoroj budućnosti očekuje izdavanje i novih djela čime će broj knjiga s vremenom rasti.

Izv. prof. dr. Vladimir Dugalić izabran za dekana KBF-a u Đakovu

Đakovo, 24.4.2018. (IKA/TU) - Fakultetsko vijeće KBF-a u Đakovu je u ponedjeljak 23. travnja održalo Izbornu sjednicu na kojoj je natpolovičnom većinom svih članova za dekana KBF-a u Đakovu za mandatno razdoblje 2018. – 2022. izabran izv. prof. dr. Vladimir Dugalić.

Mandatno razdoblje od četiri godine novoizabranom dekane započinje 1. listopada 2018. i traje do 30. rujna 2022. godine - nakon što ovaj izbor odobri Veliki kancelar KBF-a u Đakovu i potvrde Senat Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku i Kongregacija za katolički odgoj Svete Stolice u Rimu.

Izv. prof. dr. Vladimir Dugalić rođen je 12. veljače 1965. godine u Osijeku. Osnovnu školu i prva dva razreda srednje škole završava u rodnome gradu, a treći i četvrti razred srednje škole na Biskupijskoj gimnaziji „Josip Juraj Strossmayer“ u Đakovu, gdje je maturirao 1983. godine. Iste godine upisao je sveučilišni dodiplomski filozofsko-teološki studij na Visokoj bogoslovnoj školi u Đakovu gdje je i diplomirao 1989. godine. Iste godine zaređen je za svećenika. Godine 1990. odlazi na poslijediplomski studij iz moralne teologije u Rim. Specijalizaciju iz moralne teologije pohađao je na Papinskom lateranskom sveučilištu - Akademiji Alfonzijani, gdje je 1993. godine magistrirao, a 2001. godine i doktorirao.

Od jeseni 1995. sudjeluje u izvođenju i izvodi nastavu iz kolegija iz moralne teologije i socijalnog nauka Crkve na Teologije u Đakovu (od 2005. godine Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Đakovu). Od uspostave Fakulteta 2005. godine obnašao je službu prodekana (od 2005. do 2010. prodekana za nastavu - a od 2010. do 2014. prodekana za znanost) te voditelja Odsjeka za praktičnu teologiju i predsjednika Katedre moralne teologije. U rujnu 2010. godine izabran je u znanstveno-nastavno zvanje izvanrednog profesora. Osim u Đakovu, predaje i na poslijediplomskom studiju moralne teologije na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, potom na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Osijeku te na Veleučilištu u Vukovaru.

Sudjelovao je u dva znanstveno-istraživačka projekta Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu: Teološko fundiranje solidarnosti u hrvatskom društvu (voditelj projekta prof. dr. Stjepan Baloban) i Supsidijarnost u hrvatskom društvu (voditelj projekta prof. dr. Stjepan Baloban) te u znanstveno-istraživačkom projektu Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Đakovu Kršćanski identitet i kvaliteta bračnog i obiteljskog života (voditelj projekta prof. dr. sc. Pero Aračić). Sudjeluje u radu brojnih vijeća i etičkih povjerenstava među kojima je članstvo u Upravnom odboru Centra za promicanje socijalnog nauka Crkve HBK, u Vijeću za katehizaciju i Komisiji „Iustitia et pax“ Hrvatske biskupske konferencije. Član je Društva socijalnih etičara Srednje Europe sa sjedištem u Beču. U Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji voditelj je Ureda za promicanje socijalnog nauka Crkve i društvena pitanja. Od 2000. do 2008. godine bio je glavni urednik znanstvenog časopisa Diacovensia KBF-a u Đakovu.

Biskup Košić blagoslovio početak radova na Caritasovom domu bl. Alojzija Stepinca za najpotrebnije

Sisak, 24.4.2018. (IKA) - Sisački biskup Vlado Košić blagoslovio je u utorak 24. travnja u Petrinjskoj ulici u Sisku početak radova na Caritasovom domu bl. Alojzija Stepinca za najpotrebnije. Na približno 300 m² taj će dom, kada otvori svoja vrata za otprilike dvije godine, pružiti usluge smještaja i pomoći u kriznim situacijama pojedincima i obiteljima. Blagoslovu su nazočili domaći župnik župe Pohoda BDM vlč. Ivan Grbešić, arhitektica Ivana Vujić Kljajić te izvođač radova i predstavnik donatora Davor Vrbaneč.

Obraćajući se okupljenima biskup Košić istaknuo je kako Sisačka biskupija već nekoliko godina planira gradnju ovog doma koji je više nego potreban na području grada Siska. „Neki kažu da u našem gradu nema takvih ljudi, ali to je zato jer ih ti ne vide ili ih ne žele vidjeti. Često se pitam i brine me, kako se na velikim hladnoćama zimi snalaze ljudi koji su na ulici. Tužno bi bilo da mi kao vjernici i katolici nemamo nekog toplog kutka za njih i sve one koji se nađu u teškoj nevolji. Ova kuća bit će dar svih onih koji osjećaju potrebu da pomognu bližnjem u potrebi“, rekao je biskup, dodavši kako će se ova kuća graditi najvećim dijelom iz donacija, posebno zahvalivši na daru i trudu arhitektici Vujić Kljajić i izvođaču radova Vrbaneču.

Svoje zadovoljstvo zbog izgradnje ovog doma izrazili su i okupljeni susjedi i župljani koji su se s radošću podsjetili kako je upravo tu parcelu župi Pohoda BDM darovao Rudolf Kapša uz uvjet da se na njoj sagradi dom za najpotrebnije.

Crkva u Hrvata

London: Godišnji sastanak Povjerenstva Hrvatske katoličke misije

London, 19.4.2018. (IKA) - U Hrvatskoj katoličkoj misiji u Londonu u četvrtak 19. travnja održan je sastanak Povjerenstva Misije (Croatian Church Trust). Voditelj Misije i predsjednik Povjerenstva fra Ljubomir Šimunović podnio je godišnje financijsko i pastoralno izvješće te govorio o izazovima i planovima za sljedeće razdoblje.

Članovi Povjerenstva dr. Tomislav Markić, ravnatelj Dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu, i Mišo Marlais, predstavnik zajednice, također su se s nekoliko riječi osvrnuli na događaje protekle godine te s priznanjem zahvalili fra Ljubi na njegovu zauzetom pastoralnom, kulturnom i svakom drugom radu u zajednici hrvatskih katolika u Londonu i Ujedinjenom Kraljevstvu.

Don Boris Vidović obranio doktorat iz psihologije

Rim, 19.4.2018. (IKA) - Svećenik Splitsko-makarske nadbiskupije Boris Vidović obranio je 19. travnja na Papinskom sveučilišta Salesiana u Rimu doktorsku disertaciju iz psihologije naslovljenu „Analisi esistenziale del disturbo post-traumatico da stress. Progetto per un approccio logoterapeutico“ (Egzistencijalna analiza post-traumatskoga stresnog poremećaja. Projekt za logoterapijski pristup), izrađenu pod vodstvom prof. dr. Zbigniewa Formelle. U ispitnom povjerenstvu, uz mentora, bili su rektor Salesiane prof. dr. Mauro Mantovani kao predsjednik, te prof. dr. Maria Luisa De Luca i prof. dr. Paolo Gambini. Akademskom činu nazočili su doktorandovi roditelji, nadbiskup Martin Vidović, preč. Bože Radoš, rektor Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima u Rimu, svećenici studenti istoga Zavoda te drugih rimskih Zavoda, te prijatelji i gosti iz Hrvatske i Rima.

Doktorat želi postići dvostruki cilj. Pomoću egzistencijalne analize nastoji produbiti razumijevanje post-traumatskog stresnog poremećaja te na tom temelju ocrtati logoterapijski pristup u liječenju PTSP-a.

Rad je podijeljen u sedam poglavlja: 1. Temeljni koncepti Franklovog pristupa; 2. Post-traumatski stresni poremećaj; 3. PTSP i situacija u Hrvatskoj; 4. Liječenje PTSP-a aktualnim terapijama – status quaestionis; 5. Egzistencijalna analiza PTSP-a; 6. Nacrt logoterapijskog pristupa u liječenju PTSP-a; 7. Ljudska formacija i PTSP.

Boris Vidović rođen je 28. veljače 1972. u Sarajevu, Bosna i Hercegovina, od oca Ivana i majke Nele r. Čuljak. U Sarajevu je završio osnovnu i srednju elektrotehničku školu. U Zagrebu je 1992. godine upisao Filozofski fakultet Družbe Isusove, a 1996. je otišao u Grottaferratu kod Rima, gdje je upoznao duhovnost Pokreta fokolara (Djela Marijina). Po povratku iz Italije, 1997. godine nastavio je studij teologije na Teologiji u Splitu. Godine 1998. diplomira na Filozofskom fakultetu Družbe Isusove, a 2000. diplomira teologiju na Katoličkomu bogoslovnom fakultetu u Splitu. Te godine je zaređen za svećenika Splitsko-makarske nadbiskupije, nakon čega je upućen na službu pastoralnog vikara u župi sv. Spasa na Mejašima u Splitu. Tu službu obavlja do 2002. godine kada odlazi u Rim na studij psihologije na Papinskom sveučilištu Salesiana. Godine 2007. magistrirao je s radom „Il contributo della logoterapia alla terapia cognitivo-comportamentale nel trattamento del PTSD“ (Doprinos logoterapije kognitivno-biheviorističkoj terapiji u liječenju PTSP-a), i stekao naslov magistra

psihologije. Od godine 2007. predaje na KBF-u u Splitu. Od veljače 2011. do kolovoza 2017. obnaša službu rektora Centralnoga bogoslovnog sjemeništa u Splitu. Od 2014. do 2016. volontira u Bračnom i obiteljskom savjetovalištu Splitsko-makarske nadbiskupije, a u veljači 2015. stekao je naslov logoterapeut.

Tradicionalni 27. hrvatski folklorni festival u Heusenstamm

Heusenstamm 21.4.2018. (IKA) - Tradicionalni 27. hrvatski folklorni festival održan je u subotu 21. travnja u Kulturnom i sportskom centru „Martinsee“ u Heusenstammu kod Offenbacha na Majni, u organizaciji Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta na Majni. Na festivalu je nastupilo petnaest folklornih skupina poteklih iz hrvatskih katoličkih misija (HKM), župa (HKŽ) i zajednica (HKZ) iz Njemačke. Prije festivala slavljena je Služba riječi, koju je predvodio župnik Hrvatske katoličke župe (HKŽ) Rosenheim fra Frano Čugura uz glazbenu pratnju mladih HKŽ Rosenheim pod vodstvom pastoralnog suradnika u toj župi Mirka Kapetanovića i pod ravnanjem Klauđije Vučić. Fra Frano je u prigodnoj riječi na temelju Evanđelja o Dobrom Pastiru i ovcama istaknuo kako je lijepo znati da Bog, Isus poznaje svakoga od nas po njegovu imenu. Za Boga mi nismo dio mase, već je svakoga od nas stvorio kao osobu u svojoj jedinstvenosti. To znači da Bog svakoga od nas ljubi. Mi smo Božja stvorenja i središte Božje ljubavi. Tako se čitavi Božji svijet vrti oko nas, oko mene i oko tebe. To je predivno i ohrabrujuće. To je istina koja nam može darovati izmirenje i putokaz. Bilo što da nam se dogodi, Bog je uvijek s nama i On nas prati na našem životnom putu i nikad nas neće ostaviti same, kao što dobri pastir nikada ne ostavlja svoje stado izručeno na milost i nemilost nevremenima ili divljim životinjama. Postoje tri osobine Dobroga Pastira: svakoga poznaje po njegovu imenu, brine da njegovo stado uvijek prisprije na dobre, sočne pašnjake te pod cijenu svoga života štiti svoje stado. Isusovo obećanje nije bilo deklarativno, onako kako to čine političari u današnjem svijetu, a posebno u našem hrvatskome katoličkom svijetu. Kad Isus nešto obećava, onda On dosljedno ispunjava svoja obećanja do samoga kraja, do same smrti na križu. Smrt na križu nikada nije završetak. Ni naš ljudski prelazak s ovoga svijeta nikada nije završetak. Naša patnja i bol nikada nisu završetak. Isus je pobijedio smrt, darovao nam je život. Isus - Dobri Pastir otvara nove životne perspektive u svjetlu i radosti. Zato, kad razmišljamo o obećanjima političara i proizvođača što nam u ovo vrijeme nude, moramo dobro promisli je li to ispravno. Prihvatimo Isusovu ponudu i slijedimo ga. Vjerujemo da u njemu imamo Dobroga Pastira koji svakoga od nas poznaje po imenu, onoga koji se daruje za naše spasenje i otkupljenje. Neka nam Isus bude snaga i svjetlo na našem životnom putu, istaknuo je fra Frano Čugura.

Nakon Službe riječi pozdravljena je Domovina himnom „Lijepa naša“ uz pratnju mladih HKŽ Rosenheim. Festival je uz dobrodošlicu i zahvalu svima okupljenima u ime organizatora otvorio delegat za hrvatsku pastvu u Njemačkoj vlč. Ivica Komadina. Na festivalu je bio i generalni konzul Generalnog konzulata R. Hrvatske iz Frankfurta Vladimir Duvnjak, te više svećenika, koji su došli u pratnji svojih skupina, kao i pastoralnih suradnica i suradnika - redovnica i laika, voditeljica i voditelja skupina, te roditelja i drugih

ljubitelja hrvatske folklorne baštine. U prosudbenoj komisiji bili su ugledni istraživač hrvatskog folklor, stručni savjetnik Međunarodne smotre folklor u Zagrebu i duša metkovskog folklor prof. Vidoslav Bagur i stručna voditeljica prema kriterijima Hrvatskoga društva folklornih voditelja i koreografa iz Zagreba Iva Cvetko.

Članovi folklornih skupina pjesmom i plesom povelj su okupljene hrvatskim krajevima u kojima se njeguje bogatstvo hrvatske tradicijske kulture. Folklorna skupina HKM Wuppertal izvela je pjesme i plesove Međimurja „Međimurski lepi dečki“. Folklorna skupina HKM Gelsenkirchen i HKM Bochum izvela je plesove zapadne Hercegovine „Oj, Neretvo dubokoga toka“. Folklorna skupina HKŽ Main-Taunus/Hochtaunus izvela je pjesme i plesove Baranje. Folklorna skupina HKM Essen izvela je pjesme i plesove Posavine „Sava vodo“. Folklorna skupina HKŽ München izvela je pjesme i plesove Međimurja „Golubice ljubljena, listreka ti pišem“. Folklorna skupina HKŽ Frankfurt am Main izvela je kolo iz Ražanca „Oj, Ražanče selo malo“. Folklorna skupina HKZ Filderstadt izvela je pjesme i plesove Slavonije „Alaj volim kad tambure ječe“. Folklorna skupina HKZ VS-Schwenningen izvela je splet međimurskih plesova. Folklorna skupina HKŽ Freising izvela je pjesme i plesove Hrvata Bunjevac. Folklorna skupina HKM Düsseldorf izvela je plesove i pjesme Slavonije. Folklorna skupina HKZ Stuttgart-Bad Cannstatt izvela je pjesme i plesove Baranje „Oreni se lepa Janjo“. Folklorna skupina HKM Duisburg izvela je plesove Međimurja „Marica se po Čakovcu šetala“. Folklorna skupina HKM Mainz izvela je pjesme i plesove Hercegovine „Lindo“. Folklorna skupina HKM Darmstadt izvela je pjesme i plesove Slavonije, dok je folklorna skupina HKM Offenbach am Main izvela plesove Baranje „Alaj igram, sve se sigram“.

Na kraju je delegat Komadina zahvalio svim sudionicima i okupljenima, te je zajedno s Ivom Cvetkom podijelio zlatne medalje predstavnicima skupina. Zlatna medalja uručena je i Mili Vuko u znak dugogodišnjeg gostoprimstva nje, supruga Bože i obitelji u restoranu i dvorani. Delegat Komadina zahvalio je članovima prosudbenog vijeća i voditeljici programa Ireni Balić, kojoj je uručio i prigodni dar. Nakon festivala članovi prosudbene komisije su voditeljima folklornih skupina osobno uputili stručnu riječ glede nastupa njihove skupine. Na kraju je priređen zabavni program u kojem su nastupio Tamburaški sastav „Diaskorak“ iz HKM Offenbach am Main.

Vjerske zajednice na prvoj crti obrane mira

Katolički dnevnik „Avvenire“ donosi reportažu iz Sarajeva Sarajevo/Milano, 22.4.2018. (IKA) - Katolički dnevnik „Avvenire“ u svome izdanju od 22. travnja donosi reportažu iz Sarajeva naslovljenu „Sarajevo, izbor dijaloga rađa se nakon bombi: vjerske zajednice na prvoj crti obrane mira“.

Novinar Arturo Celletti čitatelje vodi u „europski Jeruzalem“, te donosi analizu stanja nakon dvadeset godina. Povod ovoga putovanja je okrugli stol koji je s temom „Promicanje dijaloga za održavanje mira: Uloga vjerskih zajednica i radničkih pokreta“ sredinom travnja održan u Sarajevu u organizaciji HKD-a Napredak i Pokreta kršćanskih radnika iz Rima, a u okviru Napretkovih uskrasnih dana. Skup je održan u Vrhbosanskom bogoslovnom sjemeništu uz suradnju Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Sarajevu.

Tekst donosi izjave vjerskih čelnika u Bosni i Hercegovini, iz kojih je vidljivo da su svi svjesni kako je dijalog i samo dijalog put izgradnje povjerenja i mira u toj zemlji, te uloge

vjerskih zajednica na tome putu.

Novinar citira riječi vrhbosanskog nadbiskupa kardinala Vinka Puljića koji govori o dijalogu, miru, pomirenju, povratku povjerenja. „Živimo složeno vrijeme u kojemu je dijalog odlučujući za okretanje nove stranice. No, dijalog znači prihvatiti drugoga, poštujući da je on drugačiji od nas. Dijalog znači živjeti zajedno i u suprotnosti je s ratom koji isključuje, koji uskraćuje poštovanje različitosti“.

Novinar dodaje kako je obnavljanje građevina lakše od obnavljanja međuljudskih odnosa i rana u ljudskim srcima.

Na zanimljiv način duh Sarajeva slikovito predočuje predsjednik Židovske zajednice u BiH Jakob Finci riječima „ovdje su muslimani brašno, pravoslavni voda, katolici kvasac, židovi sol“. Finci ističe da su čelnici vjerskih zajednica u BiH mnogo razumniji od ovdašnjih političara.

Tu novinar dodaje i razmišljanje jednoga mladića, kako političari koriste religije za manipulaciju, a „zločin počinjen u ime vjere je najveći zločin protiv religije“.

Reis-ul-ulema Islamske zajednice u Bosni i Hercegovini ef. Husein Kavazović naglašava potrebu „vođenja dijaloga o vrijednostima i pravima u društvu na svim razinama“.

Iguman manastira Žitomislčić Danilo Pavlović poručuje u članku da je „rat ostavio rane, pa je promicanje mira složena misija. Ali put je samo jedan: hraniti mir, objaviti mir, promicati mir“.

Generalni tajnik Biskupske konferencije BiH mons. Ivo Tomašević pak upozorava da je „rat u Bosni zaustavljen, ali pravi mir još uvijek treba izgraditi. A onda dijalog, dijalog i još više dijaloga“.

U spomenutom tekstu novinar Celletti podsjeća kako je Bosnu i Hercegovinu dva puta posjetio papa Ivan Pavao II., te jednom papa Franjo. Također u tekstu je predstavljena aktivnost HKD „Napredak“ i njegov Multimedijalni centar za dijalog na Trebeviću, te posebno zalaganje njegova predsjednika mons. Franje Topića na području promicanja međureligijskoga dijaloga.

Tekst iz dnevnika „Avvenire“ dostupan je na adresi <https://www.avvenire.it/attualita/pagine/sarajevo-la-scelta-del-dialogo-cos-rinascere-dopo-le-bombe>

Proslava blagdana sv. Jurja u Derventi

Misnim slavljem obilježena i 20. obljetnica pokušaja atentata na kardinala Vinka Puljića prigodom njegova prvog poslijeratnog pohoda vjernicima iz Dervente

Derventa, 23.4.2018. (IKA) - Blagdan sv. Jurja proslavljen je u ponedjeljak 23. travnja u istoimenoj župi u Derventi u Bosanskoj Posavini misnim slavljem kojim je obilježena i 20. obljetnicu pokušaja atentata na kardinala Vinka Puljića, vrhbosanskog nadbiskupa prigodom njegova prvoga poslijeratnog pohoda vjernicima iz Dervente, kada je na blagdan sv. Jurja 23. travnja 1998. u kriпти porušene derventske crkve s 30-ak vjernika želio slaviti blagdansku misu.

Zahvalno euharistijsko slavlje, koje je započelo procesijom od župne kuće kroz grad od nove derventske crkve u centru grada, uz domaćeg župnika Ivu Kopačića i još osmoricu svećenika predvodio je u ponedjeljak 23. travnja kardinal Vinko Puljić. Slavlje je pjevanjem i sviranjem animirao Vlado Vrebać, župnik u Bijelom Brdu. Uz malo stado povratnika na misi su sudjelovali brojni Dervenčani, koji su za vrijeme rata izbjegli iz svog rodnog kraja. Nazočne su bile milosrdnice sv. Vinka Paulskog, koje u Derventi djeluju više od jednog stoljeća, na čelu s provincijalnom glavarićom s. Julijanom Djaković, te više predstavnika društveno-političkih vlasti iz Bosne i Hercegovine i Hrvatske.

Kardinal Puljić započeo je misno slavlje vapajem:

„Gospodine, ulij svima svjetlo opredjeljenja za dobro!“ Povezujući Evanđelje dana s životom i djelom sv. Jurja – mučenika, kardinal je ustvrdio da nam sv. Juraj treba biti primjer kako ostati vjeran Kristu, svojim svetinjama i po cijenu života. „Sv Juraj bio je borac za vjernost Isusu Kristu uskrslome. Danas nam je tako potreba takva vjernost u svim životnim kušnjama. Pravo živjeti znači živjeti iz ljubavi, a ljubavi nema bez žrtve. Tko živi iz sebičnosti taj već umire. Tko je spreman darivati se, žrtvovati, taj ispravno živi“, rekao je, među ostalim, kardinal i nastavio: „Svima je nama potrebna hrabra vjera, potpora, vjeran biti i ustrajati, hrabro uzeti svoj križ i slijediti Isusa, potrebno je ohrabrenje, jer smo socijalna bića. Danas kada se urušava moral, vrednote, kada nam žele rastočiti obitelj, oprati pamet na poseban način nam je potrebna takva vjera“.

Osvrćući se na nemili događaj prije dvadeset godina, kada su na njega i vjernike u kripti crkve bacili bombu te je samo detonator eksplodirao, a barut ostao, zahvalio je Bogu što je sačuvao njihove živote. Zapitavši se što su postigli oni koji su tu sijali mržnju zaključio je: „Ne možemo mi društvo graditi na zloći, mržnji, osveti, ali činjenice - istinu nećemo i ne smijemo nijekati. Onaj strah koji su ljudi zajedno sa mnom pretrpjeli to nam ne mogu nadoknaditi. Prosvijetli Bože pamet onim koji nose mržnju u srcu, zlo u srcu, da se zlo više ne ponavlja, da dobrota pobijedi.“

Na kraju je zamolio vjernike da nikome ne dopuste da im ogadi njihovu rodnu grud, njihove korijenje, ime, stvarnost, nego s pouzdanjem u Bogu idu naprijed, poput sv. Jurja koji svojim mučeništvom, svojom hrabrom vjerom najbolje pokazuje kako nositi svoj svagdanji križ.

Uz zahvalu za predvođenje blagdansko slavljama domaći župnik Ivo Kopic uručio je kardinalu i znakoviti dar-sat zaustavljen na 11 sati, kada je prije 20 godina u kripti crkve trebala započeti misa na blagdan sv. Jurja, te poručio da za Dervencane vrijeme nije stalo, nego ljubav sve ponovo obnavlja. Svoje je župljane zamolio da se odvaže na povratak, da se uzdaju u Božju pomoć i zagovoru sv. Jurja, svog nebeskog zaštitnika, onako kako su ih učili njihovi preci i svećenici. Nazočne je pozvao da pomognu povratku Hrvata katolika u Derventu, u kojoj je prija posljednjega rata živjelo 8380 Hrvata katolika, a danas ih je tek 93, te da ih je u cijelom dekanatu živjelo blizu 50.000, a danas ih je manje od tisuću.

U ime župljana prigodan dar kardinalu uručila je i Ankica Kljajić, vjernica iz Derventskog kraja. Među suslaviteljima bila su dvojica svećenika koji su 1998. bili s kardinalom u Derventi - Ivan Ravlić, župnik u Tesliću, i mons. Ivo Tomašević te tada kao bogoslovi župnik Kopic i trajni đakon Robert Čabraja.

Mons. Tomaševića neprijatelji su komadom betona od ruševina derventske crkve pogodili u glavu dok je štiteći kardinala pretrčavao od kripe do SFOR-ova transportera, koji ih je poslije prevezao do Sarajeva jer su im automobile razbili. On je izjavio kako je sretan što je mogao podnijeti tu, kako ističe, malu žrtvu te je Bogu zahvalan što nitko drugi od vjernika, među kojima je bilo i djece, nije toga dana stradao. Zaigralo se i ove godine i zapjevalo poslije mise ispred župne crkve, a potom su vjernici druženje nastavili uz zajednički objed u restoranu Doma kulture u blizini crkve.

„Vjerska sloboda u svjetlu 70. obljetnice Opće deklaracije o ljudskim pravima“

Rasprava u Europskome parlamentu u organizaciji radne grupe Europske pučke stranke za međureligijski dijalog Bruxelles, 24.4.2018. (IKA) – U Europskom parlamentu u organizaciji radne grupe Europske pučke stranke za međureligijski dijalog, a inicijativom hrvatske zastupnice u Europskom parlamentu Marijane Petir koja je ujedno i predsjedala sastankom, raspravljalo se 24. travnja o temi „Vjerska sloboda u svjetlu 70. obljetnice Opće deklaracije o ljudskim pravima“. Sastanku je, kao počasni gost prisustvovao i Salvatore Martinez, predsjednik Opservatorija za vjerske manjine u svijetu te poštovanje vjerskih sloboda, službenog tijela talijanskog Ministarstva vanjskih poslova i međunarodne suradnje. Martinez je također predsjedatelj OESS-a 2018. te predsjednik Vatikanske fondacije „Međunarodni centar Nazaretske obitelji“.

Marijana Petir raspravu je otvorila rekavši da je vjerska sloboda u samom srcu ljudskih prava, europske kulture, korijena i njenog identiteta. „Identitet Europe snažno je uvjetovan kršćanstvom i samo potpunim razumijevanjem te činjenice možemo razgovarati o ljudskim pravima i europskim vrijednostima“, rekla je Petir. Sudionici panela kroz paletu pitanja i odgovora te raspravu oko značenja slobode vjeroispovijesti složili su se s Martinezom da opća deklaracija o ljudskim pravima u čl. 18. posebno ističe tri temeljne slobode svakog čovjeka: slobodu misli, savjesti i vjeroispovijesti. „Ove tri slobode su utoliko jedinstvene jer ih je nemoguće negirati, prevladati niti uništiti. One su jače i od smrti“, rekao je Martinez. Sudionici su se u raspravi ponajviše dotaknuli budućnosti Europe kroz prizmu poštovanja ljudskih prava, osobito onih vezanih za slobodu vjeroispovijesti, te izazovima s kojima se društvo suočava kroz konstante promjene izazvane krizom diljem svijeta. „Kontinent poput Europe koji bi inzistirao na zanemarivanju etičke, duhovne, vjerske baštine svoje povijesti, počinio bi smrtni grijeh protiv vlastitog kulture, protivan čitavoj baštini sjećanja i tradicije, civilizacije i napretka“, rekao je tijekom rasprave Salvatore Martinez.

Naime, on je kao predsjednik vatikanske fondacije „Međunarodni centar Nazaretske obitelji“ u postupku prikupljanja sredstava kako bi se započelo s gradnjom doma za hodočasnike u Nazaretu, kao i centra za obitelj, čija bi uloga bila promicanje važnosti obiteljskog zajedništva u čitavom svijetu bez obzira na vjeru, boju kože ili nacionalnu pripadnost.

Petir je sastanak zaključila podsjetivši da kada se spomene pravo na slobodu vjeroispovijesti prvo što nam na pamet padne je pravo pojedinaca da djeluju u skladu s vlastitim vjerovanjima, da prakticiraju ili ne prakticiraju svoju vjeroispovijest u slobodi i da im je omogućeno uživati život u društvu bez diskriminacije zbog vlastitih uvjerenja. „Međutim, uživanje takvih primarnih prava vjerske slobode ovisi o pravnim strukturama kojima društvo omogućava vjerskim zajednicama da organiziraju svoje djelovanje. Unatoč tome što je članak 18. Opće deklaracije o ljudskim pravima (1948.) najutjecajnija potvrda vjerske slobode u ljudskoj povijesti, još uvijek je puno toga potrebno učiniti, posebno u svjetlu svakodnevnog progona kršćana zbog njihove gorljive vjere. Danas, 70 godina nakon Opće deklaracije o ljudskim pravima, borba za zaštitu i osiguranje osnovnih ljudskih prava koje smo obećali bezuvjetno štiti prije 70 godina, još uvijek iziskuje jednak trud, a predstavlja još veći izazov“, rekla je Petir, hrvatska zastupnica u Europskom parlamentu.

Inozemne vijesti

Ekvadorski biskupi osuđuju ubojstvo novinara

Biskupi pozivaju na izgradnju istinske demokracije i borbu protiv korupcije i ističu svoju zauzetost za izgradnju mirnijega i solidarnijeg društva

Rim, 17.4.2018. (IKA) - Ekvadorski biskupi izrazili su duboku zabrinutost i tugu zbog ubojstva dvojice novinara i njihova vozača koji su 26. ožujka oti na granici između Ekvadora i Kolumbije. U priopćenju Ekvadorske biskupske konferencije poziva se, kako izvještava agencija Fides, na okončanje nasilja i nepravde oružanih skupina nakon „nasilnog ubojstva“ novinarskog tima koji se uputio prema granici kako bi istražio porast nasilja povezanog s drogom.

Ekvadorski predsjednik Lenin Moreno prošloga je tjedna potvrdio smrt novinara Javiera Ortege, fotografa Paula Rivasa i njihova vozača Efraina Segarre. Spomenuti je trojac radio za ekvadorske novine El Comercio, a oti su ih disidenti Revolucionarnih oružanih snaga Kolumbije (FARC) nakon što su prošli vojnu kontrolnu točku na granici između Ekvadora i Kolumbije, ističe Radio Vatikan. Izraze sućuti obitelji i narodu uputio je i papa Franjo na audijenciji 15. travnja.

Biskupi su u priopćenju pozvali ekvadorsku i kolumbijsku Vladu da posebno u pograničnim područjima rade na stvaranju i učvršćivanju životnih uvjeta koji su dostojanstveniji, bratskiji i pravedniji, razvijajući izvore rada i politike socijalne pomoći te jačajući sigurnosne sustave. Oružane su skupine pozvali na odbacivanje sile te da pristanu na dijalog i mirovne inicijative kako bi se postigla istinska demokracija slobodna od svih oblika korupcije i nasilja. Pozvali su potom one koji se bogate nečovječnim i nezakonitim sredstvima kao što su terorizam, otmice, ucjene i ubojstva, da ne postanu sluge materijalnih interesa koji proizlaze iz trgovine ljudima te proizvodnje i trgovine oružjem i drogom.

U priopćenju su biskupi ponovno potvrdili svoju predanost da će nastaviti raditi za mirnije, pravednije i solidarnije društvo jer su svjesni zabrinjavajuće situacije u zemlji: slabosti institucionalnih struktura, gospodarske krize i korupcije.

Pravoslavni patrijarsi uputili žurni poziv na mir na Bliskome istoku

Prihvatite odgovornost pred vlastitim narodom, pred čovječanstvom i pred Bogom, ističe se u apelu koji je bio i tema telefonskog razgovora pape Franje i ruskog patrijarha

Beč, 19.4.2018. (IKA) – Dramatični i žurni poziv na mir uputili su 17. travnja pravoslavni i istočni patrijarsi s područja Bliskoga istoka. Taj apel za mir bio je i tema telefonskoga razgovora pape Franje i moskovskog patrijarha Kirila 14. travnja, objavljeno je na stranici Moskovskoga patrijarhata a prenosi i zaklada Pro Oriente.

Potaknuti odgovornošću za milijune kršćana koje je Bog povjerio našoj duhovnoj skrbi i željom za blagostanjem cijele ljudske obitelji, patrijarsi su uputili žurni poziv na mir. Pozivaju svjetske vođe da u trenucima rasta sukoba na Bliskome istoku i opasnosti novoga svjetskog rata prepoznaju i prihvate svoju odgovornost pred vlastitim narodom, pred čovječanstvom i pred Bogom. Također pozivaju članice Ujedinjenih naroda i posebno članice Vijeća sigurnosti da se prisjete svoje odgovornosti pred zajednicom naroda te ih se moli u Božje ime da prevladaju nesuglasice i zajednički rade u korist mira u svijetu.

Zajednički pozivamo političke vođe da izbjegavaju daljnji rast napetosti i sukobe te da jačaju dijalog, ističe se u pozivu naslovljenom „Blago mirotvorcima: oni će se sinovima Božjim zvati!“ (Mt 5,9). Zajedničku izjavu u korist mira potpisali su antiohijski patrijarh Youhanna X., aleksandrijski patrijarh Theodoros II., jeruzalemski Theophilos III., koptski papa Tawadros II. te sirsko-pravoslavni patrijarh Mor Ignatius Aphrem II.

Afrički i europski biskupi: Rodna ideologija ugrožava ustanovu braka i obitelji

Fatima, 19.4.2018. (IKA) – Razorna svrha određenih ideologija je jasna: erotizacija društva, panseksualnost i rodna (gender) teorija predstavljaju prijetnju ustanovi braka i obitelji, navodi se u završnom priopćenju sa susreta predstavnika Vijeća biskupskih konferencija Afrike i Madagaskara (SECAM) i Vijeća europskih biskupskih konferencija (CCEE) održanog od 12. do 15. travnja u Fatimi na kojem se raspravljalo o aktualnom i važnom pitanju značenja globalizacije za Crkvu i kulture u Europi i Africi.

Katolička Crkva, zahvaljujući svojoj univerzalnosti, bogata svojim dvijetisučljetnim iskustvom i prisutnosti u cijelom svijetu, predstavlja se kao svjedok i stručnjak za razvoj ljudske osobe i čitavog čovječanstva. Globalizacija je dinamičan, polivalentan proces koji utječe na sva područja individualnog, obiteljskog i društvenog života, uključujući ekonomiju, politiku, kulturu i religiju.

Ona je dvoznačna. S jedne strane nudi solidarnost među državama i narodima; može služiti pravdi i miru; može pomoći u dijeljenju duhovnih i materijalnih bogatstava na lokalnoj i svjetskoj razini; može širiti plemenite i konstruktivne ideje i vrijednosti.

S druge strane, kada je obilježena grijehom, kao što je danas čest slučaj, globalizacija teži prouzročiti duboki jaz između bogatih i siromašnih, između moćnih i slabih; jača borbu za vlast, za sve veći profit i hedonizam; uništava naslijeđe visoke kulture, duhovnosti i ljudskog dostojanstva, potičući razaranje samih temelja postojanja, kao što je bezuvjetno pravo na život (pobačaj, eutanazija, eugenika...). U nekim je dijelovima svijeta ustanovljeno kako određena iracionalna postmodernost čak dovodi do animalizacije čovjeka i humanizacije životinja, ističe se u priopćenju sa sastanka na kojem su sudjelovali i predsjednik SECAM-a Gabriel Mbilingi, nadbiskup Lubanga u Angoli, te predsjednik CCEE-a kardinal Angelo Bagnasco, nadbiskup Genove.

Ovdje ponovno izbija u prvi plan presudna važnost vjere: štovanje Boga se ostvaruje u odnosu čovjeka s Početkom i Svršetkom povijesti i cijelim svemirom. Zahvaljujući svome odnosu s Bogom, čovjek nalazi krajnji smisao svog ovozemaljskog putovanja, koje, tako, postaje hodočašće prema Svršetku: to nije propast, već ispunjenje i punina. U vjeri čovjek, zajedno sa smislom, nalazi i moralno usmjerenje, put življenja u Dobru te stoga put dobrog življenja, dobrog života. Bez povezanosti s Bogom, čovjek - i samim tim kultura - ostaje zatočenik vremena, imanentnosti: kultura biva izložena onome što je relativno, podložno stalnim promjenama.

I množavanje oružanih sukoba i tragedija izbjeglica i migranata gorki su plodovi globalizacije. Crkva poziva na poštovanje stvorova, ljudske ekologije, cjelovitog humanizma, čovjeka stvorenog na sliku i priliku Božju i

obdarena intrinzičnim dostojanstvom.

Razorna svrha određenih ideologija je jasna: erotizacija društva, panseksualnost i rodna (gender) teorija predstavljaju prijatnu ustanovi braka i obitelji. To ima za posljedicu sve rascjepkanije društvo bez trajnih odnosa koji osuđuje sve na samoću. Mladi su prva žrtva tih štetnih ponuda, ali s velikom nadom gledamo na predstojeću sinodu. Te ideologije povlače za sobom teške posljedice po njihov budući život, koji bi se trebao temeljiti na vjernosti i poštovanju između supružnika i svih članova obitelji. Negativni aspekti globalizacije zahtijevaju aktivnu i hrabru budnost svećenika, Bogu posvećenih osoba, vjernika laika, svih vjernika i ljudi dobre volje.

Osjetljiva zadaća pripada biskupima kao pastirima i nasljednicima apostola. Afrički i europski biskupi koji su sudjelovali na susretu upućuju hitni poziv na učinkovitu podršku obiteljima u njihovu odgojnom radu. U tome praćenju obitelji nužno je promicati osobne kontakte, kao i pravilno korištenje sredstava priopćivanja. Ne smije se pritom zaboraviti da obrana siromašnih, bolesnih, marginaliziranih i slabih nije nešto neobvezno, već predstavlja imperativ.

Biskupi, koji zastupaju Afriku i Europu, obnavljaju svoju predanost svojim zajednicama i kontinentima. Mole od Boga dar mira za svijet, posebno za mnoga područja u kojima se sukobi produljuju ili jačaju.

Dok zahvaljujemo Biskupiji Leiria-Fatima i svetištu na njihovu gostoprimstvu koje su nam ukazali ovih dana, povjeravamo Gospi odgovorno zauzimanje nas samih i naših svećenika i kršćanskih zajednica za navješćivanje evanđelja te zadaću da budemo kvasac radosti i nade za sve. Osjećamo da imamo hitnu dužnost voditi svaki ljudski proces prema njegovoj punini koja se nalazi u Isusu Kristu, ističe se na kraju priopćenja sa sastanka europskih i afričkih biskupa održanog u Fatimi.

Njemačka BK: Vatikan ne osporava smjernice za ženidbe osoba različite vjere i zajedničko sudjelovanje u euharistiji

Berlin, 19.4.2018. (IKA) - Matthias Kopp, glasnogovornik Njemačke biskupske konferencije (Dbk), osvrnuo se 19. travnja na neke rasprave i glasine koje su se javile u vezi s „Pastoralnim vodičem za ženidbe osoba različite vjere i zajedničko sudjelovanje u euharistiji”, prenosi agencija SIR. Na dokumentu se radilo na proljetnom plenarnom zasjedanju Njemačke BK. „O pismu sedmorice članova Konferencije različitim dikasterijama u Vatikanu i reakcijama Svete Stolice u vezi s tim”, kardinal Reinhard Marx „obavijestio je biskupsku konferenciju”, a o tome su obaviješteni i vatikanski dikasteriji. Biskupi su predstavili prijedloge za izmjenu nacrt teksta o kojem se raspravljalo na zasjedanju čija se konačna verzija, objasnio je Kopp, sada predaje predsjednicima Komisije za vjeru, Ekumenskog povjerenstva i Njemačke BK. Glasnogovornik Njemačke BK također je najavio da će 23. travnja kardinal Marx izvijestiti o tome članove Stalnog vijeća Njemačke BK na redovitoj sjednici. „Kardinal Marx nije poslao dokument u Vatikan”, jer je „više od tri četvrtine članova” Njemačke BK odobrilo dokument kao pastoralnu notu, ističe Kopp. On je također izvijestio kako je i Papa izrazio želju da o tome razgovara s kardinalom Marxom u Rimu te da je predsjednik Njemačke BK „želju blagonaklono prihvatio”. Naposljetku Kopp opovrgava informacije prema kojima je dokument naišao na osporavanja u Vatikanu bilo od strane Pape bilo od strane dikasterija.

Svi kršćani imaju dužnost i poslanje evangelizirati

U homiliji jutarnje mise u Domu Svete Marte papa Franjo predložio je tri riječi koje su ključne kako bismo razumjeli što je to evangelizacija: „ustani”, „približi se” i „započni od stvarne situacije”

Vatikan, 19.4.2018. (IKA) - Svi kršćani imaju dužnost i poslanje evangelizirati, tražeći milost da budu slušatelji Duha kako bi bili u izlasku, u pokretu, očitujući ljudima blizinu i uzimajući kao polazišnu točku konkretnu situaciju, a ne teoriju, istaknuo je papa Franjo za vrijeme jutarnje mise slavljene 19. travnja u Domu Svete Marte u Vatikanu. Sveti Otac u propovijedi usredotočio se na prvo misno čitanje iz Djela apostolskih kako se Anđeo Gospodnji obratio Filipu riječima: „Ustani i pođi na jug putem što iz Jeruzalema silazi u Gazu; on je pust” (Dj 8,26). Papa je istaknuo, kako izvještava Radio Vatikan, da svaki kršćanin ima zadaću i poslanje koje treba ostvariti, a to je evangelizacija. Predložio je potom tri riječi koje su ključne kako bismo razumjeli što je to evangelizacija: „ustani”, „približi se” i „započni od stvarne situacije”. Evangelizacija nije dobro načinjen program prozelitiranja, upozorio je papa Franjo. Istinska se evangelizacija događa djelovanjem Duha Svetoga. Duh je taj koji nas na otajstven način upućuje kamo trebamo ići i komu donositi ime Isusovo.

Duh počinje govoreći: „Ustani i idi”. Ustani i idi na to mjesto. Ne postoji evangelizacija „iz naslonjača”. „Ustani i idi”. Uvijek je u pokretu. Idi tamo gdje moraš naviještati Riječ – rekao je Sveti Otac.

Papa je potom podsjetio da su mnogi muškarci i žene ostavili sve, svoju domovinu i obitelj, kako bi naviještali Božju Riječ u dalekim zemljama. Napomenuo je da su mnogi, jer nisu bili fizički spremni, odnosno zato što nisu imali antitijela kako bi se oduprli bolestima u tim zemljama, umirali mladi ili kao mučenici. Papa Franjo smatra da je tu riječ o „mučenicima evangelizacije”, kako je jednom rekao jedan kardinal. Umjesto da započnemo s teorijom, Sveti Otac rekao je da se trebamo približiti onomu što se stvarno događa i započeti od toga. Papa Franjo to je objasnio primjerom Filipa koji evangelizira etiopskog eunuha.

Ne može se evangelizirati u teoriji, upozorio je Papa, evangelizacija se događa izravno između osoba. Počinje se od situacije, a ne od teorije. [Filip] naviješta Isusa Krista, i hrabrost Duha ga potiče da krsti [eunuha]. Idi dalje, idi dok ne osjetiš da je njegovo djelo dovršeno. Tako se evangelizira, kazao je papa Franjo.

Te su tri riječi, nastavio je Sveti Otac, ključ za sve nas kršćane koji trebamo evangelizirati svojim životom, svojim primjerom, pa i svojim riječima. Napomenuo je da je potrebno „ustati”, „približiti se” i „započeti od konkretne situacije”. Riječ je o jednostavnoj metodi, ali je to Isusova metoda. Isus je evangelizirao na taj način, kazao je Papa. Uvijek je bio u pokretu, uvijek na putu, uvijek blizu ljudima i uvijek je započinjao od konkretnih situacija. Evangelizirati se može samo pomoću ta tri stava, no samo zahvaljujući snazi Duha. Bez Duha ni ta tri stava ne koriste. Duh je taj koji nas potiče da ustanemo, da se približimo i krenemo od konkretnih situacija, zaključio je papa Franjo.

CCEE: Međunarodna konferencija o zabrani obrezivanja dječaka na Islandu

KEK i CCEE upozoravaju da bi uvođenje zabrane obrezivanja muške djece na Islandu bilo ravno zabrani dviju svjetskih religija, židovstva i islama, u zemlji. To bi predstavljalo povredu slobode vjeroispovijesti ili vjerovanja, što je jedno od temeljnih ljudskih prava

St. Gallen, 20.4.2018. (IKA) – U Reykjaviku na Islandu održana je 17. travnja konferencija o obrezivanju na kojoj se raspravljalo o zakonskom prijedlogu predstavljenom u islandskom parlamentu (Althing) kojim se zabranjuje obrezivanje muške djece zbog nemedicinskih razloga. Ako zakon stupi na snagu, roditelji koji su obrezali svoje djeteta mogu biti osuđeni na kaznu zatvora u trajanju do šest godina. Konferenciju je organizirao Islandski međuvjerski forum i Institut za vjerske studije Sveučilišta Island, i na njemu su sudjelovali predstavnici kršćanske, židovske i muslimanske vjeroispovijesti te zdravstvenih i drugih laičkih organizacija. Naglašavajući pozitivno sudjelovanje tih različitih stvarnosti civilne i vjerske zajednice, organizatori su također pozdravili sudjelovanje nekolicine zastupnika islandskog parlamenta.

U ozračju rastućeg skepticizma prema religijama, skup u Reykjaviku pokazao je da tamo gdje se čuje glas i mišljenje vjerskih zajednica, to potiče društvenu koheziju, navodi se u priopćenju Ureda za medije CCEE-a objavljenom 19. travnja. U konkretnom slučaju o kojemu se raspravljalo u Reykjaviku, konferencija je omogućila podsjetiti da se obrezivanje tisućljećima prakticiralo u vjerskim zajednicama kroz vjersku prizmu; za religiozne Židove obrezanje predstavlja savez između Boga i ljudi, što je ujedno i slučaj u većem dijelu islamskih zajednica i nekim kršćanskim tradicijama, poput tradicije Etiopske pravoslavne Crkve i Eritrejske pravoslavne Crkve. To je cjeloviti izraz vjere i znak Božjeg saveza s čovječanstvom.

Predstavljajući predloženi zakon, islandski pravobranitelj za djecu Salvur Nordal i dr. Olafur Thor Gunnarsson, član Althinga, pozdravili su pokretanje rasprave i složili se da će se u raspravi koja se vodi na Islandu pridati važnost različitosti gledišta. Dr. Gunnarsson istaknuo je dobar napredak Islanda u ljudskim pravima, rekavši kako smatra da ovaj prijedlog predstavlja još jedan korak u tom razvoju.

Yaron Nadbornik, predsjednik Vijeća židovskih zajednica u Finskoj, predstavio je legalne slučajeve u kojima se obrezivanje dječaka smatra pozitivnim doprinosom djetetovom identitetu, a time i činom koji bi trebao biti dopušten.

Glavni rabin Jair Melchior iz Danske rekao je da je ta rasprava o zabrani obrezivanja muške djece prva prava prijatna samom opstanku danske židovske zajednice tijekom njezine četiri stotine godina duge povijesti. Danska se ponosi time što je zaštitila svoje židovsko stanovništvo tijekom nacističke okupacije zemlje.

Glavni imam Sayed Razawi iz Škotske reagirao je na ideje koje su predložili islandski političari, prema kojima se religije trebaju razvijati prema zahtjevima društva, postavivši pitanje tko definira te zahtjeve i koliko bi politički definirani kriteriji trebali biti apsolutni.

„Moramo poticati dijalog između naših različitih gledišta - svjetovnih i vjerskih, progresivnih i tradicionalnih, i izbjegavati polarizaciju stavova i međusobne zablude. Treba imati na umu cjelovitost ljudskog bića - um, tijelo i dušu - i globalnu narav svih odluka koje donosimo u našim posebnim situacijama/zemljama“, rekao je generalni tajnik KEK-a Heikki Huttunen.

Pozivajući se na članke 1.14 i 29 Konvencije o pravima djeteta, Huttunen je dodao: „Ne bismo smjeli zaboraviti da je u UN-ovoj konvenciji o pravima djeteta priznato pravo da

pripadaju i da se odgajaju u vjerskoj tradiciji svoje obitelji“.

„Ovaj seminar znak je da smo ujedinjeno u obrani mnogih vrijednosti i da zajedno svjedočimo da nećemo prihvatiti bilo koji napad na bilo koju religijsku tradiciju koja bi nekoj religiji onemogućila živjeti u slobodi niti ćemo prihvatiti bilo koju namjeru koja bi eventualno zadirala u ljudske vrijednosti kao što su život, obitelj i sloboda“, napisao je glavni tajnik Vijeća europskih biskupskih konferencija (CCEE), mons. Duarte da Cunha u poruci sudionicima konferencije.

I KEK i CCEE upozoravaju da bi zabrana obrezivanja na Islandu bila ravna zabrani dviju svjetskih religija, židovstva i islama, u zemlji. To bi predstavljalo povredu slobode vjeroispovijesti ili vjerovanja, što je jedno od temeljnih ljudskih prava. Seminar u Reykjaviku pokazao je važnost međureligijskog dijaloga za obranu određenih vrijednosti poput onih vezanih uz život i dostojanstvo ljudske osobe.

Vodstvo CCEE-a i KEK-a izrazilo je nadu da će nakon ove konferencije ovaj zakon biti preispitan.

Papa u Alessanu i Molfetti

Pastoralni pohod povodom 25. obljetnice smrti biskupa Tonina Bella

Alessano/Molfetta, 20.4.2018. (IKA) - Papa Franjo pohodio je 20. travnja južnotalijansku pokrajinu Apuliju, točnije gradove Alessano i Molfettu, javlja Radio Vatikan. Najprije je posjetio Alessano, rodno mjesto biskupa don Tonina Bella, kojeg je Sveti Otac opisao kao osobu koja je shvaćala da su siromasi istinsko bogatstvo. Papa je napomenuo da je don Tonino nasljedovao Isusa približavajući se siromasima do te mjere da se razvlastio, a kako bi promicao mir na globalnoj razini, djelovao je lokalno. Bio je uvjeren da je najbolji način da se spriječi nasilje kao i svaki oblik rata brinuti se o onima u potrebi i promicati pravdu.

Za don Tonina mir se gradi počevši od kuće, na ulici, gdje ljudi rade, dajući prednost dostojanstvu radnika pred zaradom. Citirajući don Tonina, papa Franjo sazeo je njegovo razmišljanje: Iz ureda će, kao nekoć iz radionice u Nazaretu, izaći riječ mira koja će čovječanstvo koje žeda za pravdom uputiti na nove putove sudbine. Don Tonino bio je alergičan na titule i časti, poput Isusa lišio se svih znakova moći kako bi dao mjesta za moć znakova. Papa je potom pozvao vjernike da pronađu snagu da budu lišeni svega što sprečava stavljanje „pregače“ koju je don Tonino nazvao jedinom svećeničkom odjećom koja je zabilježena u Evandelju.

Papa Franjo podsjetio je vjernike Alessana da je u njihovoj zemlji Bog podigao osobu koji je dar i prorok za naše vrijeme. Bog želi da se taj dar prihvati i da njegovo proroštvo postane stvarnost. Potaknuo je vjernike da se ne daju obuzdati prošlim nostalgijama, a ni ispraznim razgovorima o sadašnjosti ili strahom za budućnost. Nasljedujemo don Tonina, neka nas nosi njegov mladenački kršćanski zanos, osjetimo njegov hitni poziv da živimo Evandelje bez popuštanja. To je snažan poziv svakom od nas i nama kao Crkvi, zaključio je Sveti Otac.

Papa je potom posjetio grad Molfettu. U homiliji na misi Papa je istaknuo primjer don Tonina kao istinskog Isusova svjedoka koji ide u svijet donoseći evanđeosku poruku nade i milosrđa. Polazišna točka njegove propovijedi bila su liturgijska čitanja usredotočivši se na dva središnja elementa kršćanskog života: kruh i riječ.

Ističući da je kruh ključno jelo za život i da nam se Isus u evandelju nudi kao Kruh života, Papa je rekao da euharistija nije samo predivan obred, nego zajedništvo ljubavi koje poziva svakog kršćanina da bude okrijepljen Gospodinom

kako bi se darovao drugima. Podsjećajući na riječi don Tonina Bella, Sveti Otac kazao je da djela ljubavi nisu dovoljna ako nedostaje ljubav djela, ako nedostaje ljubav u kojoj se rađaju djela; ako nedostaje polazišna točka koja je euharistija, svaki pastoralni angažman završava kao vrtlog stvari.

Papa Franjo rekao je da je živjeti za druge „zaštitni znak“ kršćana, dodajući da bi se ispred svake crkve moglo postaviti upozorenje: Nakon mise nitko više ne živi za sebe, nego za druge. Don Tonino živio jena taj način, među svojim narodom bio je biskup-služitelj. Papa je napomenuo kako je don Tonino sanjao Crkvu koja je gladna za Isusom i nesnošljiva prema svjetovnosti; Crkvu koja vidi tijelo Kristovo u neudobnim svetohraništima jada, trpljenja i osamljenosti.

Upozorio je da euharistija ne trpi sjedenje te je pozvao vjernike da se pitaju: Je li im draže da ih za stolom poslužuje Gospodin ili da ustanu i poslužuju poput Gospodina? Vraćaju li u životu ono što prime na misi? A kao Crkva mogli bismo se pitati: nakon toliko pričesti, jesmo li postali ljudi zajedništva? Kruh života također je Kruh mira i, kao što je don Tonino smatrao, mir dolazi sa suživotom, u zajedničkom blagovanju kruha s drugima jer su sukobi i rat ukorijenjeni u nepoznavanju drugoga. Mi koji imamo udjela u kruhu jedinstva i mira pozvani smo ljubiti svako lice, izliječiti svaku ranu, uvijek i posvuda biti graditelji mira, rekao je Sveti Otac.

Usmjeravajući svoju pažnju na temu „riječi“, kazao je da se ništa ne može steći samo raspravom o Isusovim riječima. Isusova Riječ jest hoditi u životu, a ne sjediti i razgovarati o tome što ide, a što ne. Don Tonino potaknuo je svoj narod da prijeđe s riječi na djela, potičući i podupirući one koji nisu imali hrabrosti promijeniti se, kazao je Sveti Otac.

Razmišljajući o prvom čitanju u kojem se Uskrsli Isus obraća Savlu i od njega traži da stavi svoj život na kocku govoreći mu: „[U]stani, uđi u grad i reći će ti se što ti je činiti“ (Dj 9,6), Papa je rekao da je prva stvar koju trebamo izbjeći „ne ustati“, odnosno podvrći se životu, biti zahvaćen strahom. Podsjetio je kako je don Tonino običavao govoriti „ustani“, jer moramo stajati pred Uskrsnim: moramo ustati i usmjeriti pogled prema gore jer Isusov se apostol ne može provlačiti kroz život živeći s malenim zadovoljstvima.

Gospodin od svakog nas traži da idemo naprijed, da imamo hrabrosti napustiti svoju udobnost i riskirati. Kršćanski se život mora uložiti za Isusa i trošiti za druge. Kao što je don Tonino običavao govoriti: „U kojoj se god situaciji nađemo, pozvani smo biti nositelji uskrsne nade, služitelji svijeta, a ne zaposlenici“. Lijepo je biti glasnik nade, jednostavni i radosni djelatelj uskrsne Aleluje, rekao je papa Franjo.

Konačno, Papa je pozvao prisutne da budu ponizni jer poniznost ne znači biti sramežljiv ili bezvoljan, već to znači biti poslušan Bogu i „oplijeniti“ samoga sebe. A jednom kad se lišimo drskosti i oholosti, Riječ Božja nas oslobađa, omogućuje nam ići naprijed, ponizno i hrabro, te nas čini istinskim Isusovim svjedocima u svijetu. Draga braćo i sestre, na svakoj se misi krijepimo Kruhom života i spasiljskom Riječju: živimo ono što slavimo! I tako ćemo, poput don Tonina, biti izvori nade, radosti i mira, zaključio je Papa.

Biskup Tonino Bello rođen je 1935. godine u Alessanu, a 1957. zaređen je za svećenika. Sveti papa Ivan Pavao II. imenovao ga je 1982. godine biskupom Molfette i Ruva. Biskup Bello odbacio je sve znakove moći i nastojao je pomoći potrebitima. Osigurao je da se zajednice Caritasa osnuju u svakoj župi te je ustanovio zajednicu za pomoć ovisnicima. Njegov ga je pastoralni žar odveo u Australiju, Argentinu i Venezuelu gdje je posjećivao iseljenike iz svoje

dijeceze.

Biskup Bello na poseban je način poznat zbog svoje suradnje s međunarodnom katoličkom mirovnom udrugom Pax Christi. Godine 1985. imenovan je predsjednikom talijanskog ogranka te udruge i na tom je položaju ostao do smrti. Don Tonino bio je otvoreni kritičar Zaljevskog rata i drugih sukoba te je čak prosvjedovao protiv NATO-a. U prosincu 1992. godine poveo je skupinu iz Italije preko Jadranskog mora u Sarajevo gdje je predvodio mirovni mimohod.

Biskup Bello zamišljao je Crkvu u „pregači“, prizivajući sliku Krista na Posljednjoj večeri koji se opasao ubrusom, nalio vodu u praonik i počeo učenicima prati noge i otirati ih ubrusom kojim je bio opasan. Don Tonino je osim toga bio poznat po svojoj skromnosti: vozio se autobusom i često koristio bicikl jer je smatrao da su automobili pridonosili onečišćenju zraka. Često je išao na ulice, u barove i restorane kako bi se susreo s ljudima. Biskup Bello preminuo je 1993. godine od raka želuca.

Papa vjernicima Bologne i Cesene: Budite misionari i sveci!

Vatikan, 21.4.2018. (IKA) - Neka vašim zajednicama odzvanja poziv na svetost, potaknuo je papa Franjo tisuće vjernika iz biskupija Cesena i Bologna koje je 21. travnja na Trgu Sv. Petra primio u audijenciju, a koje je pohodio 1. listopada prošle godine, javlja Radio Vatikan. Osvrćući se na pohod tim biskupijama, Papa ga je nazvao darom Providnosti kako bi utvrdio i osnažio osjećaj vjere i pripadnosti Crkvi koji traži da se nužno ostvari u svakodnevnim stavovima i karitativnoj ljubavi, posebno prema najpotrebitijim osobama.

Prisutne je potom potaknuo da idu stopama papa Pija VI. i Pija VII., koji su podrijetlom iz Cesene, odnosno da se poput njih obvežu naviještati Evanđelje, svjedočeći ga djelima koja ne moraju nužno biti velika jer kršćani su sa svojim brojnim malenim svakodnevnim gestama kvasac ljubavi, bratstva i nade za društvo. Ljubite malene svakodnevne geste, pozvao je Sveti Otac i dodao: Malene su poput kvasca, no čine toliko dobra.

Euharistija stvara Crkvu. Ona pridružuje i ujedinjuje u vezu ljubavi i nade. Gospodin Isus ju je ustanovio kako bismo ostali u Njemu i oblikovali jedno jedino tijelo; da bismo od stranaca i ljudi koji su ravnodušni jedni prema drugima postali ujedinjeni i braća.

Euharistija nas pomiruje i ujedinjuje jer hrani odnos u zajednici i potiče velikodušnost, praštanje, povjerenje u bližnjega i zahvalnost.

Euharistija nas uči davati prvenstvo ljubavi i živjeti najviši oblik pravednosti koji je milosrđe, kazao je papa Franjo. Ona nam pokazuje da uvijek trebamo biti zahvalni. Euharistijsko nas slavlje također uči istinskoj ljestvici vrijednosti: da na prvo mjesto ne postavimo zemaljske stvarnosti, nego nebeska dobra; da ne gladujemo samo za materijalnom hranom, već i za onom koja ostaje za vječni život.

Sveti Otac stoga je potaknuo vjernike da odgovore na tihi krik muškaraca i žena koji imaju potrebu susresti Isusa Krista jer je u konačnici to poslanje svakoga kršćanina. Naše je poslanje, koje je istodobno odgovornost i radost, nasljedstvo spasenja i dar koji se treba dijeliti, rekao je papa Franjo i nastavio: Ono zahtijeva velikodušnu raspoloživost, nijekanje samoga sebe i pouzdano prepuštanje Božjoj volji. Riječ je o ostvarivanju puta svetosti kako bismo hrabro odgovorili na Isusov poziv, svatko u skladu sa svojom posebnom karizmom. Za kršćanina nije moguće razmišljati o zemaljskom poslanju, a da ga ne poima kao put svetosti,

istaknuo je Papa.

Razmišljajući o pozivu na svetost koji je upućen svakom pojedinom kršćaninu, a koji je u središtu pažnje nove apostolske pobudnice „Gaudete et exsultate”, papa Franjo napomenuo je da je svetost puno ostvarenje svih težnji ljudskog srca. To je put koji počinje od krstionice i vodi do Neba, a ostvaruje se iz dana u dan prihvaćajući Evanđelje u konkretnom životu. Sveti Otac na kraju je potaknuo vjernike da se nikad ne umore tražiti najprije Boga i njegovo Kraljevstvo te služiti braći i sestrama, uvijek u jednostavnosti i bratstvu.

U Meksiku ubijen svećenik

Svećenik je ubijen na kraju mise - U posljednjih šest godina u Meksiku ubijena 23 a od početka ove godine četvorica svećenika

Ciudad de Mexico, 21.4.2018. (IKA) - Vlč. Juan Miguel Contreras Garcia (33) ubijen je 20. travnja po završetku misnog slavlja u župi sv. Pija Pietrelcine u Tlajomulcu u meksičkoj državi Jalisco, prenosi portal Vatican News. Lokalni izvori izvješćuju kako je ubojstvu prethodio upad komandos a u crkvu. Svećenik je zamjenjivao drugog svećenika koji je primao prijetnje smrću.

U priopćenju objavljenom povodom ubojstva Meksička biskupska konferencija izrazila je zaprepaštenost i tugu. „Upućujemo hitni apel za izgrađivanje kulture mira i pomirenja. Ti događaji, koji su za svaku osudu, sve nas pozivaju na mnogo dublje i iskreno obraćenje”. Biskupi traže od mjerodavnih vlasti da rasvijetle to ubojstvo i počinitelje privedu pravdi, a od počinitelja toga nasilja traže ne samo da polože oružje, nego i odbace „mržnju, ogorčenje, osvetu i sve destruktivne osjećaje”.

U državi Jalisco, razdiranoj ratom među narko-kartelima koji pogađa također druga područja zemlje, vode se sukobi između kartela Sinaloa i Jalisco Nueva Generacion. U Meksiku svećenici, novinari i aktivisti za ljudska prava sve češće postaju žrtve napada kriminalnih skupina. Prošle je srijede nedaleko od glavnoga meksičkoga grada Ciudad de Mexica ubijen još jedan svećenik: otac Ruben Alcantara Diaz iz biskupije Izcalli. Katolički multimedijalni centar izvijestio je da su u Meksiku tijekom šestogodišnjeg predsjedništva Enriquea Pene Nieta ubijena 23 svećenika.

Portal Vatican News prenio je i dirljivo svjedočanstvo vlč. Juana Miguela Contrerasa Garcije o svom pozivu koje je dao kao đakon u sjemeništu u Guadalajari. „Gospodin je na mene svrnuo svoj milosrdni pogled i izabrao me. Za mene svećeništvo znači ispuniti svijet svjetlom”, rekao je.

Papa zaredio 16 svećenika

Vatikan, 22.4.2018. (IKA) - Papa Franjo je na nedjelju Dobrog Pastira, 22. travnja, prigodom Dana molitve za duhovna zvanja, podijelio šesnaestorici đakona svećenički red. Među njima je 37-godišnji Splitsanin Juraj Bašković, koji je najprije završio u Splitu fakultet elektrotehnike, a potom u Rimu filozofsko-teološki studij. „Radost Evanđelja koja nam otvara susret s Bogom i braćom ne može čekati našu tromost i lijenost. Ona nas ne dodiruje ako je udobno promatramo s prozora, opravdavajući se da čekamo bolja vremena i ne ostvaruje se za nas ako ne preuzimamo danas rizik izbora”, istaknuo je Papa.

Novozaređenim svećenicima preporučio je da se ne umore biti milosrdni, da se sjete da su i sami grešnici te da nastoje ugađati samo Bogu, kao i da gledaju uvijek na dobrog pastira, koji nije došao da mu se služi, već da služi. Svećenik mora nastaviti Kristovo poslanje. Stoga je potrebno živjeti

ono što se naučava, nastojeći se više sviđati Bogu, nego ljudima. Isus je vrhovni svećenik Novog zavjeta i u Njemu čitav Božji puk sastavni je dio svećeništva. On je međutim izabrao nekolicinu, kako bi javno obavljali u njegovo ime u Crkvi svećeničku službu za sve ljude i tako nastavili poslanje učitelja, svećenika i pastira, objasnio je Papa, pozvavši nove svećenike da svima nude Božju riječ, koju su sami primili s radošću. Čitajte, meditirajte riječi Božje kako bi vjerovali u ono što čitate, naučavali ono što ste shvatili vjerom i živjeli ono što naučavate, preporučio je Papa novozaređenim svećenicima, a nazočne roditelje, rodbinu i prijatelje pozvao da se mole za njih kako bi slušali, razlučivali i živjeli Gospodinov poziv.

Dječak Alfie Evans isključen s aparata i dalje diše

Duboko dirnut molitvama i velikom solidarnošću s malim Alfiejem Evansom, ponavljam svoj apel kako bi se čulo trpljenje i uslišila želja njegovih roditelja da se pokuša s novim mogućnostima liječenja, napisao je Papa na Twitteru

London, Vatikan, 24.4.2018. (IKA) - Nakon što je sudac Anthony Hayden odbio promijeniti svoju odluku, maleni Alfie Evans skinut je 23. travnja s aparata, no dječak je nastavio samostalno disati i današnji je dan dočekao u relativno dobrom stanju. Alfiejev otac, Thomas Evans, izjavio je jutros za britansku televizijsku postaju ITV da mu sina sad opskrbljuju kisikom i vodom.

Papa Franjo se u svojoj sinočnoj poruci putem Twittera ponovno spomenuo malenog Alfieja te je istaknuo: Duboko dirnut molitvama i velikom solidarnošću s malim Alfiejem Evansom, ponavljam svoj apel kako bi se čulo trpljenje i uslišila želja njegovih roditelja da se pokuša s novim mogućnostima liječenja.

U međuvremenu su talijanska diplomacija i odvjetnici ishodili dječaku talijansko državljanstvo i legalne predstavnike, dok je bolnica Bambino Gesu u Rimu već od samog početka tih dramatičnih događaja ponudila potpunu skrb kako bi ga pratila sve do njegove prirodne smrti. Međutim, i dalje je prisutan strah za dječakovu sudbinu, ističe Radio Vatikan.

Alfie Evans je 23-mjesečni britanski dječak koji boluje od nepoznate degenerativne bolesti mozga i za kojeg je sud u Londonu odlučio da mu treba isključiti mehaničku ventilaciju. Njegovi su se roditelji obratili i Europskom sudu za ljudska prava u Strasbourgu, no Sud je odbio reagirati.

Podsjećamo da se 18. travnja u Domu svete Marte, Alfiejev otac susreo s papom Franjom koji je izrazio svoje divljenje zbog njegove hrabrosti i ljubavi, te je na njegovu molbu, nakon opće audijencije, uputio apel pozivajući na molitvu za malog Alfieja Evansa, te ističući da je Bog jedini gospodar života od početka do prirodnog kraja.

Nadbiskup Vincenzo Paglia, predsjednik Papinske akademije za život, u priopćenju koje je objavio 22. travnja naglasio da je samo u dogovoru i u savezu ljubavi između roditelja, članova obitelji i zdravstvenih djelatnika, moguće doći do najboljeg rješenja koje će pomoći malom Alfieju.

Prilog dokumenti

Krštenje - znamen kršćanske vjere

Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 18. travnja 2018.

Biblijski odlomak: Ivanovo Evanđelje 3, 5-6

„Odgovori Isus (Nikodemu): 'Zaista, zaista, kažem ti: ako se tko ne rodi iz vode i Duha, ne može ući u kraljevstvo Božje. Što je od tijela rođeno, tijelo je; i što je od Duha rođeno, duh je'”.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Nastavljamo, u ovom uskrsnom vremenu, kateheze o krštenju. Značenje krštenja jasno se vidi iz njegovog slavljenja, pa ćemo tome posvetiti pažnju. Kad promatramo liturgijske geste i riječi, možemo uočiti milost i zadaću ovog sakramenta, koje treba uvijek iznova otkrivati. Spominjemo ga se u škropljenju blagoslovljenom vodom koja se može činiti nedjeljom na početku mise, kao i u obnavljanju krsnih obećanja na vazmenome bdjenju. Naime, ono što se događa u slavlju krštenja pokreće duhovnu dinamiku koja se provlači kroz sav život krštenika; to je početak procesa koji nam omogućuje živjeti ujedinjeni s Kristom u Crkvi. Zato nas povratak izvoru kršćanskog života vodi do toga da bolje razumijemo dar koji smo primili na dan našeg krštenja i obnovimo svoju predanost da na nj odgovorimo u stanju u kojem se danas nalazimo. Moramo obnoviti predanost, bolje razumjeti taj dar, koji je krštenje, i sjetiti se dana našeg krštenja. Prošle srijede sam zatražio da za „domaću zadaću” svaki od vas zapamti dan krštenja, kad je kršten. Znam da neki od vas to znaju, drugi, ne; oni koji to ne znaju, neka pitaju rođake, druge osobe, kumove, kume... neka ih pitaju: „Koji je datum mog krštenja?”, jer je krštenje novo rođenje i to je kao drugi rođendan. Jeste li to shvatili? Napravite tu zadaću kod kuće, pitajte: „Koji je datum mog krštenja?”.

Prije svega, u obredu primanja, pita se za ime kandidata, jer ime označava identitet neke osobe. Kada se predstavljamo drugima odmah kažemo svoje ime: „Zovem se tako i tako”, kako bismo izašli iz anonimnosti, anonimna je onaj koji nema imena. Da bismo izašli iz anonimnosti, odmah kažemo svoje ime. Bez imena ostajemo nepoznati, bez pravâ i dužnosti. Bog poziva svakoga po imenu, ljubi nas pojedinačno, u konkretnosti naše povijesti. Krštenje ražaruje u nama osobni poziv da živimo kao kršćani, koji će se razvijati tijekom života, i podrazumijeva osobni odgovor, a ne odgovor posuđen od drugih po principu „kopiraj i zalijepi”. Kršćanski je život, naime, isprepleten nizom poziva i odgovora: Bog nastavlja izgovarati naše ime tijekom godina, ponavljajući na bezbroj načina svoj poziv da budemo suobličeni njegovu Sinu Isusu. Zato je ime važno! Veoma je važno! Roditelji razmišljaju o imenu koje će dati djetetu i prije njegova rođenja: i to je sastavni dio iščekivanja djeteta koje će, u svoje ime, imati svoj originalni identitet, također za kršćanski život vezan uz Boga.

Postati kršćanin je, naravno, dar koji dolazi odozgo (Iv 3, 3-8). Vjeru se ne može kupiti, ali se može za nju moliti i primiti je na dar. „Gospodine, podari mi dar vjere”, to je lijepa molitva! „Da imam vjeru”, to je lijepa molitva. Moliti za taj dar, ali je se ne može kupiti, već je se traži. Naime, „krst [je]... sakrament one vjere kojom ljudi, prosvijetljeni milošću Duha Svetoga, odgovaraju Kristovoj blagovijesti” (Red krštenja, Opće napomene, br. 3). Formacija katekumenâ i priprava roditeljâ, kao i slušanje Božje riječi na slavlju krštenja, žele pobuditi i probuditi iskrenu vjeru kao odgovor na Evanđelje.

Dok odrasli katekumeni osobno izražavaju ono što žele

primiti kao dar od Crkve, djecu na krštenje donose njihovi roditelji, zajedno s kumovima. Razgovor s njima omogućuje im da izraze želju da djeca prime krštenje a Crkvi namjeru da ga slavi. „To roditelji i krstitelj očituju znamenovanjem djece na čelu” (Red krštenja, Prethodne napomene, br. 16). „Znak križa na početku ističe pečat Krista na onome koji će mu upravo pripasti te označuje milost otkupljenja koju nam je Krist svojim križem zaslužio” (Katekizam Katoličke Crkve, 1235). U tome slavlju činimo na djeci znak križ. Ali, želio bih se vratiti na temu o kojoj sam vam govorio. Znamo li se naša djeca pravilno prekriziti? Toliko puta sam vidio djecu koja se ne znaju prekriziti. A vi, očevi, majke, djedovi i bake, kumovi, kume, morate ih podučiti činiti dobro znak križa jer se time ponavlja ono što je učinjeno u krštenju. Jeste li dobro shvatili? Učiti djecu pravilno se prekriziti. Ako to nauče kao djeca, dobro će to činiti i kasnije, kad odrastu.

Križ je znamen koji pokazuje tko smo: naš govor, razmišljanje, gledanje, rad stoji pod znakom križa, to jest, pod znakom Isusove ljubavi do kraja. Djecu se namenuje križem na čelu. Odrasle katekumene namenuje se tim znakom i na osjetilima, ovim riječima: „Primitite znak križa na uši da čujete glas Gospodnji”; „na oči da vidite sjaj Božji”; „na usta da odgovorite riječi Božjoj”; „na prsa da Krist po vjeri stanuje u vašem srcu”; „na pleća da ponesete slatki jaram Kristov” (Red pristupa odraslih u kršćanstvo, br. 85). Kršćanima se postaju u mjeri u kojoj se križ utiskuje u nas kao „uskršli” biljeg (usp. Otk 14, 1; 22, 4), pokazujući, čak i izvana, kršćanski način suočavanja s životom. Činiti znak križa kad se probudimo, prije jela, pred opasnošću, da bismo se obranili od zla, navečer prije spavanja znači reći sebi samima i drugima kome pripadamo, tko želimo biti. Zato je tako važno naučiti djecu dobro se prekriziti. I kao što činimo pri ulasku u crkvu, možemo to činiti kod kuće, držeći u odgovarajućoj maloj posudi malo blagoslovljene vode – u nekim se obiteljima to i čini: tako da se svaki put kad se vraćamo ili izlazimo, čineći znak križa tom vodom, sjetimo da smo kršteni. Ne zaboravite, ponavljam, naučiti djecu prekriziti se.

Apeli Svetog Oca

Proljetni sastanci Svjetske banke održat će se sljedeće subote u Washingtonu. Potičem napore kojima se, kroz financijsku uključenost, nastoji unaprijediti živote najsiromašnijih, potičući istinski, cjeloviti razvoj koji poštuje ljudsko dostojanstvo.

Ponovno želim skrenuti pozornost na Vincenta Lamberta i malog Alfiea Evansa, i želim ponoviti i snažno potvrditi da je Bog jedini gospodar života, od početka do prirodnog svršetka! A naša dužnost, naša je dužnost činiti sve kako bi se sačuvao život. Sjetimo ih se u tišini i molimo da se poštuje život svih ljudi, a posebno to dvoje braće. Pomolimo se u tišini.

Isus ozdravlja kao pastir koji polaže svoj život

Papin nagovor uz molitvu Kraljice neba u nedjelju 22. travnja 2018.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Liturgija ove četvrte vazmene nedjelje nastavlja s namjerom da nam pomogne ponovno otkriti naš identitet kao učenika Uskrsloga Gospodina. U Djelima apostolskim, Petar otvoreno izjavljuje da se ozdravljenje hromoga, koje je učinio i o kojem čitav Jeruzalem govori, dogodilo u Isusovo ime, jer „nema uistinu pod nebom drugoga imena dana ljudima po kojemu se možemo spasiti“ (4, 12). U tom ozdravljenom čovjeku je svaki od nas - taj čovjek je slika svih nas: svi smo tamo -, i naše zajednice: svatko može ozdraviti od mnogih oblika duhovne slabosti koju ima - častohleplje, lijenost, oholost - ako prihvatiti staviti s pouzdanjem svoj život u ruke Uskrsloga Gospodina. „Po imenu Isusa Krista Nazarećanina - kaže Petar - ovaj stoji pred vama zdrav“ (r. 10). Ali tko je Krist koji ozdravlja? U čemu se sastoji ozdravljenost po njemu? Od čega nas ozdravljuje? I kojim stavovima?

Odgovor na sva ta pitanja nalazimo u današnjem Evanđelju, gdje Isus kaže: „Ja sam pastir dobri“ (Iv 10, 11). Ovaj Isusov način predstavljanja samoga sebe ne može se svesti na emotivnu sugestiju, bez ikakvog konkretnog učinka! Isus ozdravlja kao pastir koji polaže svoj život. Dajući svoj život za nas, Isus kaže svakome: „tvoj je život tako vrijedan za mene, da ću, da bi ga spasio, dati svega sebe“. Upravo je to njegovo prinošenje vlastitoga života ono što ga čini Dobrim pastirom u pravom smislu riječi, onim koji ozdravlja, onim koji nam omogućuje da živimo lijep i plodonosan život.

U drugom dijelu istog teksta Evanđelja govori se pod kojim nas uvjetima Isus može ozdraviti i učiniti naš život radosnim i plodnim: „Ja sam pastir dobri - kaže Isus - i poznajem svoje i mene poznaju moje, kao što mene poznaje Otac i ja poznajem Oca i život svoj polažem za ovce“ (rr. 14-15). Isus ne govori o intelektualnom spoznanju, već o osobnom odnosu, opredijeljenosti i naklonosti, uzajamnoj nježnosti, što je odraz istog intimnog odnosa ljubavi između njega i Oca. To je stav po kojem se ostvaruje živi odnos s Isusom: pustiti njemu da nas upozna. Ne smijemo se zatvarati u same sebe, moramo se otvoriti Gospodinu, da nas on upozna. On je pažljiv prema svakom od nas, poznaje naše srce u dubini: zna naše prednosti i naše nedostatke, planove koje smo ostvarili i nade koje su se izjalovile. Ali on nas prihvaća takve kakvi jesmo, također s našim grijesima, da nas ozdravi, da nam oprost, da nas vodi s ljubavlju, da, prolazeći i neprohodnim stazama, ne zalutamo. On nas prati.

I mi smo, zauzvrat, pozvani upoznati Isusa. To podrazumijeva susret s njim, susret koji pobuđuje želju da ga slijedimo napuštajući autoreferencijalne stavove kako bismo krenuli na nove putove, koje je sam Krist pokazao i koji su otvoreni širokim horizontima. Kada se u našim zajednicama hladi želja da se živi odnos s Isusom, da se sluša njegov glas i da ga se vjerno slijedi, neizbježno prevladaju drugi načini razmišljanja i življenja koji nisu u skladu evanđeljem. Neka nam Marija, naša Majka, pomogne razviti sve jači odnos s Isusom, otvoriti se Isusu, da može ući u nas. Da jača naš odnos s njim: on je uskrsnuo. Tako ga možemo pratiti čitav život. Neka nas na ovaj Svjetski dan molitve za duhovna zvanja Marija prati svojim zagovorom da mnogi velikodušno i ustrajno odgovore Gospodinu, koji poziva napustiti sve poradi njegova Kraljevstva.

Nakon molitve Kraljice neba

Draga braćo i sestre, zabrinut sam zbog onoga što se ovih dana događa u Nikaragvi, gdje je nakon prosvjeda došlo do sukoba, u kojem je bilo i žrtava. Izražavam svoju blizinu u molitvi toj zemlji i pridružujem se zahtjevu biskupa da se sva nasilja okončaju, da se izbjegnju uzaludna krvoprolića a otvorena pitanja rješavaju mirno i s osjećajem odgovornosti.

Kao što sam maločas spomenuo, na ovu četvrtu vazmenu nedjelju u čitavoj se Crkvi slavi Dan molitve za duhovna zvanja. Tema je: „Slušati, razlučivati i živjeti Gospodinov poziv“. Zahvaljujmo Gospodinu što nastavlja poticati u Crkvi povijesti ljubavi prema Isusu Kristu, na hvalu njegove slave i na službu njegovoj braći. Danas, na poseban način, zahvaljujemo za nove svećenike koje sam maloprije zaređio u bazilici Sv. Petra. I molimo Gospodina da pošalje mnogo dobrih radnika da rade na njegovu polju, kao i da se poveća broj zvanja na posvećeni život i kršćanski brak. Kao što sam rekao, danas sam zaređio šesnaest svećenika. Od njih šesnaestorice, četvorica su došla da vas pozdrave i da vam zajedno sa mnom udijeje blagoslov. [Četvorica novih svećenika se pojavljuju na prozoru kraj Pape]

Prilog prikazi

Predstavljena „Moja krsna škrinjica“

U prostorijama nakladne kuće Verbum na konferenciji za medije u četvrtak 19. travnja knjigu „Moja krsna škrinjica“ predstavili su dr. Miro Radalj i mr. Petar Balta, direktor i glavni urednik nakladne kuće Verbum.

U svom nizu dječjih izdanja nakladna kuća Verbum objavila je novo izdanje za najmlađe „Moja krsna škrinjica“. Osmišljena je kao posebna privlačna kutijica s ručicom unutar koje su tri djeci zanimljive knjižice: „Biblijske priče za najmlađe“, „Moje prve molitve“ i „Radosnica. Moj prvi spomenar“.

Knjiga „Biblijske priče za najmlađe“ donosi najljepše biblijske priče iz Starog i Novog zavjeta za svako dijete. Čitajući ove priče, roditelji će na jednostavan i zanimljiv način pridonijeti upoznavanju djeteta sa Svetim pismom i Božjom porukom ljubavi za sve ljude.

Druga knjiga „Moje prve molitve“ sadrži različite molitve pomoću kojih će najmlađi naučiti razgovarati sa svojim nebeskim Ocem te koje će ih pratiti u prvim koracima rasta u vjeri. U knjizi je sadržana i molitva Oče naš koju je Isus naučio moliti svoje učenike, ali i molitve zahvale i blagoslova, molitve za obitelj i prijatelje, posebne prigode te molitve prije spavanja.

Treća knjiga sadržana u škrinjici je „Radosnica. Moj prvi spomenar“. U toj knjizi roditelji mogu zabilježiti najposebnije trenutke sa svojim djetetom te će ona služiti kao dragocjena uspomena na krštenje i prve mjeseca i godine njihovih mališana.

Tekst za sve tri knjige napisala je Bethan James, a privlačne vesele ilustracije kojima su obogaćene djelo su Paole Bertolini Grudine. (ika-sb/kj)

Objavljena knjiga „Duh Sveti, životni dah Crkve“

U nakladi Glasa Koncila objavljen prijevod tekstova belgijskoga kardinala Lea Josepha Suenensa (1904. – 1996.) o karizmatškoj obnovi u Crkvi nakon Drugoga vatikanskog sabora

Knjiga „Duh Sveti, životni dah Crkve“ sadrži, prvi puta na hrvatskom jeziku, u nakladi Glasa Koncila objavljen prijevod tekstova belgijskog kardinala Lea Josepha Suenensa (1904. – 1996.) o karizmatškoj obnovi u Crkvi nakon Drugoga vatikanskog sabora. Knjiga pruža jasne doktrinarne smjernice, putokaz u ispravnom razumijevanju karizmatškog pokreta, svjetlo u nejasnim i zamršenim pitanjima iskustva Duha Svetoga, prakse u životima vjernika i Crkvenoga učiteljstva i odgovornosti. Ovo je djelo zamišljeno kao uvod u njegovo najpoznatije djelo o karizmatškoj obnovi, naziva Malinski dokumenti.

Autor knjige, jedan je od četvorice važnih moderatora Drugoga vatikanskog sabora a koji je uz vrsne teologe toga vremena poput Ratzingera, Congara, Laurentina i dr. dao izniman doprinos u desetljeću dugom teološko-pastoralnom vrjednovanju katoličke karizmatške obnove. Kardinal Suenens poznat je kao „zaštitnik“ karizmatške obnove, od pape Pavla VI. imenovan povjerenik za katoličku karizmatšku obnovu te je znatan dio svoga života posvetio je vrednovanju toga pokreta - isticanju svega dobrog što iz njega može i treba proizaći ali i mogućih zastranjenja kojih se treba čuvati.

Knjiga je podijeljena u 12 poglavlja. U svakome naslovu, osim u naslovu 6. poglavlja, na prvome mjestu stoji Duh Sveti. Tako se nižu teme odnosa Duha Svetoga i životnoga

daha Crkve, karizmatškoga iskustva u Crkvi, liturgijske obnove, iskustva Boga, vjerskoga iskustva, vjerodostojnosti kršćana, novih zajednica, kršćana u svijetu, ekumenske nade, Marije i nade.

Autor pomno razlikuje jezične izričaje nastale u okviru pentekostalnoga pokreta od katoličke senzibilnosti shvaćanja Duha Svetoga, Crkve i vjerničkoga iskustva. Brižljivo, oslonjen na autoritet Svetoga pisma, ukazuje na zadaće koje se odnose na Učiteljstvo i pastire, pokazuje kako valja izbjegavati legalizam i kako se otvarati djelovanju Duha Svetoga. Karizmatško iskustvo našega vremena smješta u jasni odnos s iskustvom Duha Svetoga na početku Crkve i povezuje s iskustvima Crkve tijekom njezine duge povijesti. Osjetljiv je na senzibilnost suvremenoga čovjeka, na njegove potrebe za Bogom i poteškoće u svakodnevnome doživljavanju svijeta, Crkve i samoga sebe. Trudi se pokazati koje se sve promjene u životu vjernika događaju od trenutka susreta sa živim Bogom i kako takav susret mijenja površni, administrativni i neosobni odnos s Bogom, Crkvom i osobnom vjerom. (ika-sp)

Zemlja, dom, posao

Govori papa Franje na susretima pučkih pokreta u izdanju Kršćanske sadašnjosti

„Zemlja, dom, posao“ naslov je knjige u izdanju Kršćanske sadašnjosti koja donosi govore pape Franje na susretima pučkih pokreta. U govorima se Papa dotiče gorućih tema suvremenog svijeta kao što su: privremeni radnici, obitelji beskućnika, seljaci bez zemlje, borba protiv privatizacije vode, obrana prehranbene neovisnosti, uvođenje univerzalne plaće i jamstvo nepovredivosti obiteljskog doma, odnosno protiv deložacija.

Nakon prvog susreta zanimanje medija za Papine govore i susrete s pučkim pokretima, koji su bili nešto nezapamćeno u povijesti Crkve i pokreta, bilo je ogromno da bi kasnije, kako je Papa postavljao više i više standarde i određivao konkretne ciljeve, sve više jenjavalo.

„Ovaj naš susret odgovor je na konkretnu čežnju, ono što svaki otac i svaka majka priželjkuju za svoju djecu; čežnju koja bi svima trebala biti ostvariva, ali koja je, kako s tugom uviđamo, sve više strana većini ljudi: zemlja, dom i posao. Neobično, ali kad govorim o ovome, Papa je komunist. Ne razumiju da je ljubav prema siromasima u srcu evanđelja. Zemlja, dom i posao, ono za što se vi borite, sveta su prava“, rekao je u jednome od tih govora papa Franjo. Opširni pogovor napisao je Alessandro Santagate. (ika-sp)